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Fraudar ou tentar fraudar 

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal

 

 Sobre o material recebido pelo candidato 

✓ Além deste Caderno de Questões, com oitenta questões objetivas e 
uma Redação, você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas e a 
Versão Definitiva da Redação. 

✓ Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 
inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de 
impressão e de numeração e se o cargo corresponde àquele para o qual 
você se inscreveu.  

✓ O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em 
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 

 Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

✓ Os únicos documentos válidos para avaliação são a Folha de Respostas 
e a Versão Definitiva da Redação.  

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, preencha os 
campos destinados à assinatura e ao número de inscrição. As respostas 

às questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte maneira: ● 

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, só é 
permitido o uso de caneta esferográfica transparente de cor azul ou 
preta. Esses documentos devem ser devolvidos ao fiscal na saída, 
devidamente preenchidos e assinados. 

 

 Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

✓ O prazo de realização da prova é de 5 horas, incluindo a marcação da 
Folha de Respostas e a transcrição da Versão Definitiva da Redação. 

✓ Após 60 (sessenta) minutos do início da prova, o candidato estará 
liberado para utilizar o sanitário ou deixar definitivamente o local de 
aplicação, não podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e 
nenhum tipo de anotação de suas respostas. 

✓ O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões somente se 
aguardar em sala até o término do prazo de realização da prova 
estabelecido em edital. 

✓ Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após 
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

 

 Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

✓ As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP no endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br,  
conforme previsto em Edital.  

 
NOME DO CANDIDATO 

 
INSCRIÇÃO 
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Língua Portuguesa 

O texto a seguir se refere às questões                
01 a 04. 

 

O cadeado 

Por: Ana Cristina Vieira de Souza (Cris da Rocha) 

 

Um dia o cadeado resolveu não abrir. Como não 
era de boa qualidade, enferrujou. Tentaram abrir: 
apertaram, viraram de um lado para o outro, até 
que a chave emperrou. [...] Não se contendo, ao 
invés de retirar a chave de dentro do cadeado, 
apertaram mais e mais até a chave quebrar e, na 
pressa de abrir o cadeado para entrar, ficaram 
do lado de fora até que se pudesse encontrar 
alguém para cortar o cadeado e dinheiro para 
comprar um novo [...]. 

Às vezes somos que nem a história simples do 
cadeado, queremos ser mais felizes, alegres, 
satisfeitos e gentis com a vida, mas passamos 
esse tempo repetindo os mesmos erros, 
entrando e saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas ao invés de 
tentarmos soluções. [...] Nem sempre 
conseguimos a coragem suficiente para 
desapegar daquilo que não traz mais alegria de 
viver e que faz da vida um espetáculo que não 
nos encanta. [...] Há um momento, depois de 
todo o esforço, que o cadeado deve ser 
descartado com a chave e tudo. Jogue fora até a 
corrente que ajuda a trancar o portão e, mesmo 
que demore, compre tudo novo e aproveite das 
oportunidades que a vida vai te dar. Construa 
tudo com novas emoções e cuide para que seus 
sentimentos não enferrujem. 

 
Adaptado de: https://psicologiaacessivel.net/2018/04/03/o-
cadeado/. Acesso em 23 abr. 2021. 

 

1 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a história do cadeado funciona como uma 
metáfora para as relações humanas: quanto 
mais uma pessoa é “fechada”, mais ela 
precisa de alguém que possua a chave 
correta para “abri-la”. 

(B) “O cadeado” é um exemplar do gênero 
textual fábula, pois apresenta uma “moral da 
história”: para sermos mais felizes, devemos 
mudar nossos comportamentos.  

(C) a solução para os problemas da vida, assim 
como para problemas com cadeados, é não 
desistir jamais. 

(D) estão presentes sequências linguísticas 
tanto narrativas quanto injuntivas. 

(E) as pessoas não conseguem se desapegar 
daquilo que faz mal a elas porque não 
sabem qual é a “chave” (forma correta) que 
abre seu  “cadeado” (coração). 

 

2 

Assinale a alternativa que apresenta uma 
paráfrase semanticamente adequada para o 
excerto “Como não era de boa qualidade, 
enferrujou.”. 

 

(A) O cadeado enferrujou, logo, era barato. 

(B) Ele era ruim porque enferrujou. 

(C) Dado que era um cadeado de origem 
duvidosa, enferrujou. 

(D) Conquanto fosse um cadeado de má 
qualidade, ele enferrujou. 

(E) Ele enferrujou, visto que era um cadeado 
ruim. 
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Assinale a alternativa correta sobre o excerto 
“[...] repetindo os mesmos erros, entrando e 
saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas [...]”. 

 

(A) Há uma convergência entre sintaxe e léxico, 
na medida em que ambos contribuem para a 
ideia de “repetição”. 

(B) Os verbos estão no gerúndio porque 
denotam ações que ocorrem ao mesmo 
tempo em que o autor do texto as relata. 

(C) O termo “sempre” é um advérbio de 
intensidade, que intensifica as ações de 
entrar e sair. 

(D) Ele é constituído por três orações, sendo 
“entrando e saindo” uma locução verbal, isto 
é, dois verbos que indicam apenas uma 
ação. 

(E) As palavras “mesmos” e “mesma” pertencem 
à mesma classe e apresentam o mesmo 
emprego que o termo destacado em “Ela 
gosta mesmo de você”. 

 

4 

Qual é a relação de sentido mantida entre o 
período “Um dia o cadeado resolveu não 
abrir.” e o período seguinte “Como não era 
de boa qualidade, enferrujou.”? 

 

(A) O primeiro período é uma consequência do 
segundo. 

(B) Os períodos contrastam entre si. 

(C) Há uma comparação entre os períodos. 

(D) O segundo período é uma condição para o 
primeiro. 

(E) O segundo período é uma conclusão do 
primeiro. 

 

O texto a seguir se refere às questões                  
05 a 07. 

 

Qual foi o 1º esporte? 

 

 Considerando que acertar presas com 
lanças era algo comum inclusive entre os 
neandertais, pode-se dizer que o lançamento de 
dardos foi a modalidade inaugural. Há evidências 
arqueológicas de que os seres humanos já 
treinavam para a tarefa no intervalo entre saídas 
para caça, há cerca de 70 mil anos. É provável 
que competissem entre si. Se você não estiver 
convencido por essa versão – afinal, praticar o 
arremesso era essencial para conseguir o 
almoço, e não uma tarefa feita por lazer – 
podemos avançar no tempo para os primeiros 
registros de exercícios físicos realizados pelo 
mero prazer de realizá-los. Uma caverna no 
Egito contém desenhos de 6 mil anos que 
representam pessoas nadando – talvez por 
diversão. Placas de pedra sumérias de 4 mil 
anos retratam humanos lutando em um contexto 
não bélico. Um pouco depois, 3,2 mil anos atrás, 
os egípcios passaram a praticar um esporte 
semelhante ao boliche contemporâneo. E os 
persas já praticavam o avô do polo, montados 
em cavalos, há 2,5 mil anos.  

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 62, fev/2021. 

 

5 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a resposta dada à pergunta do título é 
simples e objetiva. 

(B) as expressões “pode-se dizer”, “é provável” 
e “talvez” indicam que as informações que 
as seguem são incontestáveis. 

(C) atividades relacionadas à sobrevivência da 
espécie podem não ser consideradas 
esportes. 

(D) “humanos lutando em um contexto não 
bélico” significa “humanos lutando sem 
armas de fogo”. 

(E) o boliche e o polo como as pessoas os 
conhecem hoje existem há mais de 2 mil 
anos. 
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Assinale a alternativa em que o termo em 
destaque tem a função de retomar um 
elemento mencionado anteriormente. 

 

(A) “É provável que competissem entre si.”. 

(B) “Considerando que acertar presas com 
lanças [...]”. 

(C) “[...] desenhos de 6 mil anos que 
representam [...]”.  

(D) “[...] pode-se dizer que o lançamento de 
dardos [...]”.  

(E) Há evidências arqueológicas de que os 
seres humanos [...]”. 

 

7 

A respeito da utilização do verbo “haver” no 
texto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo tem sentido de “acontecer”, por isso 
está no singular. 

(B) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo estabelece 
concordância com os números que o 
seguem. 

(C) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo deveria estar no 
plural, já que os números são maiores que 1. 

(D) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo é impessoal e tem sentido de “existir”. 

(E) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, se o 
verbo “haver” fosse substituído por “existir”, 
este permaneceria no singular. 

 

O texto a seguir se refere às questões               
08 a 10. 

 

Animais têm sotaque? 

 

 Sim. Os biólogos chamam essas 
diferenças de dialetos. Essa é uma descoberta 
antiga: 2 mil anos atrás, Plínio, o naturalista 
romano, já havia observado que exemplares da 
mesma espécie de pássaro provenientes de 
lugares diferentes não soam iguais. Isso é 
possível porque as vocalizações de um sabiá ou 
bem-te-vi não vêm prontas no DNA: precisam 
ser aprendidas pelos bebês, exatamente como 
as linguagens humanas. E quando há 
aprendizado, a variação se torna inevitável. É 
importante diferenciar dialetos de variações 
genéticas. Galinhas brasileiras e chinesas 
provavelmente não pertencem à mesma 
linhagem. E pequenas variações anatômicas 
significam que elas vão cacarejar diferente. Mas 
essa é, por assim dizer, a “voz” dessas aves – 
não o sotaque. Outra possibilidade é que 
vocalizações diferentes evoluam por seleção 
natural conforme as necessidades de cada 
população. Essas são adaptações genéticas, e 
não variações culturais. 

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 59, fev/2021. 

 

8 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre a 
expressão destacada em “Mas essa é, por 
assim dizer, a “voz” dessas aves [...]”. 

 

(A) Ela é uma expressão típica da variedade 
culta da língua. 

(B) Ela poderia ser omitida sem que isso 
comprometesse a ideia geral do excerto. 

(C) Sua função é reforçada pelo uso das aspas 
na palavra “voz”. 

(D) Ela indica que “cacarejo” não é exatamente 
o mesmo que “voz”, mas que é possível que 
se faça essa comparação para que a 
compreensão do assunto se torne mais 
acessível. 

(E) Ela equivale semanticamente à “digamos 
assim”. 
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9 

Em “[...] elas vão cacarejar diferente.”, o 
pronome em destaque faz referência à 
expressão 

 

(A) “pequenas variações anatômicas”. 

(B) “variações”. 

(C) “Galinhas brasileiras”. 

(D) “chinesas”. 

(E) “Galinhas brasileiras e chinesas”. 

 

10 

Assinale a alternativa correta quanto ao 
seguinte excerto: “Essas são adaptações 
genéticas, e não variações culturais.”. 

 

(A) A presença de “e” é essencial para a 
compreensão do período.  

(B) O “e” adiciona uma informação oposta à 
anterior. 

(C) A omissão de “e” comprometeria o sentido 
do excerto. 

(D) O emprego da vírgula está incorreto, já que 
ela não tem função no excerto. 

(E) A vírgula sinaliza que a informação que a 
segue poderia ser movida para outro lugar 
do período. 

 

 

Informática 

11 

Em um computador, existe uma estrutura que 
consiste em múltiplos caminhos de 
comunicação, ou linhas, em que cada linha é 
capaz de transmitir sinais digitais. Assinale a 
alternativa  que apresenta o nome dessa 
estrutura. 

 

(A) Barramento. 

(B) Memória. 

(C) CPU. 

(D) Cache. 

(E) Disco. 

 

12 

O Windows 7 de um colega de trabalho 
apresentou um erro. Esse colega veio lhe 
pedir ajuda para acessar os detalhes desse 
erro. Nesse sentido, assinale a alternativa 
que apresenta o nome da ferramenta que 
possibilita a visualização dos detalhes de 
erros ocorridos no Windows 7. 

 

(A) Log de eventos. 

(B) Log de erros. 

(C) Visualizador de eventos. 

(D) Gerenciador de log. 

(E) Evento de ocorrências. 

 

13 

O sistema operacional Linux é baseado em 
software livre composto de três diferentes 
componentes. Assinale a alternativa que 
apresenta esses componentes. 

 

(A) O acesso ao sistema, o núcleo de operações 
e as operações de entrada e saída. 

(B) O supervisor do sistema operacional, o 
super-usuário e os scripts. 

(C) O setor de boot, o usuário root e os 
processos multitarefas. 

(D) A licença do software livre, as threads do 
sistema operacional e o buffer de disco. 

(E) A biblioteca do sistema, o utilitário do 
sistema e o kernel. 

 

14 

Nos sistemas operacionais Linux, uma forma 
de programa que recebe os comandos dos 
usuários e os transfere para o sistema 
operacional para fins de processamento e, 
em seguida, mostra o seu resultado é 
conhecida como 

 

(A) superusuário. 

(B) shell. 

(C) batch. 

(D) script. 

(E) programa. 
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15 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula do MS-Excel que conta o número de 
células que não estão vazias em um intervalo 
determinado. Para tanto, ele lhe pediu ajuda. 
Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente a fórmula básica que você 
indicou a esse colega. 

 

(A) =CONT.SEENTÃO() 

(B) =NÚM.CARACT() 

(C) =CONT.VALORES() 

(D) =CONTA() 

(E) =SOMASE() 

 

16 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula no LibreOffice Calc que arredonda 
um número para cima para o múltiplo de 
significância mais próximo. Assim, assinale a 
alternativa que apresenta o nome correto da 
fórmula que você deve indicar. 

 

(A) TETO 

(B) ARRED 

(C) FLOOR 

(D) UP 

(E) CORRIGIR 

 

17 

Você efetuará uma navegação na internet 
utilizando o navegador Google Chrome na 
versão em Língua Portuguesa. Você iniciou a 
sua navegação com o atalho <control> + 
<shift>+ <n>. Esse atalho lhe possibilita 

 

(A) navegar em uma página em branco. 

(B) salvar o histórico da navegação.  

(C) imprimir a página atual de navegação. 

(D) encerrar uma navegação. 

(E) realizar uma navegação em modo privado. 

 

18 

Um computador trabalha com diferentes tipos 
de bases de numeração. Assinale a 
alternativa que apresenta o tipo de base de 
numeração mais básico de um computador 
que representa vários tipos de dados. 

 

(A) Octal. 

(B) Byte. 

(C) Logaritma. 

(D) Binária. 

(E) Kilobyte. 

 

19 

Existe uma forma de vírus usada por 
cibercriminosos com o objetivo de se replicar 
e usar as redes de computadores para se 
espalhar, podendo roubar ou excluir dados. 
Assinale a alternativa que apresenta o nome 
desse tipo de vírus. 

 

(A) Backdoor. 

(B) Rootkit. 

(C) Cavalo de troia. 

(D) Worm. 

(E) Trojan. 

 

20 

Um indivíduo fez uma apresentação que pode 
ser usada para formatar futuras 
apresentações, também conhecidas como 
modelos de design. Sabendo disso, assinale 
a alternativa que apresenta a extensão do 
arquivo salvo por esse indivíduo. 

 

(A) .pptx 

(B) .pptm 

(C) .pdf 

(D) .ppt 

(E) .potx 
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Noções de Direito Constitucional 

21 

Conforme a Constituição Federal, constitui 
objetivo fundamental da República Federativa 
do Brasil 

 

(A) garantir o desenvolvimento dos povos. 

(B) erradicar a fome e a criminalização.  

(C) a cooperação entre os povos para o 
progresso da humanidade. 

(D) a solução pacífica dos conflitos. 

(E) reduzir as desigualdades sociais e regionais. 

 

22 

Analise a seguinte situação hipotética: 

Márcio é servidor público efetivo da 
administração direta do Estado do Rio 
Grande do Norte, ocupando o cargo de 
contador. Caso Márcio venha a ser eleito 
Prefeito do município de Natal, ele 

 

(A) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe facultado optar pela sua remuneração.  

(B) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe proibido optar pela sua remuneração. 

(C) será exonerado do cargo de contador. 

(D) será demitido do cargo de contador. 

(E) perceberá as vantagens do cargo de 
contador, sem prejuízo da remuneração do 
cargo eletivo, desde que haja 
compatibilidade de horários.  

 

23 

Segundo a Constituição Federal, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) As associações só poderão ser 
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas 
atividades suspensas por decisão judicial, 
exigindo-se, no primeiro caso, a aprovação 
do Congresso Nacional. 

(B) Os tratados e as convenções internacionais 
sobre direitos humanos que forem 
aprovados, em cada Casa do Congresso 
Nacional, em dois turnos, por três quintos 
dos votos dos respectivos membros, serão 
equivalentes às leis complementares. 

(C) Cabe aos Estados explorar diretamente, ou 
mediante concessão, os serviços locais de 
gás canalizado, na forma da lei, vedada a 
edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

(D) O direito de greve do servidor público civil 
será exercido nos termos e nos limites 
definidos em lei complementar. 

(E) Às polícias civis cabem a polícia ostensiva e 
a preservação da ordem pública. 

 

24 

Assinale a alternativa correta conforme a 
Constituição Federal.  

 

(A) À polícia rodoviária federal compete, na 
forma da lei, a apuração de infrações penais 
nas rodovias federais. 

(B) A polícia federal exerce, com exclusividade, 
as funções de polícia judiciária da União. 

(C) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e 
dos interesses coletivos ou individuais da 
categoria, excetuadas as questões judiciais 
ou administrativas. 

(D) É livre a manifestação do pensamento, 
sendo garantido o anonimato. 

(E) A lei só poderá restringir a publicidade dos 
atos processuais quando a defesa da 
intimidade ou o interesse privado o exigirem. 
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25 

De acordo com a Constituição Federal, é 
direito dos trabalhadores urbanos e rurais 

 

(A) o seguro-desemprego, em caso de 
desemprego voluntário. 

(B) a jornada de oito horas para o trabalho 
realizado em turnos ininterruptos de 
revezamento, vedada a negociação coletiva. 

(C) o gozo de férias anuais remuneradas com, 
pelo menos, dois terços a mais do que o 
salário normal. 

(D) a licença à gestante, sem prejuízo do 
emprego e do salário, com a duração de 
cento e vinte dias. 

(E) a remuneração do serviço extraordinário 
superior, no mínimo, em cem por cento à do 
normal. 

 

26 

Assinale a alternativa correta consoante o 
disposto na Constituição Federal.  

 

(A) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho e o direito à vida.  

(B) Não haverá penas de caráter perpétuo e de 
morte, ainda que em caso de guerra 
declarada.  

(C) Construir uma sociedade livre, justa e 
solidária é um dos fundamentos da 
República Federativa do Brasil. 

(D) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a 
segurança dos estabelecimentos penais. 

(E) Às polícias militares incumbem, ressalvada a 
competência da União, as funções de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais. 

 

27 

Nos termos da Constituição Federal, compete 
à União, aos Estados e ao Distrito Federal 
legislar concorrentemente sobre 

 

(A) serviço postal. 

(B) águas, energia, informática, 
telecomunicações e radiodifusão. 

(C) sistemas de consórcios e sorteios. 

(D) populações indígenas. 

(E) proteção e integração social das pessoas 
portadoras de deficiência. 

 

28 

Referente à Organização do Estado, assinale 
a alternativa correta.  

 

(A) O controle externo da Câmara Municipal 
será exercido com o auxílio dos Tribunais de 
Justiça dos Estados. 

(B) O parecer prévio, emitido pelo órgão 
competente sobre as contas que o Prefeito 
deve anualmente prestar, só deixará de 
prevalecer por decisão da maioria absoluta 
dos membros da Câmara Municipal. 

(C) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo e do Poder Judiciário não 
poderão ser superiores aos pagos pelo 
Poder Executivo. 

(D) As pessoas jurídicas de direito público 
responderão pelos danos que seus agentes, 
nessa qualidade, causarem a terceiros, 
assegurado o direito de regresso contra o 
responsável somente nos casos de culpa. 

(E) Extinto o cargo ou declarada a sua 
desnecessidade, o servidor estável será 
aposentado, com remuneração proporcional 
ao tempo de serviço, até sua adequada 
reintegração em outro cargo. 

 

 

Noções de Direito Administrativo 

29 

Sobre os agentes públicos, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) São formas de provimento de cargo público: 
nomeação, promoção, readaptação e 
aproveitamento.   

(B) Preenchidos os requisitos legais, a 
investidura em cargo ou função ocorre com a 
nomeação.  

(C) Os cargos, empregos e funções públicas são 
acessíveis aos brasileiros que preencham os 
requisitos estabelecidos em lei, sendo 
vedados aos estrangeiros. 

(D) A investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso 
público de provas ou de provas e títulos, de 
acordo com a natureza e a complexidade do 
cargo ou emprego, incluídas as nomeações 
para cargo em comissão. 

(E) Os cargos em comissão, exercidos 
exclusivamente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo, destinam-se às atribuições de 
direção, chefia e assessoramento. 
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De acordo com a doutrina, os atos 
ordinatórios são 
 

(A) atos gerais e abstratos que geram 
obrigações a uma quantidade indeterminada 
de pessoas, dentro dos limites da lei. 

(B) decorrência do poder normativo de estado, 
editados para fiel execução das leis. 

(C) atos de ordenação e organização interna 
que decorrem do poder hierárquico. 

(D) atos administrativos que estabelecem 
opiniões e conclusões do ente estatal. 

(E) atos por meio dos quais a administração 
concede direitos pleiteados por particulares. 

 

31 

Assinale a alternativa correta conforme o 
Direito Administrativo.  

 

(A) Na acepção objetiva, o termo governo 
consiste na cúpula diretiva do Estado 
responsável pela condução das atividades 
estatais. 

(B) A função típica do Poder Judiciário consiste 
na defesa concreta dos interesses públicos, 
sempre atuando dentro dos limites da lei. 

(C) O Poder Executivo, ao editar Medidas 
Provisórias, exerce sua função típica 
administrativa.  

(D) A publicidade dos atos, programas, obras, 
serviços e campanhas dos órgãos públicos 
deverá ter caráter educativo, informativo ou 
de orientação social, dela não podendo 
constar nomes, símbolos ou imagens que 
caracterizem promoção pessoal de 
autoridades ou servidores públicos. 

(E) A autoexecutoriedade e a coercibilidade dos 
atos administrativos caracterizam exemplos 
de prerrogativas decorrentes do princípio da 
eficiência.     

 

32 

No Brasil, como regra geral, a 
responsabilidade civil objetiva do Estado, 
insculpida no art. 37, §6º da Constituição 
Federal, adota a teoria 

 

(A) do risco integral. 

(B) do risco administrativo. 

(C) do risco suscitado. 

(D) da responsabilidade subjetiva. 

(E) da culpa do serviço. 

 

33 

O direito da Administração Pública de 
invalidar os atos administrativos decai em  

 

(A) um ano, contado da data em que foram 
expedidos. 

(B) dois anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(C) três anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(D) quatro anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(E) cinco anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

 

34 

Analise o seguinte caso hipotético: 

Determinada lei municipal proibiu a 
contratação, por parte do Poder Executivo, de 
parentes do Prefeito, até o terceiro grau, para 
o exercício de cargos em comissão ou de 
confiança. Considerando o exposto, a 
vedação ao nepotismo caracteriza 
manifestação do princípio da  

 

(A) eficiência. 

(B) publicidade. 

(C) impessoalidade. 

(D) intranscendência. 

(E) autotutela. 

 

35 

Referente ao Direito Administrativo, assinale 
a alternativa correta. 

 

(A) No controle judicial da atividade 
administrativa discricionária, cabe ao Poder 
Judiciário substituir a decisão do 
administrador, analisando e julgando o 
mérito do ato administrativo.  

(B) O excesso de poder ocorre em casos nos 
quais a autoridade pública atua fora dos 
limites de sua competência. 

(C) O poder regulamentar é o escalonamento no 
plano vertical dos órgãos e agentes da 
Administração que tem como objetivo a 
organização da função administrativa.  

(D) As atribuições de delegar e avocar 
competência decorrem do poder disciplinar 
da administração pública.   

(E) São atributos do poder de polícia: 
imperatividade, finalidade e motivação. 
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De acordo com as normas de Direito 
Administrativo, assinale a alternativa 
INCORRETA.  

 

(A) É garantido ao servidor público civil o direito 
à livre associação sindical. 

(B) A lei estabelecerá os casos de contratação 
por tempo determinado para atender a 
necessidade temporária de excepcional 
interesse público. 

(C) O servidor responde civil, penal e 
administrativamente pelo exercício irregular 
de suas atribuições. 

(D) Decorrido o prazo legal sem a posse, o ato 
de provimento é declarado sem efeito. 

(E) A readaptação é o retorno à atividade de 
servidor aposentado por invalidez, quando, 
por junta médica oficial, forem declarados 
insubsistentes os motivos da aposentadoria. 

 

 

Noções de Direito Penal 

37 

Assinale a alternativa correta em relação ao 
Código Penal.  

 

(A) Considera-se praticado o crime no momento 
do resultado, ainda que outro seja o 
momento da ação ou omissão.  

(B) Não se computará no prazo o dia do 
começo, incluindo-se, porém, o do 
vencimento. 

(C) Diz-se o crime tentado, quando, iniciada a 
execução, o agente, voluntariamente, 
desiste de prosseguir ou impede que o 
resultado se produza. 

(D) O erro sobre elemento constitutivo do tipo 
legal de crime exclui o dolo, mas permite a 
punição por crime culposo, ainda que não 
previsto em lei.  

(E) Não pode alegar estado de necessidade 
quem tinha o dever legal de enfrentar o 
perigo. 

 

38 

Segundo o Código Penal, a prescrição da 
pena de multa, quando ela for a única 
cominada ou aplicada, ocorrerá em 

 

(A) um ano. 

(B) dois anos. 

(C) três anos. 

(D) quatro anos. 

(E) cinco anos. 

 

39 

O princípio da insignificância constitui causa 
de  

 

(A) exclusão da tipicidade. 

(B) exclusão da ilicitude. 

(C) exclusão da culpabilidade. 

(D) extinção da punibilidade. 

(E) extinção da pena. 

 

40 

Sobre o Código Penal, assinale a alternativa 
INCORRETA.   

 

(A) Para a caracterização do concurso de 
pessoas, adotou-se, como regra, a teoria 
monista. 

(B) Extingue-se a punibilidade pela anistia, 
graça ou indulto. 

(C) De acordo com o sistema do cúmulo 
material, aplica-se ao réu o somatório das 
penas de cada  uma  das  infrações  penais  
pelas  quais foi condenado. 

(D) Aplica-se ao concurso formal perfeito o 
sistema da exasperação.  

(E) Com relação ao crime continuado, adota-se 
o sistema do cúmulo material.  

 

41 

De acordo com o Código Penal, o tempo de 
cumprimento das penas privativas de 
liberdade não pode ser superior a  

 

(A) trinta anos. 

(B) quarenta anos. 

(C) cinquenta anos. 

(D) sessenta anos. 

(E) setenta anos. 
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Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código Penal. 

 

(A) Computam-se, nas penas privativas de 
liberdade e nas restritivas de direitos, as 
frações de dia e, na pena de multa, as 
frações de real. 

(B) Na coação moral irresistível, o fato é atípico, 
em razão da ausência de vontade do 
coagido.   

(C) São causas de exclusão da culpabilidade: a 
menoridade e o estrito cumprimento de 
dever legal.   

(D) A natureza jurídica do crime impossível é de 
causa de exclusão da tipicidade, eis que o 
fato praticado pelo agente não se enquadra 
em nenhum tipo penal. 

(E) Entende-se em estado de necessidade 
quem, usando moderadamente dos meios 
necessários, repele injusta agressão, atual 
ou iminente, a direito seu ou de outrem.    

 

43 

Analise o seguinte caso hipotético: 

Jairo, servidor público, violando dever 
funcional, apropriou-se de dois celulares 
particulares, os quais estavam em sua posse 
em razão do cargo. Considerando o disposto 
no Código Penal, Jairo estará sujeito a ser 
processado e julgado pelo crime de 

 

(A) peculato. 

(B) furto. 

(C) apropriação indébita. 

(D) corrupção passiva. 

(E) concussão. 

 

44 

No crime de peculato culposo, a reparação do 
dano, se precede à sentença irrecorrível, 

 

(A) reduz pela metade a pena. 

(B) reduz em dois terços a pena. 

(C) extingue a punibilidade. 

(D) exclui a tipicidade. 

(E) reduz em um terço a pena. 

 

 

Noções de Direito Processual Penal 

45 

Sobre o inquérito policial, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) Nos crimes de ação pública, o inquérito 
policial será iniciado exclusivamente de 
ofício.  

(B) Não cabe recurso do despacho que indeferir 
o requerimento de abertura de inquérito.  

(C) O inquérito, nos crimes em que a ação 
pública depender de representação, poderá 
sem ela ser iniciado. 

(D) Nos crimes de ação privada, a autoridade 
policial somente poderá proceder a inquérito 
a requerimento de quem tenha qualidade 
para intentá-la. 

(E) Nos atestados de antecedentes que lhe 
forem solicitados, a autoridade policial 
poderá mencionar anotações referentes à 
instauração de inquérito contra os 
requerentes. 

 

46 

Analise o seguinte caso hipotético: 

A requerimento do Ministério Público, 
durante a fase de investigação policial, 
Antônio foi preso preventivamente pela 
suposta prática do crime de homicídio 
simples (art. 121, caput, Código Penal). 
Segundo o Código de Processo Penal, nesse 
caso, contado o prazo a partir do dia em que 
se executou a ordem de prisão, o inquérito 
policial deverá terminar no prazo de 

 

(A) dez dias. 

(B) quinze dias. 

(C) vinte dias. 

(D) trinta dias. 

(E) noventa dias. 
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Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código de Processo Penal.  

 

(A) No caso de morte do ofendido, o direito de 
representação passará ao cônjuge 
sobrevivente, ou qualquer parente em linha 
reta, ou colateral até o terceiro grau.   

(B) A representação será irretratável, depois de 
instaurado o inquérito policial.  

(C) Tratando-se de infração continuada ou 
permanente, praticada em território de duas 
ou mais jurisdições, a competência firmar-
se-á pela prevenção. 

(D) Regra geral, a competência regular-se-á 
pelo domicílio ou residência do réu.  

(E) Se, iniciada a execução no território 
nacional, a infração se consumar fora dele, 
será competente o juiz que primeiro tomar 
conhecimento do fato. 

 

48 

Em relação ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.   

 

(A) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, 
podendo supri-lo a confissão do acusado. 

(B) Havendo mais de um acusado, serão 
interrogados separadamente.   

(C) A confissão será indivisível e irretratável, 
sem prejuízo do livre convencimento do juiz, 
fundado no exame das provas em conjunto. 

(D) No tocante à prova testemunhal, o 
depoimento será prestado oralmente, sendo 
permitido à testemunha trazê-lo por escrito. 

(E) A busca em mulher será feita por outra 
mulher, ainda que importe em prejuízo da 
diligência. 

 

49 

Conforme o Código de Processo Penal, nos 
procedimentos ordinário e sumário, oferecida 
a denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar 
liminarmente, recebê-la-á e ordenará a 
citação do acusado para responder à 
acusação, por escrito, no prazo de 

 

(A) cinco dias. 

(B) oito dias. 

(C) dez dias. 

(D) quinze dias. 

(E) vinte dias.  

 

50 

São princípios processuais penais, EXCETO 

 

(A) presunção de inocência. 

(B) nemo tenetur se detegere. 

(C) in dubio pro reo. 

(D) contraditório. 

(E) anterioridade. 

 

51 

Referente ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) As medidas cautelares serão decretadas 
pelo juiz, de ofício ou a requerimento das 
partes.  

(B) As prisões serão realizados em dias úteis, 
das 6 (seis) às 22 (vinte e duas) horas, 
respeitadas as restrições relativas à 
inviolabilidade do domicílio. 

(C) Se a infração for inafiançável, a falta de 
exibição do mandado obstará a prisão. 

(D) Não havendo estabelecimento específico 
para o preso especial, este ficará recolhido 
em casa de albergado. 

(E) A prisão especial consiste exclusivamente 
no recolhimento em local distinto da prisão 
comum. 

 

52 

De acordo com o Código de Processo Penal, 
os embargos de declaração devem ser 
opostos no prazo de  

 

(A) dois dias. 

(B) cinco dias. 

(C) oito dias.  

(D) dez dias. 

(E) quinze dias. 
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Noções de Criminalística 

53 

Enquanto alguns chamam de Postulado do 
Intercâmbio, outros preferem denominá-lo 
Princípio da Intercomunicabilidade, Princípio 
da Observação, Princípio da Troca, entre 
outros nomes. Princípio ou postulado, todos 
concordam que uma boa simplificação de seu 
enunciado é “Todo contato deixa uma 
marca”. 

Qual personalidade ficou conhecida por 
cunhar esse postulado/princípio? 

 

(A) Paul L. Kirk. 

(B) Hans Gross. 

(C) Edmond Locard. 

(D) Gil Grissom. 

(E) Rodolph Archibald Reiss. 

 

54 

Muitos crimes contra o patrimônio são 
cometidos com destruição ou rompimento de 
obstáculo à subtração da coisa ou por meio 
de escalada. Nesses casos, será atribuição 
da perícia 

 

(A) tipificar o crime com a incidência de 
qualificadoras. 

(B) se restringir à materialidade, exceto quando 
a infração deixar vestígios, circunstância que 
torna o exame de corpo de delito 
dispensável. 

(C) avaliar as informações testemunhais a fim de 
apontar, no laudo, qual crime foi cometido 
diante das provas subjetivas. 

(D) além de descrever os vestígios, indicar com 
que instrumentos, por que meios e em que 
época se presume ter sido o fato praticado. 

(E) avaliar coisas destruídas, deterioradas ou 
que constituam produto do crime, exceto 
quando impossível a avaliação direta. 

 

55 

Considera-se o local de crime 

 

(A) as regiões especiais em que qualquer 
elemento material, considerado vestígio ou 
não, for constatado, preservado, fixado ou 
coletado. 

(B) a porção do espaço compreendida em um 
raio que, tendo por origem o ponto no qual é 
constatado o fato, se estenda de modo a 
abranger todos os lugares em que, aparente, 
necessária ou presumivelmente, hajam sido 
praticados, pelo criminoso ou criminosos, os 
atos materiais, preliminares ou posteriores à 
consumação do delito e com estes 
diretamente relacionados. 

(C) toda área onde tenha ocorrido um fato que 
assuma a configuração de infração penal ou 
administrativa e que, portanto, exija 
providências da polícia. 

(D) qualquer espaço em que existam vestígios, 
desde que não sejam exclusivamente 
vestígios ilusórios ou forjados. 

(E) o ambiente em que se conclui por 
circunstância conhecida e provada que, 
tendo relação com o fato, autorize, por 
indução, concluir-se a existência de outra ou 
outras circunstâncias. 

 

56 

Assinale a alternativa que NÃO se relaciona 
com as finalidades dos levantamentos de 
locais de crime. 

 

(A) Apontar os meios com que o crime foi 
praticado. 

(B) Determinar em que época se presume ter 
sido o fato praticado. 

(C) Fotografar o(s) cadáver(es) na posição em 
que for(em) encontrado(s). 

(D) Coletar vestígios cujas análises possam 
apontar a autoria. 

(E) Determinar o arquivamento de um processo 
criminal à revelia do magistrado. 
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Em relação à preservação de local de crime, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) Restringe-se ao isolamento e à preservação 
do ambiente imediato. 

(B) Deve ser realizada pela autoridade policial, 
providenciando-se para que não se alterem 
o estado e a conservação das coisas, até a 
chegada dos peritos criminais. 

(C) É um dos inícios possíveis da chamada 
Cadeia de Custódia. 

(D) Relaciona-se diretamente à etapa de 
isolamento da Cadeia de Custódia. 

(E) Se comprometida, os peritos registrarão, no 
laudo, as alterações do estado das coisas e 
discutirão, no relatório, as consequências 
dessas alterações na dinâmica dos fatos. 

 

58 

Sobre os vestígios de interesse forense e a 
Cadeia de Custódia, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) Considerando o conceito legal de vestígio, 
todo objeto ou material bruto, visível ou 
latente, deve ser coletado, mesmo que não 
se relacione à infração penal. 

(B) Sendo as lesões em um cadáver 
caracterizadas como contusas, então um 
bastão metálico encontrado próximo ao 
corpo consiste em elemento com potencial 
interesse para a produção da prova pericial. 

(C) O recipiente utilizado para acondicionamento 
após a coleta do vestígio deve ser sempre 
em material plástico, durável e vedado, 
independentemente da natureza do material 
que compõe o vestígio. 

(D) Considerando que o lacre de um recipiente, 
quando rompido para análise do vestígio, 
deverá ser acondicionado no interior do novo 
recipiente, não é necessária utilização de 
outro lacre no novo recipiente. 

(E) O recipiente no qual foi acondicionado um 
vestígio só poderá ser aberto pelo perito que 
vai proceder à análise, sem exceções. 

 

59 

A fase externa da Cadeia de Custódia 
compreende todos os passos entre a 
preservação do local de crime ou apreensões 
dos elementos de prova e a chegada do 
vestígio ao órgão pericial encarregado de 
processá-los. Assinale a alternativa que 
apresenta todas as etapas da fase externa. 

 

(A) Isolamento do local de crime; acionamento 
da perícia; liberação do local após a 
chegada dos peritos; coleta do vestígio; 
encaminhamento ao órgão do Poder 
Judiciário. 

(B) Preservação do local de crime; coleta; 
transporte; recebimento; processamento; 
armazenamento; descarte. 

(C) Custódia do local de crime; reconhecimento 
do vestígio por agente público; preservação 
do vestígio pelo agente público que o 
reconheceu; armazenamento após a coleta; 
transporte do vestígio até o órgão do Poder 
Judiciário; descarte. 

(D) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; acondicionamento do vestígio; 
transporte do vestígio; recepção e 
conferência do vestígio; manuseio pericial do 
vestígio; guarda do vestígio para 
contraperícia. 

(E) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; coleta do vestígio; 
acondicionamento do vestígio; transporte do 
vestígio; recebimento do vestígio. 
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Durante o recebimento de um vestígio 
lacrado e de interesse pericial, um Agente 
Técnico Forense do Instituto Técnico-
Científico de Perícias do Rio Grande do Norte 
(ITEP/RN) encontrou uma não conformidade 
entre o conteúdo e sua descrição. Nos 
termos da legislação sobre Cadeia de 
Custódia em vigor, assinale a alternativa que 
apresenta o procedimento a ser adotado pelo 
profissional. 

 

(A) Esse profissional poderá devolver o vestígio, 
registrando tal situação na ficha de 
acompanhamento de vestígio. 

(B) Esse profissional deverá rasurar a descrição, 
corrigindo-a na ficha de acompanhamento 
de vestígio. 

(C) Esse profissional deverá ignorar a não 
conformidade, procedendo à recepção, ao 
registro, à classificação e à custódia, 
enviando o vestígio ao setor competente. 

(D) Esse profissional deverá substituir o 
documento por uma nova ficha de 
acompanhamento de vestígio, com as 
informações corrigidas. 

(E) Esse profissional deverá recusar o 
recebimento por descumprimento da Cadeia 
de Custódia, sem qualquer alteração na 
ficha de acompanhamento do vestígio. 

 

61 

No resultado de um levantamento 
papiloscópico de qualidade, deve ser 
possível reconhecer na impressão 

 

(A) os tipos fundamentais, caracterizados 
apenas pela posição do delta. 

(B) suas dimensões lineares, de acordo com o 
Sistema Antropomético de Bertillon. 

(C) as linhas pretas que representam as cristas 
dérmicas e que compõem os pontos 
características, ou detalhes de Galton, 
empregados no confronto datiloscópico. 

(D) a silhueta das mãos, ainda que sejam 
irreconhecíveis as reproduções dos 
desenhos digitais e da epiderme palmar. 

(E) as linhas brancas, representando as cristas 
dos dermatóglifos. 

 

62 

Se o local imediato é considerado a área 
onde ocorreu o fato e, portanto, o ambiente 
que se procede ao exame mais cuidadoso de 
todos os detalhes, então o local mediato 
pode ser considerado 

 

(A) a sede de fabricação dos instrumentos 
utilizados no delito. 

(B) o estabelecimento em que os vestígios 
foram armazenados previamente ao exame 
pericial. 

(C) o local em que a notícia do crime foi 
recebida, isto é, a unidade de polícia 
judiciária com circunscrição na área do fato 
investigado. 

(D) as adjacências do local de crime; uma área 
intermediária entre o local onde ocorreu o 
fato e o grande ambiente exterior. 

(E) a região que circunscreve o local imediato, 
estendendo-se até o local em que os 
vestígios de outros crimes foram 
constatados. 

 

 

Noções de Medicina Legal 

63 

Um cadáver apresenta ferida aberta de 
bordas retraídas, escoriadas e irregulares, 
ligadas por pontes de tecidos e com o fundo 
irregular. Tal lesão é denominada 

 

(A) ferida contusa. 

(B) ferida cortante. 

(C) ferida punctória.  

(D) ferida perfurante. 

(E) ferida perfurocortante. 

 

64 

A morte oriunda de um estado mórbido 
adquirido ou de uma perturbação congênita 
denomina-se 

 

(A) morte natural. 

(B) morte relativa.  

(C) morte violenta. 

(D) morte suspeita. 

(E) morte aparente. 
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65 

São exemplos de instrumentos perfurantes:  

 

(A) prego e martelo. 

(B) florete e agulha. 

(C) navalha e canivete. 

(D) dente de cobra e machado. 

(E) linha com vidro (cerol) e espinho. 

 

66 

As seguintes lesões são consideradas 
produzidas por instrumentos contundentes, 
EXCETO 

 

(A) luxação. 

(B) rubefação. 

(C) hematoma. 

(D) escoriação. 

(E) ferida incisa. 

 

67 

Dois cadáveres vítimas de constrição das 
estruturas do pescoço apresentam 
características do sulco da região cervical 
que se distinguem em relação à modalidade 
da asfixia. Assinale a alternativa que 
diferencia corretamente os sulcos 
observados no enforcamento e no 
estrangulamento.  

 

(A) O sulco do enforcamento geralmente é 
oblíquo ascendente. 

(B) O sulco do enforcamento geralmente é 
retilíneo e transversal. 

(C) O sulco do estrangulamento geralmente é de 
profundidade desigual. 

(D) O sulco do estrangulamento geralmente tem 
interrupção a nível do nó. 

(E) O sulco do enforcamento geralmente 
encontra-se por baixo da cartilagem tireoide. 

 

68 

Quando a eletricidade natural atinge o 
homem causando lesões corporais, tem-se 
um caso de 

 

(A) fulguração. 

(B) fulminação. 

(C) eletrocussão. 

(D) eletroplessão. 

(E) radiodermites. 

 

69 

Em relação às prerrogativas do aborto 
terapêutico, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) A mãe deve apresentar perigo vital. 

(B) O perigo deve estar sob a dependência 
direta da gravidez. 

(C) Os fetos devem ser defeituosos ou com 
possibilidades de o serem. 

(D) Esse procedimento deve ser o único meio 
capaz de salvar a vida da mãe. 

(E) A interrupção da gravidez deve cessar o 
perigo para a vida da gestante. 

 

70 

Em toxicologia forense, denomina-se crise de 
abstinência   

 

(A) a necessidade do uso de drogas com doses 
cada vez mais elevadas. 

(B) a interação entre o metabolismo do indivíduo 
com determinada droga. 

(C) a compulsão irresistível e incontrolável que 
têm suas vítimas de continuar seu uso e 
obtê-los a todo custo. 

(D) qualquer substância não produzida pelo 
organismo que tem a propriedade de alterar 
seu funcionamento. 

(E) uma síndrome caracterizada por tremores, 
inquietação, náuseas, vômitos, irritabilidade, 
anorexia e distúrbios do sono. 

 

71 

Assinale a alternativa que apresenta uma  
manifestação clínica que pode ser utilizada 
para o diagnóstico da morte. 

 

(A) O livor cadavérico através da avaliação da 
temperatura do cadáver. 

(B) O esfriamento cadavérico através da 
avaliação dos reflexos do cadáver. 

(C) Os fenômenos abióticos através da análise 
dos insetos observados no cadáver. 

(D) O rigor cadavérico através da avaliação da 
contração generalizada da musculatura do 
cadáver. 

(E) A desidratação cadavérica através da 
avaliação das manchas violáceas que se 
formam no cadáver. 
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72 

Cadáver, sexo masculino, evidenciando 
mancha verde em fossa ilíaca direita. De 
acordo com a nomenclatura das regiões 
anatômicas do corpo, tal mancha está situada 

 

(A) no tórax. 

(B) no dorso. 

(C) no abdome inferior. 

(D) no abdome superior. 

(E) nos membros inferiores. 

 

 

Noções de Odontologia Legal 

73 

Quanto à finalidade, os documentos 
odontolegais podem ser classificados em 
administrativos e 

 

(A) verdadeiros.  

(B) oficiais.  

(C) falsos.  

(D) judiciais.  

(E) oficiosos. 

 

74 

A Odontologia Legal se relaciona com outras 
ciências. Assinale a alternativa que melhor 
justifica a relação com a Patologia 

 

(A) Avaliar a gravidade e os perigos de 
determinadas doenças que acometem os 
indivíduos e a sociedade. 

(B) Conhecer as propriedades dos materiais 
odontológicos.  

(C) Quantificar a violência urbana.  

(D) Qualificar lesões decorrentes de violência 
doméstica. 

(E) Conhecer as propriedades moleculares das 
alterações teciduais.  

 

75 

Considerando a importância da Odontologia 
Legal na estimativa de idade de crianças e 
adolescentes, é possível afirmar que uma 
criança de 7 anos tenha, em condições de 
normalidade, 

 

(A) 12 dentes decíduos na boca, sem nenhum 
dente permanente. 

(B) todos os dentes permanentes, sem dentes 
decíduos.  

(C) dentadura mista, com presença ainda de 
alguns dentes decíduos, sendo 
especialmente caninos e molares.  

(D) 30 dentes irrompidos na boca entre decíduos 
e permanentes. 

(E) poucos dentes não irrompidos em fase de 
desenvolvimento.  

 

76 

Um corpo completamente carbonizado 
chegou ao IML para exame necroscópico. 
Nos arcos dentais, foram verificados 7 dentes 
presentes. Foi juntada a documentação 
odontológica de uma pessoa que 
desapareceu há 5 dias. Nesta, constava 
apenas uma radiografia panorâmica onde se 
verificavam 10 dentes hígidos. Considerando 
o caso, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Apenas o exame de DNA poderá identificar 
esse indivíduo.  

(B) A análise dentária ficou inviabilizada pela 
carbonização.  

(C) É possível afirmar, pela descrição dos 
achados, que a documentação juntada não é 
da pessoa carbonizada.  

(D) O método de escolha, nesse caso, é o 
estudo da rugoscopia palatina.  

(E) A análise dentária pormenorizada poderá 
promover identificação positiva nesse caso. 
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Um cadáver com histórico de 
estrangulamento foi levado ao IML. No exame 
externo, foi verificado sulco único na região 
anterior e duplo na região posterior do 
pescoço, de bordos regulares e profundos. 
Além disso, havia marcas de unhas no 
pescoço e sangramento pela boca. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os achados sugerem fortemente uma ação 
homicida.  

(B) Trata-se de um suicídio. 

(C) O sangramento da boca ocorreu por fratura 
dentária.  

(D) O caso descrito deve ser inspecionado por 
perito médico, uma vez que não é da 
competência legal do perito dentista esse 
tipo de análise.  

(E) As marcas de unha devem ser do agressor. 

 

78 

Em uma provável cena de crime, foram 
encontrados apenas 2 dentes anteriores e 
muito sangue. Sobre a inspeção desses 
achados, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os dentes só seriam úteis na investigação 
se estivessem na boca.  

(B) O caso em questão é uma tentativa de 
homicídio.  

(C) A perinecroscopia pouco poderá auxiliar na 
investigação.  

(D) Os dentes isolados encontrados podem ser 
utilizados para estimar um perfil da pessoa.  

(E) Não é possível afirmar, no caso em questão, 
que se trata de dentes humanos ou de 
animais. 

 

79 

São requisitos ideais de um método de 
identificação que se aplica aos dentes: 

 

(A) individualidade, perenidade, classificabilidade, 
praticidade.  

(B) unicidade, perenidade, instabilidade. 

(C) estabilidade, longevidade, simplicidade.  

(D) estabilidade, imutabilidade, classificabilidade, 
retração térmica.  

(E) retração térmica, longevidade. 

 

80 

Se um cadáver for identificado pela arcada 
dentária, isso significa que   

 

(A) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pelas impressões digitais.  

(B) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pela análise de DNA.  

(C) é preciso confirmar a identificação por auto 
de reconhecimento familiar.  

(D) deve-se considerar identificação positiva.  

(E) só checar a identificação por fotografias e 
documentos é suficiente. 
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Instrução para Redação 

 

• A Prova Discursiva – Redação será avaliada considerando-se os aspectos presentes na Tabela 12.2: 

 

 
   

• O candidato terá sua Prova Discursiva - Redação avaliada com nota 0 (zero) em caso de: 

a)  não atender ao Tema proposto e ao conteúdo avaliado; 

b)  não desenvolver o tema na tipologia textual exigida; 

c)  manuscrever em letra ilegível ou grafar por outro meio que não o determinado em Edital; 

d) apresentar acentuada desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor; 

e)  redigir seu texto a lápis, ou à tinta em cor diferente de azul ou preta; 

f)  não apresentar a Redação redigida na Folha da Versão Definitiva ou entregá-la em branco, ou desenvolvê-

la com letra ilegível, com espaçamento excessivo entre letras, palavras, parágrafos e margens; 

g)  apresentar identificação, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro 

nome qualquer, número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos). 

 

• O candidato disporá de 20 (vinte) linhas no mínimo e 30 (trinta) linhas no máximo para elaborar a 

versão definitiva da Prova Discursiva – Redação, sendo desconsiderado, para efeito de avaliação, qualquer 

fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensão máxima permitida 

para elaboração. 

• A Prova Discursiva deverá ser feita à mão pelo próprio candidato, em letra legível, com caneta esferográfica 

transparente de tinta azul ou preta, não sendo permitida a interferência e/ou a participação de outras 

pessoas, salvo em caso de candidato a quem tenha sido deferido atendimento especial para a realização 

das provas. 

 
1 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Prova Discursiva - Redação 

 

Texto I 

Sobrecarga tecnológica 
A presença de tecnologias faz com que as pessoas trabalhem mais e mais rapidamente. Com a 

sobrecarga de informações, múltiplas fontes de tecnologia produzem grandes quantidades de 

informações. Essa situação faz com que os trabalhadores se sintam compelidos a gerenciar e 

responder. Quando trabalhando à distância, muitos colaboradores relatam ter que monitorar e 

responder e-mails de trabalho, além de estar disponíveis por meio de aplicativos de mensagens 

instantâneas, como WhatsApp. Além disso os colaboradores percebem que o trabalho em casa passa a 

interferir em sua vida pessoal, pois os dispositivos usados para a comunicação privada são os mesmos 

utilizados para a comunicação de trabalho.  

Adaptado de https://www.geovictoria.com/pt-br/o-que-e-o-tecnoestresse/. Acesso em 27/04/2021. 

 

Texto II 

Com um número maior de trabalhadores em sistema de home office ao redor do mundo, criar certos 

limites acaba sendo inevitável. Inclusive nas amizades. Você pode ficar muitas horas online, o que não 

significa que você está disponível no WhatsApp 24h  por dia ou deseja contato com pessoas o tempo 

todo.  

Adaptado de https://tecnoblog.net/348577/o-que-significa-disponivel-e-ocupado-no-whatsapp-recado/. Acesso em 27/04/2021. 

 

 

A partir da leitura dos textos de apoio, elabore um texto dissertativo-argumentativo no qual você se 
posicione sobre o seguinte tema: O uso do Whatsapp nas relações empregatícias. Elabore seu texto 
apresentando fatos e argumentos que revelem sua opinião sobre os benefícios e/ou os malefícios 
da utilização desse aplicativo de mensagens no contexto trabalhista atual. 

 

 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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02 
Lembre-se de marcar o 
número acima na folha 

de respostas! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Fraudar ou tentar fraudar 

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal

 

 Sobre o material recebido pelo candidato 

✓ Além deste Caderno de Questões, com oitenta questões objetivas e 
uma Redação, você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas e a 
Versão Definitiva da Redação. 

✓ Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 
inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de 
impressão e de numeração e se o cargo corresponde àquele para o qual 
você se inscreveu.  

✓ O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em 
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 

 Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

✓ Os únicos documentos válidos para avaliação são a Folha de Respostas 
e a Versão Definitiva da Redação.  

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, preencha os 
campos destinados à assinatura e ao número de inscrição. As respostas 

às questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte maneira: ● 

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, só é 
permitido o uso de caneta esferográfica transparente de cor azul ou 
preta. Esses documentos devem ser devolvidos ao fiscal na saída, 
devidamente preenchidos e assinados. 

 

 Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

✓ O prazo de realização da prova é de 5 horas, incluindo a marcação da 
Folha de Respostas e a transcrição da Versão Definitiva da Redação. 

✓ Após 60 (sessenta) minutos do início da prova, o candidato estará 
liberado para utilizar o sanitário ou deixar definitivamente o local de 
aplicação, não podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e 
nenhum tipo de anotação de suas respostas. 

✓ O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões somente se 
aguardar em sala até o término do prazo de realização da prova 
estabelecido em edital. 

✓ Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após 
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

 

 Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

✓ As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP no endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br,  
conforme previsto em Edital.  

 
NOME DO CANDIDATO 

 
INSCRIÇÃO 
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Língua Portuguesa 

O texto a seguir se refere às questões                
01 a 04. 

 

O cadeado 

Por: Ana Cristina Vieira de Souza (Cris da Rocha) 

 

Um dia o cadeado resolveu não abrir. Como não 
era de boa qualidade, enferrujou. Tentaram abrir: 
apertaram, viraram de um lado para o outro, até 
que a chave emperrou. [...] Não se contendo, ao 
invés de retirar a chave de dentro do cadeado, 
apertaram mais e mais até a chave quebrar e, na 
pressa de abrir o cadeado para entrar, ficaram 
do lado de fora até que se pudesse encontrar 
alguém para cortar o cadeado e dinheiro para 
comprar um novo [...]. 

Às vezes somos que nem a história simples do 
cadeado, queremos ser mais felizes, alegres, 
satisfeitos e gentis com a vida, mas passamos 
esse tempo repetindo os mesmos erros, 
entrando e saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas ao invés de 
tentarmos soluções. [...] Nem sempre 
conseguimos a coragem suficiente para 
desapegar daquilo que não traz mais alegria de 
viver e que faz da vida um espetáculo que não 
nos encanta. [...] Há um momento, depois de 
todo o esforço, que o cadeado deve ser 
descartado com a chave e tudo. Jogue fora até a 
corrente que ajuda a trancar o portão e, mesmo 
que demore, compre tudo novo e aproveite das 
oportunidades que a vida vai te dar. Construa 
tudo com novas emoções e cuide para que seus 
sentimentos não enferrujem. 

 
Adaptado de: https://psicologiaacessivel.net/2018/04/03/o-
cadeado/. Acesso em 23 abr. 2021. 

 

1 

Qual é a relação de sentido mantida entre o 
período “Um dia o cadeado resolveu não 
abrir.” e o período seguinte “Como não era 
de boa qualidade, enferrujou.”? 

 

(A) O primeiro período é uma consequência do 
segundo. 

(B) Os períodos contrastam entre si. 

(C) Há uma comparação entre os períodos. 

(D) O segundo período é uma condição para o 
primeiro. 

(E) O segundo período é uma conclusão do 
primeiro. 

 

2 

Assinale a alternativa correta sobre o excerto 
“[...] repetindo os mesmos erros, entrando e 
saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas [...]”. 

 

(A) Há uma convergência entre sintaxe e léxico, 
na medida em que ambos contribuem para a 
ideia de “repetição”. 

(B) Os verbos estão no gerúndio porque 
denotam ações que ocorrem ao mesmo 
tempo em que o autor do texto as relata. 

(C) O termo “sempre” é um advérbio de 
intensidade, que intensifica as ações de 
entrar e sair. 

(D) Ele é constituído por três orações, sendo 
“entrando e saindo” uma locução verbal, isto 
é, dois verbos que indicam apenas uma 
ação. 

(E) As palavras “mesmos” e “mesma” pertencem 
à mesma classe e apresentam o mesmo 
emprego que o termo destacado em “Ela 
gosta mesmo de você”. 

 

3 

Assinale a alternativa que apresenta uma 
paráfrase semanticamente adequada para o 
excerto “Como não era de boa qualidade, 
enferrujou.”. 

 

(A) O cadeado enferrujou, logo, era barato. 

(B) Ele era ruim porque enferrujou. 

(C) Dado que era um cadeado de origem 
duvidosa, enferrujou. 

(D) Conquanto fosse um cadeado de má 
qualidade, ele enferrujou. 

(E) Ele enferrujou, visto que era um cadeado 
ruim. 

 



Instituto Técnico-Científico de Perícia - ITEP-RN  INSTITUTO AOCP 

 

AGENTE TÉCNICO FORENSE  Tipo  02 – Página 3 

 

4 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a história do cadeado funciona como uma 
metáfora para as relações humanas: quanto 
mais uma pessoa é “fechada”, mais ela 
precisa de alguém que possua a chave 
correta para “abri-la”. 

(B) “O cadeado” é um exemplar do gênero 
textual fábula, pois apresenta uma “moral da 
história”: para sermos mais felizes, devemos 
mudar nossos comportamentos.  

(C) a solução para os problemas da vida, assim 
como para problemas com cadeados, é não 
desistir jamais. 

(D) estão presentes sequências linguísticas 
tanto narrativas quanto injuntivas. 

(E) as pessoas não conseguem se desapegar 
daquilo que faz mal a elas porque não 
sabem qual é a “chave” (forma correta) que 
abre seu  “cadeado” (coração). 

 

O texto a seguir se refere às questões                  
05 a 07. 

 

Qual foi o 1º esporte? 

 

 Considerando que acertar presas com 
lanças era algo comum inclusive entre os 
neandertais, pode-se dizer que o lançamento de 
dardos foi a modalidade inaugural. Há evidências 
arqueológicas de que os seres humanos já 
treinavam para a tarefa no intervalo entre saídas 
para caça, há cerca de 70 mil anos. É provável 
que competissem entre si. Se você não estiver 
convencido por essa versão – afinal, praticar o 
arremesso era essencial para conseguir o 
almoço, e não uma tarefa feita por lazer – 
podemos avançar no tempo para os primeiros 
registros de exercícios físicos realizados pelo 
mero prazer de realizá-los. Uma caverna no 
Egito contém desenhos de 6 mil anos que 
representam pessoas nadando – talvez por 
diversão. Placas de pedra sumérias de 4 mil 
anos retratam humanos lutando em um contexto 
não bélico. Um pouco depois, 3,2 mil anos atrás, 
os egípcios passaram a praticar um esporte 
semelhante ao boliche contemporâneo. E os 
persas já praticavam o avô do polo, montados 
em cavalos, há 2,5 mil anos.  

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 62, fev/2021. 

 

5 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a resposta dada à pergunta do título é 
simples e objetiva. 

(B) as expressões “pode-se dizer”, “é provável” 
e “talvez” indicam que as informações que 
as seguem são incontestáveis. 

(C) atividades relacionadas à sobrevivência da 
espécie podem não ser consideradas 
esportes. 

(D) “humanos lutando em um contexto não 
bélico” significa “humanos lutando sem 
armas de fogo”. 

(E) o boliche e o polo como as pessoas os 
conhecem hoje existem há mais de 2 mil 
anos. 
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A respeito da utilização do verbo “haver” no 
texto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo tem sentido de “acontecer”, por isso 
está no singular. 

(B) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo estabelece 
concordância com os números que o 
seguem. 

(C) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo deveria estar no 
plural, já que os números são maiores que 1. 

(D) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo é impessoal e tem sentido de “existir”. 

(E) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, se o 
verbo “haver” fosse substituído por “existir”, 
este permaneceria no singular. 

 

7 

Assinale a alternativa em que o termo em 
destaque tem a função de retomar um 
elemento mencionado anteriormente. 

 

(A) “É provável que competissem entre si.”. 

(B) “Considerando que acertar presas com 
lanças [...]”. 

(C) “[...] desenhos de 6 mil anos que 
representam [...]”.  

(D) “[...] pode-se dizer que o lançamento de 
dardos [...]”.  

(E) Há evidências arqueológicas de que os 
seres humanos [...]”. 

 

O texto a seguir se refere às questões               
08 a 10. 

 

Animais têm sotaque? 

 

 Sim. Os biólogos chamam essas 
diferenças de dialetos. Essa é uma descoberta 
antiga: 2 mil anos atrás, Plínio, o naturalista 
romano, já havia observado que exemplares da 
mesma espécie de pássaro provenientes de 
lugares diferentes não soam iguais. Isso é 
possível porque as vocalizações de um sabiá ou 
bem-te-vi não vêm prontas no DNA: precisam 
ser aprendidas pelos bebês, exatamente como 
as linguagens humanas. E quando há 
aprendizado, a variação se torna inevitável. É 
importante diferenciar dialetos de variações 
genéticas. Galinhas brasileiras e chinesas 
provavelmente não pertencem à mesma 
linhagem. E pequenas variações anatômicas 
significam que elas vão cacarejar diferente. Mas 
essa é, por assim dizer, a “voz” dessas aves – 
não o sotaque. Outra possibilidade é que 
vocalizações diferentes evoluam por seleção 
natural conforme as necessidades de cada 
população. Essas são adaptações genéticas, e 
não variações culturais. 

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 59, fev/2021. 

 

8 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre a 
expressão destacada em “Mas essa é, por 
assim dizer, a “voz” dessas aves [...]”. 

 

(A) Ela é uma expressão típica da variedade 
culta da língua. 

(B) Ela poderia ser omitida sem que isso 
comprometesse a ideia geral do excerto. 

(C) Sua função é reforçada pelo uso das aspas 
na palavra “voz”. 

(D) Ela indica que “cacarejo” não é exatamente 
o mesmo que “voz”, mas que é possível que 
se faça essa comparação para que a 
compreensão do assunto se torne mais 
acessível. 

(E) Ela equivale semanticamente à “digamos 
assim”. 
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Assinale a alternativa correta quanto ao 
seguinte excerto: “Essas são adaptações 
genéticas, e não variações culturais.”. 

 

(A) A presença de “e” é essencial para a 
compreensão do período.  

(B) O “e” adiciona uma informação oposta à 
anterior. 

(C) A omissão de “e” comprometeria o sentido 
do excerto. 

(D) O emprego da vírgula está incorreto, já que 
ela não tem função no excerto. 

(E) A vírgula sinaliza que a informação que a 
segue poderia ser movida para outro lugar 
do período. 

 

10 

Em “[...] elas vão cacarejar diferente.”, o 
pronome em destaque faz referência à 
expressão 

 

(A) “pequenas variações anatômicas”. 

(B) “variações”. 

(C) “Galinhas brasileiras”. 

(D) “chinesas”. 

(E) “Galinhas brasileiras e chinesas”. 

 

 

Informática 

11 

Existe uma forma de vírus usada por 
cibercriminosos com o objetivo de se replicar 
e usar as redes de computadores para se 
espalhar, podendo roubar ou excluir dados. 
Assinale a alternativa que apresenta o nome 
desse tipo de vírus. 

 

(A) Backdoor. 

(B) Rootkit. 

(C) Cavalo de troia. 

(D) Worm. 

(E) Trojan. 

 

12 

Um indivíduo fez uma apresentação que pode 
ser usada para formatar futuras 
apresentações, também conhecidas como 
modelos de design. Sabendo disso, assinale 
a alternativa que apresenta a extensão do 
arquivo salvo por esse indivíduo. 

 

(A) .pptx 

(B) .pptm 

(C) .pdf 

(D) .ppt 

(E) .potx 

 

13 

Um computador trabalha com diferentes tipos 
de bases de numeração. Assinale a 
alternativa que apresenta o tipo de base de 
numeração mais básico de um computador 
que representa vários tipos de dados. 

 

(A) Octal. 

(B) Byte. 

(C) Logaritma. 

(D) Binária. 

(E) Kilobyte. 

 

14 

O Windows 7 de um colega de trabalho 
apresentou um erro. Esse colega veio lhe 
pedir ajuda para acessar os detalhes desse 
erro. Nesse sentido, assinale a alternativa 
que apresenta o nome da ferramenta que 
possibilita a visualização dos detalhes de 
erros ocorridos no Windows 7. 

 

(A) Log de eventos. 

(B) Log de erros. 

(C) Visualizador de eventos. 

(D) Gerenciador de log. 

(E) Evento de ocorrências. 
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Você efetuará uma navegação na internet 
utilizando o navegador Google Chrome na 
versão em Língua Portuguesa. Você iniciou a 
sua navegação com o atalho <control> + 
<shift>+ <n>. Esse atalho lhe possibilita 

 

(A) navegar em uma página em branco. 

(B) salvar o histórico da navegação.  

(C) imprimir a página atual de navegação. 

(D) encerrar uma navegação. 

(E) realizar uma navegação em modo privado. 

 

16 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula do MS-Excel que conta o número de 
células que não estão vazias em um intervalo 
determinado. Para tanto, ele lhe pediu ajuda. 
Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente a fórmula básica que você 
indicou a esse colega. 

 

(A) =CONT.SEENTÃO() 

(B) =NÚM.CARACT() 

(C) =CONT.VALORES() 

(D) =CONTA() 

(E) =SOMASE() 

 

17 

Nos sistemas operacionais Linux, uma forma 
de programa que recebe os comandos dos 
usuários e os transfere para o sistema 
operacional para fins de processamento e, 
em seguida, mostra o seu resultado é 
conhecida como 

 

(A) superusuário. 

(B) shell. 

(C) batch. 

(D) script. 

(E) programa. 

 

18 

Em um computador, existe uma estrutura que 
consiste em múltiplos caminhos de 
comunicação, ou linhas, em que cada linha é 
capaz de transmitir sinais digitais. Assinale a 
alternativa  que apresenta o nome dessa 
estrutura. 

 

(A) Barramento. 

(B) Memória. 

(C) CPU. 

(D) Cache. 

(E) Disco. 

 

19 

O sistema operacional Linux é baseado em 
software livre composto de três diferentes 
componentes. Assinale a alternativa que 
apresenta esses componentes. 

 

(A) O acesso ao sistema, o núcleo de operações 
e as operações de entrada e saída. 

(B) O supervisor do sistema operacional, o 
super-usuário e os scripts. 

(C) O setor de boot, o usuário root e os 
processos multitarefas. 

(D) A licença do software livre, as threads do 
sistema operacional e o buffer de disco. 

(E) A biblioteca do sistema, o utilitário do 
sistema e o kernel. 

 

20 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula no LibreOffice Calc que arredonda 
um número para cima para o múltiplo de 
significância mais próximo. Assim, assinale a 
alternativa que apresenta o nome correto da 
fórmula que você deve indicar. 

 

(A) TETO 

(B) ARRED 

(C) FLOOR 

(D) UP 

(E) CORRIGIR 
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Noções de Direito Constitucional 

21 

Nos termos da Constituição Federal, compete 
à União, aos Estados e ao Distrito Federal 
legislar concorrentemente sobre 

 

(A) serviço postal. 

(B) águas, energia, informática, 
telecomunicações e radiodifusão. 

(C) sistemas de consórcios e sorteios. 

(D) populações indígenas. 

(E) proteção e integração social das pessoas 
portadoras de deficiência. 

 

22 

De acordo com a Constituição Federal, é 
direito dos trabalhadores urbanos e rurais 

 

(A) o seguro-desemprego, em caso de 
desemprego voluntário. 

(B) a jornada de oito horas para o trabalho 
realizado em turnos ininterruptos de 
revezamento, vedada a negociação coletiva. 

(C) o gozo de férias anuais remuneradas com, 
pelo menos, dois terços a mais do que o 
salário normal. 

(D) a licença à gestante, sem prejuízo do 
emprego e do salário, com a duração de 
cento e vinte dias. 

(E) a remuneração do serviço extraordinário 
superior, no mínimo, em cem por cento à do 
normal. 

 

23 

Referente à Organização do Estado, assinale 
a alternativa correta.  

 

(A) O controle externo da Câmara Municipal 
será exercido com o auxílio dos Tribunais de 
Justiça dos Estados. 

(B) O parecer prévio, emitido pelo órgão 
competente sobre as contas que o Prefeito 
deve anualmente prestar, só deixará de 
prevalecer por decisão da maioria absoluta 
dos membros da Câmara Municipal. 

(C) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo e do Poder Judiciário não 
poderão ser superiores aos pagos pelo 
Poder Executivo. 

(D) As pessoas jurídicas de direito público 
responderão pelos danos que seus agentes, 
nessa qualidade, causarem a terceiros, 
assegurado o direito de regresso contra o 
responsável somente nos casos de culpa. 

(E) Extinto o cargo ou declarada a sua 
desnecessidade, o servidor estável será 
aposentado, com remuneração proporcional 
ao tempo de serviço, até sua adequada 
reintegração em outro cargo. 

 

24 

Analise a seguinte situação hipotética: 

Márcio é servidor público efetivo da 
administração direta do Estado do Rio 
Grande do Norte, ocupando o cargo de 
contador. Caso Márcio venha a ser eleito 
Prefeito do município de Natal, ele 

 

(A) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe facultado optar pela sua remuneração.  

(B) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe proibido optar pela sua remuneração. 

(C) será exonerado do cargo de contador. 

(D) será demitido do cargo de contador. 

(E) perceberá as vantagens do cargo de 
contador, sem prejuízo da remuneração do 
cargo eletivo, desde que haja 
compatibilidade de horários.  
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25 

Assinale a alternativa correta consoante o 
disposto na Constituição Federal.  

 

(A) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho e o direito à vida.  

(B) Não haverá penas de caráter perpétuo e de 
morte, ainda que em caso de guerra 
declarada.  

(C) Construir uma sociedade livre, justa e 
solidária é um dos fundamentos da 
República Federativa do Brasil. 

(D) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a 
segurança dos estabelecimentos penais. 

(E) Às polícias militares incumbem, ressalvada a 
competência da União, as funções de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais. 

 

26 

Assinale a alternativa correta conforme a 
Constituição Federal.  

 

(A) À polícia rodoviária federal compete, na 
forma da lei, a apuração de infrações penais 
nas rodovias federais. 

(B) A polícia federal exerce, com exclusividade, 
as funções de polícia judiciária da União. 

(C) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e 
dos interesses coletivos ou individuais da 
categoria, excetuadas as questões judiciais 
ou administrativas. 

(D) É livre a manifestação do pensamento, 
sendo garantido o anonimato. 

(E) A lei só poderá restringir a publicidade dos 
atos processuais quando a defesa da 
intimidade ou o interesse privado o exigirem. 

 

27 

Conforme a Constituição Federal, constitui 
objetivo fundamental da República Federativa 
do Brasil 

 

(A) garantir o desenvolvimento dos povos. 

(B) erradicar a fome e a criminalização.  

(C) a cooperação entre os povos para o 
progresso da humanidade. 

(D) a solução pacífica dos conflitos. 

(E) reduzir as desigualdades sociais e regionais. 

 

28 

Segundo a Constituição Federal, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) As associações só poderão ser 
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas 
atividades suspensas por decisão judicial, 
exigindo-se, no primeiro caso, a aprovação 
do Congresso Nacional. 

(B) Os tratados e as convenções internacionais 
sobre direitos humanos que forem 
aprovados, em cada Casa do Congresso 
Nacional, em dois turnos, por três quintos 
dos votos dos respectivos membros, serão 
equivalentes às leis complementares. 

(C) Cabe aos Estados explorar diretamente, ou 
mediante concessão, os serviços locais de 
gás canalizado, na forma da lei, vedada a 
edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

(D) O direito de greve do servidor público civil 
será exercido nos termos e nos limites 
definidos em lei complementar. 

(E) Às polícias civis cabem a polícia ostensiva e 
a preservação da ordem pública. 

 

 

Noções de Direito Administrativo 

29 

Referente ao Direito Administrativo, assinale 
a alternativa correta. 

 

(A) No controle judicial da atividade 
administrativa discricionária, cabe ao Poder 
Judiciário substituir a decisão do 
administrador, analisando e julgando o 
mérito do ato administrativo.  

(B) O excesso de poder ocorre em casos nos 
quais a autoridade pública atua fora dos 
limites de sua competência. 

(C) O poder regulamentar é o escalonamento no 
plano vertical dos órgãos e agentes da 
Administração que tem como objetivo a 
organização da função administrativa.  

(D) As atribuições de delegar e avocar 
competência decorrem do poder disciplinar 
da administração pública.   

(E) São atributos do poder de polícia: 
imperatividade, finalidade e motivação. 
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30 

No Brasil, como regra geral, a 
responsabilidade civil objetiva do Estado, 
insculpida no art. 37, §6º da Constituição 
Federal, adota a teoria 

 

(A) do risco integral. 

(B) do risco administrativo. 

(C) do risco suscitado. 

(D) da responsabilidade subjetiva. 

(E) da culpa do serviço. 

 

31 

Sobre os agentes públicos, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) São formas de provimento de cargo público: 
nomeação, promoção, readaptação e 
aproveitamento.   

(B) Preenchidos os requisitos legais, a 
investidura em cargo ou função ocorre com a 
nomeação.  

(C) Os cargos, empregos e funções públicas são 
acessíveis aos brasileiros que preencham os 
requisitos estabelecidos em lei, sendo 
vedados aos estrangeiros. 

(D) A investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso 
público de provas ou de provas e títulos, de 
acordo com a natureza e a complexidade do 
cargo ou emprego, incluídas as nomeações 
para cargo em comissão. 

(E) Os cargos em comissão, exercidos 
exclusivamente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo, destinam-se às atribuições de 
direção, chefia e assessoramento. 

 

32 

De acordo com a doutrina, os atos 
ordinatórios são 
 

(A) atos gerais e abstratos que geram 
obrigações a uma quantidade indeterminada 
de pessoas, dentro dos limites da lei. 

(B) decorrência do poder normativo de estado, 
editados para fiel execução das leis. 

(C) atos de ordenação e organização interna 
que decorrem do poder hierárquico. 

(D) atos administrativos que estabelecem 
opiniões e conclusões do ente estatal. 

(E) atos por meio dos quais a administração 
concede direitos pleiteados por particulares. 

 

33 

Assinale a alternativa correta conforme o 
Direito Administrativo.  

 

(A) Na acepção objetiva, o termo governo 
consiste na cúpula diretiva do Estado 
responsável pela condução das atividades 
estatais. 

(B) A função típica do Poder Judiciário consiste 
na defesa concreta dos interesses públicos, 
sempre atuando dentro dos limites da lei. 

(C) O Poder Executivo, ao editar Medidas 
Provisórias, exerce sua função típica 
administrativa.  

(D) A publicidade dos atos, programas, obras, 
serviços e campanhas dos órgãos públicos 
deverá ter caráter educativo, informativo ou 
de orientação social, dela não podendo 
constar nomes, símbolos ou imagens que 
caracterizem promoção pessoal de 
autoridades ou servidores públicos. 

(E) A autoexecutoriedade e a coercibilidade dos 
atos administrativos caracterizam exemplos 
de prerrogativas decorrentes do princípio da 
eficiência.     

 

34 

O direito da Administração Pública de 
invalidar os atos administrativos decai em  

 

(A) um ano, contado da data em que foram 
expedidos. 

(B) dois anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(C) três anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(D) quatro anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(E) cinco anos, contados da data em que foram 
expedidos. 
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35 

De acordo com as normas de Direito 
Administrativo, assinale a alternativa 
INCORRETA.  

 

(A) É garantido ao servidor público civil o direito 
à livre associação sindical. 

(B) A lei estabelecerá os casos de contratação 
por tempo determinado para atender a 
necessidade temporária de excepcional 
interesse público. 

(C) O servidor responde civil, penal e 
administrativamente pelo exercício irregular 
de suas atribuições. 

(D) Decorrido o prazo legal sem a posse, o ato 
de provimento é declarado sem efeito. 

(E) A readaptação é o retorno à atividade de 
servidor aposentado por invalidez, quando, 
por junta médica oficial, forem declarados 
insubsistentes os motivos da aposentadoria. 

 

36 

Analise o seguinte caso hipotético: 

Determinada lei municipal proibiu a 
contratação, por parte do Poder Executivo, de 
parentes do Prefeito, até o terceiro grau, para 
o exercício de cargos em comissão ou de 
confiança. Considerando o exposto, a 
vedação ao nepotismo caracteriza 
manifestação do princípio da  

 

(A) eficiência. 

(B) publicidade. 

(C) impessoalidade. 

(D) intranscendência. 

(E) autotutela. 

 

 

Noções de Direito Penal 

37 

O princípio da insignificância constitui causa 
de  

 

(A) exclusão da tipicidade. 

(B) exclusão da ilicitude. 

(C) exclusão da culpabilidade. 

(D) extinção da punibilidade. 

(E) extinção da pena. 

 

38 

Assinale a alternativa correta em relação ao 
Código Penal.  

 

(A) Considera-se praticado o crime no momento 
do resultado, ainda que outro seja o 
momento da ação ou omissão.  

(B) Não se computará no prazo o dia do 
começo, incluindo-se, porém, o do 
vencimento. 

(C) Diz-se o crime tentado, quando, iniciada a 
execução, o agente, voluntariamente, 
desiste de prosseguir ou impede que o 
resultado se produza. 

(D) O erro sobre elemento constitutivo do tipo 
legal de crime exclui o dolo, mas permite a 
punição por crime culposo, ainda que não 
previsto em lei.  

(E) Não pode alegar estado de necessidade 
quem tinha o dever legal de enfrentar o 
perigo. 

 

39 

Analise o seguinte caso hipotético: 

Jairo, servidor público, violando dever 
funcional, apropriou-se de dois celulares 
particulares, os quais estavam em sua posse 
em razão do cargo. Considerando o disposto 
no Código Penal, Jairo estará sujeito a ser 
processado e julgado pelo crime de 

 

(A) peculato. 

(B) furto. 

(C) apropriação indébita. 

(D) corrupção passiva. 

(E) concussão. 

 

40 

No crime de peculato culposo, a reparação do 
dano, se precede à sentença irrecorrível, 

 

(A) reduz pela metade a pena. 

(B) reduz em dois terços a pena. 

(C) extingue a punibilidade. 

(D) exclui a tipicidade. 

(E) reduz em um terço a pena. 
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Sobre o Código Penal, assinale a alternativa 
INCORRETA.   

 

(A) Para a caracterização do concurso de 
pessoas, adotou-se, como regra, a teoria 
monista. 

(B) Extingue-se a punibilidade pela anistia, 
graça ou indulto. 

(C) De acordo com o sistema do cúmulo 
material, aplica-se ao réu o somatório das 
penas de cada  uma  das  infrações  penais  
pelas  quais foi condenado. 

(D) Aplica-se ao concurso formal perfeito o 
sistema da exasperação.  

(E) Com relação ao crime continuado, adota-se 
o sistema do cúmulo material.  

 

42 

Segundo o Código Penal, a prescrição da 
pena de multa, quando ela for a única 
cominada ou aplicada, ocorrerá em 

 

(A) um ano. 

(B) dois anos. 

(C) três anos. 

(D) quatro anos. 

(E) cinco anos. 

 

43 

Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código Penal. 

 

(A) Computam-se, nas penas privativas de 
liberdade e nas restritivas de direitos, as 
frações de dia e, na pena de multa, as 
frações de real. 

(B) Na coação moral irresistível, o fato é atípico, 
em razão da ausência de vontade do 
coagido.   

(C) São causas de exclusão da culpabilidade: a 
menoridade e o estrito cumprimento de 
dever legal.   

(D) A natureza jurídica do crime impossível é de 
causa de exclusão da tipicidade, eis que o 
fato praticado pelo agente não se enquadra 
em nenhum tipo penal. 

(E) Entende-se em estado de necessidade 
quem, usando moderadamente dos meios 
necessários, repele injusta agressão, atual 
ou iminente, a direito seu ou de outrem.    

 

44 

De acordo com o Código Penal, o tempo de 
cumprimento das penas privativas de 
liberdade não pode ser superior a  

 

(A) trinta anos. 

(B) quarenta anos. 

(C) cinquenta anos. 

(D) sessenta anos. 

(E) setenta anos. 

 

 

Noções de Direito Processual Penal 

45 

Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código de Processo Penal.  

 

(A) No caso de morte do ofendido, o direito de 
representação passará ao cônjuge 
sobrevivente, ou qualquer parente em linha 
reta, ou colateral até o terceiro grau.   

(B) A representação será irretratável, depois de 
instaurado o inquérito policial.  

(C) Tratando-se de infração continuada ou 
permanente, praticada em território de duas 
ou mais jurisdições, a competência firmar-
se-á pela prevenção. 

(D) Regra geral, a competência regular-se-á 
pelo domicílio ou residência do réu.  

(E) Se, iniciada a execução no território 
nacional, a infração se consumar fora dele, 
será competente o juiz que primeiro tomar 
conhecimento do fato. 
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Sobre o inquérito policial, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) Nos crimes de ação pública, o inquérito 
policial será iniciado exclusivamente de 
ofício.  

(B) Não cabe recurso do despacho que indeferir 
o requerimento de abertura de inquérito.  

(C) O inquérito, nos crimes em que a ação 
pública depender de representação, poderá 
sem ela ser iniciado. 

(D) Nos crimes de ação privada, a autoridade 
policial somente poderá proceder a inquérito 
a requerimento de quem tenha qualidade 
para intentá-la. 

(E) Nos atestados de antecedentes que lhe 
forem solicitados, a autoridade policial 
poderá mencionar anotações referentes à 
instauração de inquérito contra os 
requerentes. 

 

47 

Conforme o Código de Processo Penal, nos 
procedimentos ordinário e sumário, oferecida 
a denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar 
liminarmente, recebê-la-á e ordenará a 
citação do acusado para responder à 
acusação, por escrito, no prazo de 

 

(A) cinco dias. 

(B) oito dias. 

(C) dez dias. 

(D) quinze dias. 

(E) vinte dias.  

 

48 

Analise o seguinte caso hipotético: 

A requerimento do Ministério Público, 
durante a fase de investigação policial, 
Antônio foi preso preventivamente pela 
suposta prática do crime de homicídio 
simples (art. 121, caput, Código Penal). 
Segundo o Código de Processo Penal, nesse 
caso, contado o prazo a partir do dia em que 
se executou a ordem de prisão, o inquérito 
policial deverá terminar no prazo de 

 

(A) dez dias. 

(B) quinze dias. 

(C) vinte dias. 

(D) trinta dias. 

(E) noventa dias. 

 

49 

São princípios processuais penais, EXCETO 

 

(A) presunção de inocência. 

(B) nemo tenetur se detegere. 

(C) in dubio pro reo. 

(D) contraditório. 

(E) anterioridade. 

 

50 

Em relação ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.   

 

(A) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, 
podendo supri-lo a confissão do acusado. 

(B) Havendo mais de um acusado, serão 
interrogados separadamente.   

(C) A confissão será indivisível e irretratável, 
sem prejuízo do livre convencimento do juiz, 
fundado no exame das provas em conjunto. 

(D) No tocante à prova testemunhal, o 
depoimento será prestado oralmente, sendo 
permitido à testemunha trazê-lo por escrito. 

(E) A busca em mulher será feita por outra 
mulher, ainda que importe em prejuízo da 
diligência. 

 

51 

De acordo com o Código de Processo Penal, 
os embargos de declaração devem ser 
opostos no prazo de  

 

(A) dois dias. 

(B) cinco dias. 

(C) oito dias.  

(D) dez dias. 

(E) quinze dias. 
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Referente ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) As medidas cautelares serão decretadas 
pelo juiz, de ofício ou a requerimento das 
partes.  

(B) As prisões serão realizados em dias úteis, 
das 6 (seis) às 22 (vinte e duas) horas, 
respeitadas as restrições relativas à 
inviolabilidade do domicílio. 

(C) Se a infração for inafiançável, a falta de 
exibição do mandado obstará a prisão. 

(D) Não havendo estabelecimento específico 
para o preso especial, este ficará recolhido 
em casa de albergado. 

(E) A prisão especial consiste exclusivamente 
no recolhimento em local distinto da prisão 
comum. 

 

 

Noções de Criminalística 

53 

No resultado de um levantamento 
papiloscópico de qualidade, deve ser 
possível reconhecer na impressão 

 

(A) os tipos fundamentais, caracterizados 
apenas pela posição do delta. 

(B) suas dimensões lineares, de acordo com o 
Sistema Antropomético de Bertillon. 

(C) as linhas pretas que representam as cristas 
dérmicas e que compõem os pontos 
características, ou detalhes de Galton, 
empregados no confronto datiloscópico. 

(D) a silhueta das mãos, ainda que sejam 
irreconhecíveis as reproduções dos 
desenhos digitais e da epiderme palmar. 

(E) as linhas brancas, representando as cristas 
dos dermatóglifos. 

 

54 

Enquanto alguns chamam de Postulado do 
Intercâmbio, outros preferem denominá-lo 
Princípio da Intercomunicabilidade, Princípio 
da Observação, Princípio da Troca, entre 
outros nomes. Princípio ou postulado, todos 
concordam que uma boa simplificação de seu 
enunciado é “Todo contato deixa uma 
marca”. 

Qual personalidade ficou conhecida por 
cunhar esse postulado/princípio? 

 

(A) Paul L. Kirk. 

(B) Hans Gross. 

(C) Edmond Locard. 

(D) Gil Grissom. 

(E) Rodolph Archibald Reiss. 

 

55 

Se o local imediato é considerado a área 
onde ocorreu o fato e, portanto, o ambiente 
que se procede ao exame mais cuidadoso de 
todos os detalhes, então o local mediato 
pode ser considerado 

 

(A) a sede de fabricação dos instrumentos 
utilizados no delito. 

(B) o estabelecimento em que os vestígios 
foram armazenados previamente ao exame 
pericial. 

(C) o local em que a notícia do crime foi 
recebida, isto é, a unidade de polícia 
judiciária com circunscrição na área do fato 
investigado. 

(D) as adjacências do local de crime; uma área 
intermediária entre o local onde ocorreu o 
fato e o grande ambiente exterior. 

(E) a região que circunscreve o local imediato, 
estendendo-se até o local em que os 
vestígios de outros crimes foram 
constatados. 
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Muitos crimes contra o patrimônio são 
cometidos com destruição ou rompimento de 
obstáculo à subtração da coisa ou por meio 
de escalada. Nesses casos, será atribuição 
da perícia 

 

(A) tipificar o crime com a incidência de 
qualificadoras. 

(B) se restringir à materialidade, exceto quando 
a infração deixar vestígios, circunstância que 
torna o exame de corpo de delito 
dispensável. 

(C) avaliar as informações testemunhais a fim de 
apontar, no laudo, qual crime foi cometido 
diante das provas subjetivas. 

(D) além de descrever os vestígios, indicar com 
que instrumentos, por que meios e em que 
época se presume ter sido o fato praticado. 

(E) avaliar coisas destruídas, deterioradas ou 
que constituam produto do crime, exceto 
quando impossível a avaliação direta. 

 

57 

Assinale a alternativa que NÃO se relaciona 
com as finalidades dos levantamentos de 
locais de crime. 

 

(A) Apontar os meios com que o crime foi 
praticado. 

(B) Determinar em que época se presume ter 
sido o fato praticado. 

(C) Fotografar o(s) cadáver(es) na posição em 
que for(em) encontrado(s). 

(D) Coletar vestígios cujas análises possam 
apontar a autoria. 

(E) Determinar o arquivamento de um processo 
criminal à revelia do magistrado. 

 

58 

Considera-se o local de crime 

 

(A) as regiões especiais em que qualquer 
elemento material, considerado vestígio ou 
não, for constatado, preservado, fixado ou 
coletado. 

(B) a porção do espaço compreendida em um 
raio que, tendo por origem o ponto no qual é 
constatado o fato, se estenda de modo a 
abranger todos os lugares em que, aparente, 
necessária ou presumivelmente, hajam sido 
praticados, pelo criminoso ou criminosos, os 
atos materiais, preliminares ou posteriores à 
consumação do delito e com estes 
diretamente relacionados. 

(C) toda área onde tenha ocorrido um fato que 
assuma a configuração de infração penal ou 
administrativa e que, portanto, exija 
providências da polícia. 

(D) qualquer espaço em que existam vestígios, 
desde que não sejam exclusivamente 
vestígios ilusórios ou forjados. 

(E) o ambiente em que se conclui por 
circunstância conhecida e provada que, 
tendo relação com o fato, autorize, por 
indução, concluir-se a existência de outra ou 
outras circunstâncias. 
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Durante o recebimento de um vestígio 
lacrado e de interesse pericial, um Agente 
Técnico Forense do Instituto Técnico-
Científico de Perícias do Rio Grande do Norte 
(ITEP/RN) encontrou uma não conformidade 
entre o conteúdo e sua descrição. Nos 
termos da legislação sobre Cadeia de 
Custódia em vigor, assinale a alternativa que 
apresenta o procedimento a ser adotado pelo 
profissional. 

 

(A) Esse profissional poderá devolver o vestígio, 
registrando tal situação na ficha de 
acompanhamento de vestígio. 

(B) Esse profissional deverá rasurar a descrição, 
corrigindo-a na ficha de acompanhamento 
de vestígio. 

(C) Esse profissional deverá ignorar a não 
conformidade, procedendo à recepção, ao 
registro, à classificação e à custódia, 
enviando o vestígio ao setor competente. 

(D) Esse profissional deverá substituir o 
documento por uma nova ficha de 
acompanhamento de vestígio, com as 
informações corrigidas. 

(E) Esse profissional deverá recusar o 
recebimento por descumprimento da Cadeia 
de Custódia, sem qualquer alteração na 
ficha de acompanhamento do vestígio. 

 

60 

Sobre os vestígios de interesse forense e a 
Cadeia de Custódia, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) Considerando o conceito legal de vestígio, 
todo objeto ou material bruto, visível ou 
latente, deve ser coletado, mesmo que não 
se relacione à infração penal. 

(B) Sendo as lesões em um cadáver 
caracterizadas como contusas, então um 
bastão metálico encontrado próximo ao 
corpo consiste em elemento com potencial 
interesse para a produção da prova pericial. 

(C) O recipiente utilizado para acondicionamento 
após a coleta do vestígio deve ser sempre 
em material plástico, durável e vedado, 
independentemente da natureza do material 
que compõe o vestígio. 

(D) Considerando que o lacre de um recipiente, 
quando rompido para análise do vestígio, 
deverá ser acondicionado no interior do novo 
recipiente, não é necessária utilização de 
outro lacre no novo recipiente. 

(E) O recipiente no qual foi acondicionado um 
vestígio só poderá ser aberto pelo perito que 
vai proceder à análise, sem exceções. 
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A fase externa da Cadeia de Custódia 
compreende todos os passos entre a 
preservação do local de crime ou apreensões 
dos elementos de prova e a chegada do 
vestígio ao órgão pericial encarregado de 
processá-los. Assinale a alternativa que 
apresenta todas as etapas da fase externa. 

 

(A) Isolamento do local de crime; acionamento 
da perícia; liberação do local após a 
chegada dos peritos; coleta do vestígio; 
encaminhamento ao órgão do Poder 
Judiciário. 

(B) Preservação do local de crime; coleta; 
transporte; recebimento; processamento; 
armazenamento; descarte. 

(C) Custódia do local de crime; reconhecimento 
do vestígio por agente público; preservação 
do vestígio pelo agente público que o 
reconheceu; armazenamento após a coleta; 
transporte do vestígio até o órgão do Poder 
Judiciário; descarte. 

(D) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; acondicionamento do vestígio; 
transporte do vestígio; recepção e 
conferência do vestígio; manuseio pericial do 
vestígio; guarda do vestígio para 
contraperícia. 

(E) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; coleta do vestígio; 
acondicionamento do vestígio; transporte do 
vestígio; recebimento do vestígio. 

 

62 

Em relação à preservação de local de crime, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) Restringe-se ao isolamento e à preservação 
do ambiente imediato. 

(B) Deve ser realizada pela autoridade policial, 
providenciando-se para que não se alterem 
o estado e a conservação das coisas, até a 
chegada dos peritos criminais. 

(C) É um dos inícios possíveis da chamada 
Cadeia de Custódia. 

(D) Relaciona-se diretamente à etapa de 
isolamento da Cadeia de Custódia. 

(E) Se comprometida, os peritos registrarão, no 
laudo, as alterações do estado das coisas e 
discutirão, no relatório, as consequências 
dessas alterações na dinâmica dos fatos. 

 

 

Noções de Medicina Legal 

63 

Quando a eletricidade natural atinge o 
homem causando lesões corporais, tem-se 
um caso de 

 

(A) fulguração. 

(B) fulminação. 

(C) eletrocussão. 

(D) eletroplessão. 

(E) radiodermites. 

 

64 

Em toxicologia forense, denomina-se crise de 
abstinência   

 

(A) a necessidade do uso de drogas com doses 
cada vez mais elevadas. 

(B) a interação entre o metabolismo do indivíduo 
com determinada droga. 

(C) a compulsão irresistível e incontrolável que 
têm suas vítimas de continuar seu uso e 
obtê-los a todo custo. 

(D) qualquer substância não produzida pelo 
organismo que tem a propriedade de alterar 
seu funcionamento. 

(E) uma síndrome caracterizada por tremores, 
inquietação, náuseas, vômitos, irritabilidade, 
anorexia e distúrbios do sono. 

 

65 

As seguintes lesões são consideradas 
produzidas por instrumentos contundentes, 
EXCETO 

 

(A) luxação. 

(B) rubefação. 

(C) hematoma. 

(D) escoriação. 

(E) ferida incisa. 

 



Instituto Técnico-Científico de Perícia - ITEP-RN  INSTITUTO AOCP 

 

AGENTE TÉCNICO FORENSE  Tipo  02 – Página 17 

 

66 

Um cadáver apresenta ferida aberta de 
bordas retraídas, escoriadas e irregulares, 
ligadas por pontes de tecidos e com o fundo 
irregular. Tal lesão é denominada 

 

(A) ferida contusa. 

(B) ferida cortante. 

(C) ferida punctória.  

(D) ferida perfurante. 

(E) ferida perfurocortante. 

 

67 

Assinale a alternativa que apresenta uma  
manifestação clínica que pode ser utilizada 
para o diagnóstico da morte. 

 

(A) O livor cadavérico através da avaliação da 
temperatura do cadáver. 

(B) O esfriamento cadavérico através da 
avaliação dos reflexos do cadáver. 

(C) Os fenômenos abióticos através da análise 
dos insetos observados no cadáver. 

(D) O rigor cadavérico através da avaliação da 
contração generalizada da musculatura do 
cadáver. 

(E) A desidratação cadavérica através da 
avaliação das manchas violáceas que se 
formam no cadáver. 

 

68 

Dois cadáveres vítimas de constrição das 
estruturas do pescoço apresentam 
características do sulco da região cervical 
que se distinguem em relação à modalidade 
da asfixia. Assinale a alternativa que 
diferencia corretamente os sulcos 
observados no enforcamento e no 
estrangulamento.  

 

(A) O sulco do enforcamento geralmente é 
oblíquo ascendente. 

(B) O sulco do enforcamento geralmente é 
retilíneo e transversal. 

(C) O sulco do estrangulamento geralmente é de 
profundidade desigual. 

(D) O sulco do estrangulamento geralmente tem 
interrupção a nível do nó. 

(E) O sulco do enforcamento geralmente 
encontra-se por baixo da cartilagem tireoide. 

 

69 

São exemplos de instrumentos perfurantes:  

 

(A) prego e martelo. 

(B) florete e agulha. 

(C) navalha e canivete. 

(D) dente de cobra e machado. 

(E) linha com vidro (cerol) e espinho. 

 

70 

Em relação às prerrogativas do aborto 
terapêutico, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) A mãe deve apresentar perigo vital. 

(B) O perigo deve estar sob a dependência 
direta da gravidez. 

(C) Os fetos devem ser defeituosos ou com 
possibilidades de o serem. 

(D) Esse procedimento deve ser o único meio 
capaz de salvar a vida da mãe. 

(E) A interrupção da gravidez deve cessar o 
perigo para a vida da gestante. 

 

71 

Cadáver, sexo masculino, evidenciando 
mancha verde em fossa ilíaca direita. De 
acordo com a nomenclatura das regiões 
anatômicas do corpo, tal mancha está situada 

 

(A) no tórax. 

(B) no dorso. 

(C) no abdome inferior. 

(D) no abdome superior. 

(E) nos membros inferiores. 

 

72 

A morte oriunda de um estado mórbido 
adquirido ou de uma perturbação congênita 
denomina-se 

 

(A) morte natural. 

(B) morte relativa.  

(C) morte violenta. 

(D) morte suspeita. 

(E) morte aparente. 
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Noções de Odontologia Legal 

73 

São requisitos ideais de um método de 
identificação que se aplica aos dentes: 

 

(A) individualidade, perenidade, classificabilidade, 
praticidade.  

(B) unicidade, perenidade, instabilidade. 

(C) estabilidade, longevidade, simplicidade.  

(D) estabilidade, imutabilidade, classificabilidade, 
retração térmica.  

(E) retração térmica, longevidade. 

 

74 

Considerando a importância da Odontologia 
Legal na estimativa de idade de crianças e 
adolescentes, é possível afirmar que uma 
criança de 7 anos tenha, em condições de 
normalidade, 

 

(A) 12 dentes decíduos na boca, sem nenhum 
dente permanente. 

(B) todos os dentes permanentes, sem dentes 
decíduos.  

(C) dentadura mista, com presença ainda de 
alguns dentes decíduos, sendo 
especialmente caninos e molares.  

(D) 30 dentes irrompidos na boca entre decíduos 
e permanentes. 

(E) poucos dentes não irrompidos em fase de 
desenvolvimento.  

 

75 

Quanto à finalidade, os documentos 
odontolegais podem ser classificados em 
administrativos e 

 

(A) verdadeiros.  

(B) oficiais.  

(C) falsos.  

(D) judiciais.  

(E) oficiosos. 

 

76 

Um cadáver com histórico de 
estrangulamento foi levado ao IML. No exame 
externo, foi verificado sulco único na região 
anterior e duplo na região posterior do 
pescoço, de bordos regulares e profundos. 
Além disso, havia marcas de unhas no 
pescoço e sangramento pela boca. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os achados sugerem fortemente uma ação 
homicida.  

(B) Trata-se de um suicídio. 

(C) O sangramento da boca ocorreu por fratura 
dentária.  

(D) O caso descrito deve ser inspecionado por 
perito médico, uma vez que não é da 
competência legal do perito dentista esse 
tipo de análise.  

(E) As marcas de unha devem ser do agressor. 

 

77 

Em uma provável cena de crime, foram 
encontrados apenas 2 dentes anteriores e 
muito sangue. Sobre a inspeção desses 
achados, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os dentes só seriam úteis na investigação 
se estivessem na boca.  

(B) O caso em questão é uma tentativa de 
homicídio.  

(C) A perinecroscopia pouco poderá auxiliar na 
investigação.  

(D) Os dentes isolados encontrados podem ser 
utilizados para estimar um perfil da pessoa.  

(E) Não é possível afirmar, no caso em questão, 
que se trata de dentes humanos ou de 
animais. 

 

78 

Se um cadáver for identificado pela arcada 
dentária, isso significa que   

 

(A) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pelas impressões digitais.  

(B) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pela análise de DNA.  

(C) é preciso confirmar a identificação por auto 
de reconhecimento familiar.  

(D) deve-se considerar identificação positiva.  

(E) só checar a identificação por fotografias e 
documentos é suficiente. 
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A Odontologia Legal se relaciona com outras 
ciências. Assinale a alternativa que melhor 
justifica a relação com a Patologia 

 

(A) Avaliar a gravidade e os perigos de 
determinadas doenças que acometem os 
indivíduos e a sociedade. 

(B) Conhecer as propriedades dos materiais 
odontológicos.  

(C) Quantificar a violência urbana.  

(D) Qualificar lesões decorrentes de violência 
doméstica. 

(E) Conhecer as propriedades moleculares das 
alterações teciduais.  

 

80 

Um corpo completamente carbonizado 
chegou ao IML para exame necroscópico. 
Nos arcos dentais, foram verificados 7 dentes 
presentes. Foi juntada a documentação 
odontológica de uma pessoa que 
desapareceu há 5 dias. Nesta, constava 
apenas uma radiografia panorâmica onde se 
verificavam 10 dentes hígidos. Considerando 
o caso, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Apenas o exame de DNA poderá identificar 
esse indivíduo.  

(B) A análise dentária ficou inviabilizada pela 
carbonização.  

(C) É possível afirmar, pela descrição dos 
achados, que a documentação juntada não é 
da pessoa carbonizada.  

(D) O método de escolha, nesse caso, é o 
estudo da rugoscopia palatina.  

(E) A análise dentária pormenorizada poderá 
promover identificação positiva nesse caso. 
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Instrução para Redação 

 

• A Prova Discursiva – Redação será avaliada considerando-se os aspectos presentes na Tabela 12.2: 

 

 
   

• O candidato terá sua Prova Discursiva - Redação avaliada com nota 0 (zero) em caso de: 

a)  não atender ao Tema proposto e ao conteúdo avaliado; 

b)  não desenvolver o tema na tipologia textual exigida; 

c)  manuscrever em letra ilegível ou grafar por outro meio que não o determinado em Edital; 

d) apresentar acentuada desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor; 

e)  redigir seu texto a lápis, ou à tinta em cor diferente de azul ou preta; 

f)  não apresentar a Redação redigida na Folha da Versão Definitiva ou entregá-la em branco, ou desenvolvê-

la com letra ilegível, com espaçamento excessivo entre letras, palavras, parágrafos e margens; 

g)  apresentar identificação, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro 

nome qualquer, número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos). 

 

• O candidato disporá de 20 (vinte) linhas no mínimo e 30 (trinta) linhas no máximo para elaborar a 

versão definitiva da Prova Discursiva – Redação, sendo desconsiderado, para efeito de avaliação, qualquer 

fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensão máxima permitida 

para elaboração. 

• A Prova Discursiva deverá ser feita à mão pelo próprio candidato, em letra legível, com caneta esferográfica 

transparente de tinta azul ou preta, não sendo permitida a interferência e/ou a participação de outras 

pessoas, salvo em caso de candidato a quem tenha sido deferido atendimento especial para a realização 

das provas. 

 
1 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Prova Discursiva - Redação 

 

Texto I 

Sobrecarga tecnológica 
A presença de tecnologias faz com que as pessoas trabalhem mais e mais rapidamente. Com a 

sobrecarga de informações, múltiplas fontes de tecnologia produzem grandes quantidades de 

informações. Essa situação faz com que os trabalhadores se sintam compelidos a gerenciar e 

responder. Quando trabalhando à distância, muitos colaboradores relatam ter que monitorar e 

responder e-mails de trabalho, além de estar disponíveis por meio de aplicativos de mensagens 

instantâneas, como WhatsApp. Além disso os colaboradores percebem que o trabalho em casa passa a 

interferir em sua vida pessoal, pois os dispositivos usados para a comunicação privada são os mesmos 

utilizados para a comunicação de trabalho.  

Adaptado de https://www.geovictoria.com/pt-br/o-que-e-o-tecnoestresse/. Acesso em 27/04/2021. 

 

Texto II 

Com um número maior de trabalhadores em sistema de home office ao redor do mundo, criar certos 

limites acaba sendo inevitável. Inclusive nas amizades. Você pode ficar muitas horas online, o que não 

significa que você está disponível no WhatsApp 24h  por dia ou deseja contato com pessoas o tempo 

todo.  

Adaptado de https://tecnoblog.net/348577/o-que-significa-disponivel-e-ocupado-no-whatsapp-recado/. Acesso em 27/04/2021. 

 

 

A partir da leitura dos textos de apoio, elabore um texto dissertativo-argumentativo no qual você se 
posicione sobre o seguinte tema: O uso do Whatsapp nas relações empregatícias. Elabore seu texto 
apresentando fatos e argumentos que revelem sua opinião sobre os benefícios e/ou os malefícios 
da utilização desse aplicativo de mensagens no contexto trabalhista atual. 

 

 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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03 
Lembre-se de marcar o 
número acima na folha 

de respostas! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Fraudar ou tentar fraudar 

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal

 

 Sobre o material recebido pelo candidato 

✓ Além deste Caderno de Questões, com oitenta questões objetivas e 
uma Redação, você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas e a 
Versão Definitiva da Redação. 

✓ Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 
inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de 
impressão e de numeração e se o cargo corresponde àquele para o qual 
você se inscreveu.  

✓ O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em 
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 

 Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

✓ Os únicos documentos válidos para avaliação são a Folha de Respostas 
e a Versão Definitiva da Redação.  

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, preencha os 
campos destinados à assinatura e ao número de inscrição. As respostas 

às questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte maneira: ● 

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, só é 
permitido o uso de caneta esferográfica transparente de cor azul ou 
preta. Esses documentos devem ser devolvidos ao fiscal na saída, 
devidamente preenchidos e assinados. 

 

 Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

✓ O prazo de realização da prova é de 5 horas, incluindo a marcação da 
Folha de Respostas e a transcrição da Versão Definitiva da Redação. 

✓ Após 60 (sessenta) minutos do início da prova, o candidato estará 
liberado para utilizar o sanitário ou deixar definitivamente o local de 
aplicação, não podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e 
nenhum tipo de anotação de suas respostas. 

✓ O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões somente se 
aguardar em sala até o término do prazo de realização da prova 
estabelecido em edital. 

✓ Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após 
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

 

 Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

✓ As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP no endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br,  
conforme previsto em Edital.  

 
NOME DO CANDIDATO 

 
INSCRIÇÃO 
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Língua Portuguesa 

O texto a seguir se refere às questões                
01 a 04. 

 

O cadeado 

Por: Ana Cristina Vieira de Souza (Cris da Rocha) 

 

Um dia o cadeado resolveu não abrir. Como não 
era de boa qualidade, enferrujou. Tentaram abrir: 
apertaram, viraram de um lado para o outro, até 
que a chave emperrou. [...] Não se contendo, ao 
invés de retirar a chave de dentro do cadeado, 
apertaram mais e mais até a chave quebrar e, na 
pressa de abrir o cadeado para entrar, ficaram 
do lado de fora até que se pudesse encontrar 
alguém para cortar o cadeado e dinheiro para 
comprar um novo [...]. 

Às vezes somos que nem a história simples do 
cadeado, queremos ser mais felizes, alegres, 
satisfeitos e gentis com a vida, mas passamos 
esse tempo repetindo os mesmos erros, 
entrando e saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas ao invés de 
tentarmos soluções. [...] Nem sempre 
conseguimos a coragem suficiente para 
desapegar daquilo que não traz mais alegria de 
viver e que faz da vida um espetáculo que não 
nos encanta. [...] Há um momento, depois de 
todo o esforço, que o cadeado deve ser 
descartado com a chave e tudo. Jogue fora até a 
corrente que ajuda a trancar o portão e, mesmo 
que demore, compre tudo novo e aproveite das 
oportunidades que a vida vai te dar. Construa 
tudo com novas emoções e cuide para que seus 
sentimentos não enferrujem. 

 
Adaptado de: https://psicologiaacessivel.net/2018/04/03/o-
cadeado/. Acesso em 23 abr. 2021. 

 

1 

Assinale a alternativa que apresenta uma 
paráfrase semanticamente adequada para o 
excerto “Como não era de boa qualidade, 
enferrujou.”. 

 

(A) O cadeado enferrujou, logo, era barato. 

(B) Ele era ruim porque enferrujou. 

(C) Dado que era um cadeado de origem 
duvidosa, enferrujou. 

(D) Conquanto fosse um cadeado de má 
qualidade, ele enferrujou. 

(E) Ele enferrujou, visto que era um cadeado 
ruim. 

 

2 

Qual é a relação de sentido mantida entre o 
período “Um dia o cadeado resolveu não 
abrir.” e o período seguinte “Como não era 
de boa qualidade, enferrujou.”? 

 

(A) O primeiro período é uma consequência do 
segundo. 

(B) Os períodos contrastam entre si. 

(C) Há uma comparação entre os períodos. 

(D) O segundo período é uma condição para o 
primeiro. 

(E) O segundo período é uma conclusão do 
primeiro. 

 

3 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a história do cadeado funciona como uma 
metáfora para as relações humanas: quanto 
mais uma pessoa é “fechada”, mais ela 
precisa de alguém que possua a chave 
correta para “abri-la”. 

(B) “O cadeado” é um exemplar do gênero 
textual fábula, pois apresenta uma “moral da 
história”: para sermos mais felizes, devemos 
mudar nossos comportamentos.  

(C) a solução para os problemas da vida, assim 
como para problemas com cadeados, é não 
desistir jamais. 

(D) estão presentes sequências linguísticas 
tanto narrativas quanto injuntivas. 

(E) as pessoas não conseguem se desapegar 
daquilo que faz mal a elas porque não 
sabem qual é a “chave” (forma correta) que 
abre seu  “cadeado” (coração). 
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4 

Assinale a alternativa correta sobre o excerto 
“[...] repetindo os mesmos erros, entrando e 
saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas [...]”. 

 

(A) Há uma convergência entre sintaxe e léxico, 
na medida em que ambos contribuem para a 
ideia de “repetição”. 

(B) Os verbos estão no gerúndio porque 
denotam ações que ocorrem ao mesmo 
tempo em que o autor do texto as relata. 

(C) O termo “sempre” é um advérbio de 
intensidade, que intensifica as ações de 
entrar e sair. 

(D) Ele é constituído por três orações, sendo 
“entrando e saindo” uma locução verbal, isto 
é, dois verbos que indicam apenas uma 
ação. 

(E) As palavras “mesmos” e “mesma” pertencem 
à mesma classe e apresentam o mesmo 
emprego que o termo destacado em “Ela 
gosta mesmo de você”. 

 

O texto a seguir se refere às questões                  
05 a 07. 

 

Qual foi o 1º esporte? 

 

 Considerando que acertar presas com 
lanças era algo comum inclusive entre os 
neandertais, pode-se dizer que o lançamento de 
dardos foi a modalidade inaugural. Há evidências 
arqueológicas de que os seres humanos já 
treinavam para a tarefa no intervalo entre saídas 
para caça, há cerca de 70 mil anos. É provável 
que competissem entre si. Se você não estiver 
convencido por essa versão – afinal, praticar o 
arremesso era essencial para conseguir o 
almoço, e não uma tarefa feita por lazer – 
podemos avançar no tempo para os primeiros 
registros de exercícios físicos realizados pelo 
mero prazer de realizá-los. Uma caverna no 
Egito contém desenhos de 6 mil anos que 
representam pessoas nadando – talvez por 
diversão. Placas de pedra sumérias de 4 mil 
anos retratam humanos lutando em um contexto 
não bélico. Um pouco depois, 3,2 mil anos atrás, 
os egípcios passaram a praticar um esporte 
semelhante ao boliche contemporâneo. E os 
persas já praticavam o avô do polo, montados 
em cavalos, há 2,5 mil anos.  

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 62, fev/2021. 

 

5 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a resposta dada à pergunta do título é 
simples e objetiva. 

(B) as expressões “pode-se dizer”, “é provável” 
e “talvez” indicam que as informações que 
as seguem são incontestáveis. 

(C) atividades relacionadas à sobrevivência da 
espécie podem não ser consideradas 
esportes. 

(D) “humanos lutando em um contexto não 
bélico” significa “humanos lutando sem 
armas de fogo”. 

(E) o boliche e o polo como as pessoas os 
conhecem hoje existem há mais de 2 mil 
anos. 
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Assinale a alternativa em que o termo em 
destaque tem a função de retomar um 
elemento mencionado anteriormente. 

 

(A) “É provável que competissem entre si.”. 

(B) “Considerando que acertar presas com 
lanças [...]”. 

(C) “[...] desenhos de 6 mil anos que 
representam [...]”.  

(D) “[...] pode-se dizer que o lançamento de 
dardos [...]”.  

(E) Há evidências arqueológicas de que os 
seres humanos [...]”. 

 

7 

A respeito da utilização do verbo “haver” no 
texto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo tem sentido de “acontecer”, por isso 
está no singular. 

(B) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo estabelece 
concordância com os números que o 
seguem. 

(C) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo deveria estar no 
plural, já que os números são maiores que 1. 

(D) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo é impessoal e tem sentido de “existir”. 

(E) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, se o 
verbo “haver” fosse substituído por “existir”, 
este permaneceria no singular. 

 

O texto a seguir se refere às questões               
08 a 10. 

 

Animais têm sotaque? 

 

 Sim. Os biólogos chamam essas 
diferenças de dialetos. Essa é uma descoberta 
antiga: 2 mil anos atrás, Plínio, o naturalista 
romano, já havia observado que exemplares da 
mesma espécie de pássaro provenientes de 
lugares diferentes não soam iguais. Isso é 
possível porque as vocalizações de um sabiá ou 
bem-te-vi não vêm prontas no DNA: precisam 
ser aprendidas pelos bebês, exatamente como 
as linguagens humanas. E quando há 
aprendizado, a variação se torna inevitável. É 
importante diferenciar dialetos de variações 
genéticas. Galinhas brasileiras e chinesas 
provavelmente não pertencem à mesma 
linhagem. E pequenas variações anatômicas 
significam que elas vão cacarejar diferente. Mas 
essa é, por assim dizer, a “voz” dessas aves – 
não o sotaque. Outra possibilidade é que 
vocalizações diferentes evoluam por seleção 
natural conforme as necessidades de cada 
população. Essas são adaptações genéticas, e 
não variações culturais. 

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 59, fev/2021. 

 

8 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre a 
expressão destacada em “Mas essa é, por 
assim dizer, a “voz” dessas aves [...]”. 

 

(A) Ela é uma expressão típica da variedade 
culta da língua. 

(B) Ela poderia ser omitida sem que isso 
comprometesse a ideia geral do excerto. 

(C) Sua função é reforçada pelo uso das aspas 
na palavra “voz”. 

(D) Ela indica que “cacarejo” não é exatamente 
o mesmo que “voz”, mas que é possível que 
se faça essa comparação para que a 
compreensão do assunto se torne mais 
acessível. 

(E) Ela equivale semanticamente à “digamos 
assim”. 
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Em “[...] elas vão cacarejar diferente.”, o 
pronome em destaque faz referência à 
expressão 

 

(A) “pequenas variações anatômicas”. 

(B) “variações”. 

(C) “Galinhas brasileiras”. 

(D) “chinesas”. 

(E) “Galinhas brasileiras e chinesas”. 

 

10 

Assinale a alternativa correta quanto ao 
seguinte excerto: “Essas são adaptações 
genéticas, e não variações culturais.”. 

 

(A) A presença de “e” é essencial para a 
compreensão do período.  

(B) O “e” adiciona uma informação oposta à 
anterior. 

(C) A omissão de “e” comprometeria o sentido 
do excerto. 

(D) O emprego da vírgula está incorreto, já que 
ela não tem função no excerto. 

(E) A vírgula sinaliza que a informação que a 
segue poderia ser movida para outro lugar 
do período. 

 

 

Informática 

11 

Um computador trabalha com diferentes tipos 
de bases de numeração. Assinale a 
alternativa que apresenta o tipo de base de 
numeração mais básico de um computador 
que representa vários tipos de dados. 

 

(A) Octal. 

(B) Byte. 

(C) Logaritma. 

(D) Binária. 

(E) Kilobyte. 

 

12 

Existe uma forma de vírus usada por 
cibercriminosos com o objetivo de se replicar 
e usar as redes de computadores para se 
espalhar, podendo roubar ou excluir dados. 
Assinale a alternativa que apresenta o nome 
desse tipo de vírus. 

 

(A) Backdoor. 

(B) Rootkit. 

(C) Cavalo de troia. 

(D) Worm. 

(E) Trojan. 

 

13 

Você efetuará uma navegação na internet 
utilizando o navegador Google Chrome na 
versão em Língua Portuguesa. Você iniciou a 
sua navegação com o atalho <control> + 
<shift>+ <n>. Esse atalho lhe possibilita 

 

(A) navegar em uma página em branco. 

(B) salvar o histórico da navegação.  

(C) imprimir a página atual de navegação. 

(D) encerrar uma navegação. 

(E) realizar uma navegação em modo privado. 

 

14 

Um indivíduo fez uma apresentação que pode 
ser usada para formatar futuras 
apresentações, também conhecidas como 
modelos de design. Sabendo disso, assinale 
a alternativa que apresenta a extensão do 
arquivo salvo por esse indivíduo. 

 

(A) .pptx 

(B) .pptm 

(C) .pdf 

(D) .ppt 

(E) .potx 
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15 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula no LibreOffice Calc que arredonda 
um número para cima para o múltiplo de 
significância mais próximo. Assim, assinale a 
alternativa que apresenta o nome correto da 
fórmula que você deve indicar. 

 

(A) TETO 

(B) ARRED 

(C) FLOOR 

(D) UP 

(E) CORRIGIR 

 

16 

Em um computador, existe uma estrutura que 
consiste em múltiplos caminhos de 
comunicação, ou linhas, em que cada linha é 
capaz de transmitir sinais digitais. Assinale a 
alternativa  que apresenta o nome dessa 
estrutura. 

 

(A) Barramento. 

(B) Memória. 

(C) CPU. 

(D) Cache. 

(E) Disco. 

 

17 

O Windows 7 de um colega de trabalho 
apresentou um erro. Esse colega veio lhe 
pedir ajuda para acessar os detalhes desse 
erro. Nesse sentido, assinale a alternativa 
que apresenta o nome da ferramenta que 
possibilita a visualização dos detalhes de 
erros ocorridos no Windows 7. 

 

(A) Log de eventos. 

(B) Log de erros. 

(C) Visualizador de eventos. 

(D) Gerenciador de log. 

(E) Evento de ocorrências. 

 

18 

O sistema operacional Linux é baseado em 
software livre composto de três diferentes 
componentes. Assinale a alternativa que 
apresenta esses componentes. 

 

(A) O acesso ao sistema, o núcleo de operações 
e as operações de entrada e saída. 

(B) O supervisor do sistema operacional, o 
super-usuário e os scripts. 

(C) O setor de boot, o usuário root e os 
processos multitarefas. 

(D) A licença do software livre, as threads do 
sistema operacional e o buffer de disco. 

(E) A biblioteca do sistema, o utilitário do 
sistema e o kernel. 

 

19 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula do MS-Excel que conta o número de 
células que não estão vazias em um intervalo 
determinado. Para tanto, ele lhe pediu ajuda. 
Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente a fórmula básica que você 
indicou a esse colega. 

 

(A) =CONT.SEENTÃO() 

(B) =NÚM.CARACT() 

(C) =CONT.VALORES() 

(D) =CONTA() 

(E) =SOMASE() 

 

20 

Nos sistemas operacionais Linux, uma forma 
de programa que recebe os comandos dos 
usuários e os transfere para o sistema 
operacional para fins de processamento e, 
em seguida, mostra o seu resultado é 
conhecida como 

 

(A) superusuário. 

(B) shell. 

(C) batch. 

(D) script. 

(E) programa. 
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Noções de Direito Constitucional 

21 

Segundo a Constituição Federal, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) As associações só poderão ser 
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas 
atividades suspensas por decisão judicial, 
exigindo-se, no primeiro caso, a aprovação 
do Congresso Nacional. 

(B) Os tratados e as convenções internacionais 
sobre direitos humanos que forem 
aprovados, em cada Casa do Congresso 
Nacional, em dois turnos, por três quintos 
dos votos dos respectivos membros, serão 
equivalentes às leis complementares. 

(C) Cabe aos Estados explorar diretamente, ou 
mediante concessão, os serviços locais de 
gás canalizado, na forma da lei, vedada a 
edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

(D) O direito de greve do servidor público civil 
será exercido nos termos e nos limites 
definidos em lei complementar. 

(E) Às polícias civis cabem a polícia ostensiva e 
a preservação da ordem pública. 

 

22 

Referente à Organização do Estado, assinale 
a alternativa correta.  

 

(A) O controle externo da Câmara Municipal 
será exercido com o auxílio dos Tribunais de 
Justiça dos Estados. 

(B) O parecer prévio, emitido pelo órgão 
competente sobre as contas que o Prefeito 
deve anualmente prestar, só deixará de 
prevalecer por decisão da maioria absoluta 
dos membros da Câmara Municipal. 

(C) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo e do Poder Judiciário não 
poderão ser superiores aos pagos pelo 
Poder Executivo. 

(D) As pessoas jurídicas de direito público 
responderão pelos danos que seus agentes, 
nessa qualidade, causarem a terceiros, 
assegurado o direito de regresso contra o 
responsável somente nos casos de culpa. 

(E) Extinto o cargo ou declarada a sua 
desnecessidade, o servidor estável será 
aposentado, com remuneração proporcional 
ao tempo de serviço, até sua adequada 
reintegração em outro cargo. 

 

23 

Assinale a alternativa correta conforme a 
Constituição Federal.  

 

(A) À polícia rodoviária federal compete, na 
forma da lei, a apuração de infrações penais 
nas rodovias federais. 

(B) A polícia federal exerce, com exclusividade, 
as funções de polícia judiciária da União. 

(C) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e 
dos interesses coletivos ou individuais da 
categoria, excetuadas as questões judiciais 
ou administrativas. 

(D) É livre a manifestação do pensamento, 
sendo garantido o anonimato. 

(E) A lei só poderá restringir a publicidade dos 
atos processuais quando a defesa da 
intimidade ou o interesse privado o exigirem. 

 

24 

Assinale a alternativa correta consoante o 
disposto na Constituição Federal.  

 

(A) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho e o direito à vida.  

(B) Não haverá penas de caráter perpétuo e de 
morte, ainda que em caso de guerra 
declarada.  

(C) Construir uma sociedade livre, justa e 
solidária é um dos fundamentos da 
República Federativa do Brasil. 

(D) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a 
segurança dos estabelecimentos penais. 

(E) Às polícias militares incumbem, ressalvada a 
competência da União, as funções de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais. 
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Analise a seguinte situação hipotética: 

Márcio é servidor público efetivo da 
administração direta do Estado do Rio 
Grande do Norte, ocupando o cargo de 
contador. Caso Márcio venha a ser eleito 
Prefeito do município de Natal, ele 

 

(A) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe facultado optar pela sua remuneração.  

(B) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe proibido optar pela sua remuneração. 

(C) será exonerado do cargo de contador. 

(D) será demitido do cargo de contador. 

(E) perceberá as vantagens do cargo de 
contador, sem prejuízo da remuneração do 
cargo eletivo, desde que haja 
compatibilidade de horários.  

 

26 

Conforme a Constituição Federal, constitui 
objetivo fundamental da República Federativa 
do Brasil 

 

(A) garantir o desenvolvimento dos povos. 

(B) erradicar a fome e a criminalização.  

(C) a cooperação entre os povos para o 
progresso da humanidade. 

(D) a solução pacífica dos conflitos. 

(E) reduzir as desigualdades sociais e regionais. 

 

27 

De acordo com a Constituição Federal, é 
direito dos trabalhadores urbanos e rurais 

 

(A) o seguro-desemprego, em caso de 
desemprego voluntário. 

(B) a jornada de oito horas para o trabalho 
realizado em turnos ininterruptos de 
revezamento, vedada a negociação coletiva. 

(C) o gozo de férias anuais remuneradas com, 
pelo menos, dois terços a mais do que o 
salário normal. 

(D) a licença à gestante, sem prejuízo do 
emprego e do salário, com a duração de 
cento e vinte dias. 

(E) a remuneração do serviço extraordinário 
superior, no mínimo, em cem por cento à do 
normal. 

 

28 

Nos termos da Constituição Federal, compete 
à União, aos Estados e ao Distrito Federal 
legislar concorrentemente sobre 

 

(A) serviço postal. 

(B) águas, energia, informática, 
telecomunicações e radiodifusão. 

(C) sistemas de consórcios e sorteios. 

(D) populações indígenas. 

(E) proteção e integração social das pessoas 
portadoras de deficiência. 

 

 

Noções de Direito Administrativo 

29 

Assinale a alternativa correta conforme o 
Direito Administrativo.  

 

(A) Na acepção objetiva, o termo governo 
consiste na cúpula diretiva do Estado 
responsável pela condução das atividades 
estatais. 

(B) A função típica do Poder Judiciário consiste 
na defesa concreta dos interesses públicos, 
sempre atuando dentro dos limites da lei. 

(C) O Poder Executivo, ao editar Medidas 
Provisórias, exerce sua função típica 
administrativa.  

(D) A publicidade dos atos, programas, obras, 
serviços e campanhas dos órgãos públicos 
deverá ter caráter educativo, informativo ou 
de orientação social, dela não podendo 
constar nomes, símbolos ou imagens que 
caracterizem promoção pessoal de 
autoridades ou servidores públicos. 

(E) A autoexecutoriedade e a coercibilidade dos 
atos administrativos caracterizam exemplos 
de prerrogativas decorrentes do princípio da 
eficiência.     
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Sobre os agentes públicos, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) São formas de provimento de cargo público: 
nomeação, promoção, readaptação e 
aproveitamento.   

(B) Preenchidos os requisitos legais, a 
investidura em cargo ou função ocorre com a 
nomeação.  

(C) Os cargos, empregos e funções públicas são 
acessíveis aos brasileiros que preencham os 
requisitos estabelecidos em lei, sendo 
vedados aos estrangeiros. 

(D) A investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso 
público de provas ou de provas e títulos, de 
acordo com a natureza e a complexidade do 
cargo ou emprego, incluídas as nomeações 
para cargo em comissão. 

(E) Os cargos em comissão, exercidos 
exclusivamente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo, destinam-se às atribuições de 
direção, chefia e assessoramento. 

 

31 

O direito da Administração Pública de 
invalidar os atos administrativos decai em  

 

(A) um ano, contado da data em que foram 
expedidos. 

(B) dois anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(C) três anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(D) quatro anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(E) cinco anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

 

32 

De acordo com as normas de Direito 
Administrativo, assinale a alternativa 
INCORRETA.  

 

(A) É garantido ao servidor público civil o direito 
à livre associação sindical. 

(B) A lei estabelecerá os casos de contratação 
por tempo determinado para atender a 
necessidade temporária de excepcional 
interesse público. 

(C) O servidor responde civil, penal e 
administrativamente pelo exercício irregular 
de suas atribuições. 

(D) Decorrido o prazo legal sem a posse, o ato 
de provimento é declarado sem efeito. 

(E) A readaptação é o retorno à atividade de 
servidor aposentado por invalidez, quando, 
por junta médica oficial, forem declarados 
insubsistentes os motivos da aposentadoria. 

 

33 

No Brasil, como regra geral, a 
responsabilidade civil objetiva do Estado, 
insculpida no art. 37, §6º da Constituição 
Federal, adota a teoria 

 

(A) do risco integral. 

(B) do risco administrativo. 

(C) do risco suscitado. 

(D) da responsabilidade subjetiva. 

(E) da culpa do serviço. 
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Referente ao Direito Administrativo, assinale 
a alternativa correta. 

 

(A) No controle judicial da atividade 
administrativa discricionária, cabe ao Poder 
Judiciário substituir a decisão do 
administrador, analisando e julgando o 
mérito do ato administrativo.  

(B) O excesso de poder ocorre em casos nos 
quais a autoridade pública atua fora dos 
limites de sua competência. 

(C) O poder regulamentar é o escalonamento no 
plano vertical dos órgãos e agentes da 
Administração que tem como objetivo a 
organização da função administrativa.  

(D) As atribuições de delegar e avocar 
competência decorrem do poder disciplinar 
da administração pública.   

(E) São atributos do poder de polícia: 
imperatividade, finalidade e motivação. 

 

35 

Analise o seguinte caso hipotético: 

Determinada lei municipal proibiu a 
contratação, por parte do Poder Executivo, de 
parentes do Prefeito, até o terceiro grau, para 
o exercício de cargos em comissão ou de 
confiança. Considerando o exposto, a 
vedação ao nepotismo caracteriza 
manifestação do princípio da  

 

(A) eficiência. 

(B) publicidade. 

(C) impessoalidade. 

(D) intranscendência. 

(E) autotutela. 

 

36 

De acordo com a doutrina, os atos 
ordinatórios são 
 

(A) atos gerais e abstratos que geram 
obrigações a uma quantidade indeterminada 
de pessoas, dentro dos limites da lei. 

(B) decorrência do poder normativo de estado, 
editados para fiel execução das leis. 

(C) atos de ordenação e organização interna 
que decorrem do poder hierárquico. 

(D) atos administrativos que estabelecem 
opiniões e conclusões do ente estatal. 

(E) atos por meio dos quais a administração 
concede direitos pleiteados por particulares. 

 

 

Noções de Direito Penal 

37 

No crime de peculato culposo, a reparação do 
dano, se precede à sentença irrecorrível, 

 

(A) reduz pela metade a pena. 

(B) reduz em dois terços a pena. 

(C) extingue a punibilidade. 

(D) exclui a tipicidade. 

(E) reduz em um terço a pena. 

 

38 

Sobre o Código Penal, assinale a alternativa 
INCORRETA.   

 

(A) Para a caracterização do concurso de 
pessoas, adotou-se, como regra, a teoria 
monista. 

(B) Extingue-se a punibilidade pela anistia, 
graça ou indulto. 

(C) De acordo com o sistema do cúmulo 
material, aplica-se ao réu o somatório das 
penas de cada  uma  das  infrações  penais  
pelas  quais foi condenado. 

(D) Aplica-se ao concurso formal perfeito o 
sistema da exasperação.  

(E) Com relação ao crime continuado, adota-se 
o sistema do cúmulo material.  

 

39 

Assinale a alternativa correta em relação ao 
Código Penal.  

 

(A) Considera-se praticado o crime no momento 
do resultado, ainda que outro seja o 
momento da ação ou omissão.  

(B) Não se computará no prazo o dia do 
começo, incluindo-se, porém, o do 
vencimento. 

(C) Diz-se o crime tentado, quando, iniciada a 
execução, o agente, voluntariamente, 
desiste de prosseguir ou impede que o 
resultado se produza. 

(D) O erro sobre elemento constitutivo do tipo 
legal de crime exclui o dolo, mas permite a 
punição por crime culposo, ainda que não 
previsto em lei.  

(E) Não pode alegar estado de necessidade 
quem tinha o dever legal de enfrentar o 
perigo. 
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Analise o seguinte caso hipotético: 

Jairo, servidor público, violando dever 
funcional, apropriou-se de dois celulares 
particulares, os quais estavam em sua posse 
em razão do cargo. Considerando o disposto 
no Código Penal, Jairo estará sujeito a ser 
processado e julgado pelo crime de 

 

(A) peculato. 

(B) furto. 

(C) apropriação indébita. 

(D) corrupção passiva. 

(E) concussão. 

 

41 

O princípio da insignificância constitui causa 
de  

 

(A) exclusão da tipicidade. 

(B) exclusão da ilicitude. 

(C) exclusão da culpabilidade. 

(D) extinção da punibilidade. 

(E) extinção da pena. 

 

42 

De acordo com o Código Penal, o tempo de 
cumprimento das penas privativas de 
liberdade não pode ser superior a  

 

(A) trinta anos. 

(B) quarenta anos. 

(C) cinquenta anos. 

(D) sessenta anos. 

(E) setenta anos. 

 

43 

Segundo o Código Penal, a prescrição da 
pena de multa, quando ela for a única 
cominada ou aplicada, ocorrerá em 

 

(A) um ano. 

(B) dois anos. 

(C) três anos. 

(D) quatro anos. 

(E) cinco anos. 

 

44 

Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código Penal. 

 

(A) Computam-se, nas penas privativas de 
liberdade e nas restritivas de direitos, as 
frações de dia e, na pena de multa, as 
frações de real. 

(B) Na coação moral irresistível, o fato é atípico, 
em razão da ausência de vontade do 
coagido.   

(C) São causas de exclusão da culpabilidade: a 
menoridade e o estrito cumprimento de 
dever legal.   

(D) A natureza jurídica do crime impossível é de 
causa de exclusão da tipicidade, eis que o 
fato praticado pelo agente não se enquadra 
em nenhum tipo penal. 

(E) Entende-se em estado de necessidade 
quem, usando moderadamente dos meios 
necessários, repele injusta agressão, atual 
ou iminente, a direito seu ou de outrem.    

 

 

Noções de Direito Processual Penal 

45 

Referente ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) As medidas cautelares serão decretadas 
pelo juiz, de ofício ou a requerimento das 
partes.  

(B) As prisões serão realizados em dias úteis, 
das 6 (seis) às 22 (vinte e duas) horas, 
respeitadas as restrições relativas à 
inviolabilidade do domicílio. 

(C) Se a infração for inafiançável, a falta de 
exibição do mandado obstará a prisão. 

(D) Não havendo estabelecimento específico 
para o preso especial, este ficará recolhido 
em casa de albergado. 

(E) A prisão especial consiste exclusivamente 
no recolhimento em local distinto da prisão 
comum. 
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São princípios processuais penais, EXCETO 

 

(A) presunção de inocência. 

(B) nemo tenetur se detegere. 

(C) in dubio pro reo. 

(D) contraditório. 

(E) anterioridade. 

 

47 

Sobre o inquérito policial, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) Nos crimes de ação pública, o inquérito 
policial será iniciado exclusivamente de 
ofício.  

(B) Não cabe recurso do despacho que indeferir 
o requerimento de abertura de inquérito.  

(C) O inquérito, nos crimes em que a ação 
pública depender de representação, poderá 
sem ela ser iniciado. 

(D) Nos crimes de ação privada, a autoridade 
policial somente poderá proceder a inquérito 
a requerimento de quem tenha qualidade 
para intentá-la. 

(E) Nos atestados de antecedentes que lhe 
forem solicitados, a autoridade policial 
poderá mencionar anotações referentes à 
instauração de inquérito contra os 
requerentes. 

 

48 

De acordo com o Código de Processo Penal, 
os embargos de declaração devem ser 
opostos no prazo de  

 

(A) dois dias. 

(B) cinco dias. 

(C) oito dias.  

(D) dez dias. 

(E) quinze dias. 

 

49 

Em relação ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.   

 

(A) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, 
podendo supri-lo a confissão do acusado. 

(B) Havendo mais de um acusado, serão 
interrogados separadamente.   

(C) A confissão será indivisível e irretratável, 
sem prejuízo do livre convencimento do juiz, 
fundado no exame das provas em conjunto. 

(D) No tocante à prova testemunhal, o 
depoimento será prestado oralmente, sendo 
permitido à testemunha trazê-lo por escrito. 

(E) A busca em mulher será feita por outra 
mulher, ainda que importe em prejuízo da 
diligência. 

 

50 

Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código de Processo Penal.  

 

(A) No caso de morte do ofendido, o direito de 
representação passará ao cônjuge 
sobrevivente, ou qualquer parente em linha 
reta, ou colateral até o terceiro grau.   

(B) A representação será irretratável, depois de 
instaurado o inquérito policial.  

(C) Tratando-se de infração continuada ou 
permanente, praticada em território de duas 
ou mais jurisdições, a competência firmar-
se-á pela prevenção. 

(D) Regra geral, a competência regular-se-á 
pelo domicílio ou residência do réu.  

(E) Se, iniciada a execução no território 
nacional, a infração se consumar fora dele, 
será competente o juiz que primeiro tomar 
conhecimento do fato. 
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Analise o seguinte caso hipotético: 

A requerimento do Ministério Público, 
durante a fase de investigação policial, 
Antônio foi preso preventivamente pela 
suposta prática do crime de homicídio 
simples (art. 121, caput, Código Penal). 
Segundo o Código de Processo Penal, nesse 
caso, contado o prazo a partir do dia em que 
se executou a ordem de prisão, o inquérito 
policial deverá terminar no prazo de 

 

(A) dez dias. 

(B) quinze dias. 

(C) vinte dias. 

(D) trinta dias. 

(E) noventa dias. 

 

52 

Conforme o Código de Processo Penal, nos 
procedimentos ordinário e sumário, oferecida 
a denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar 
liminarmente, recebê-la-á e ordenará a 
citação do acusado para responder à 
acusação, por escrito, no prazo de 

 

(A) cinco dias. 

(B) oito dias. 

(C) dez dias. 

(D) quinze dias. 

(E) vinte dias.  

 

 

Noções de Criminalística 

53 

Durante o recebimento de um vestígio 
lacrado e de interesse pericial, um Agente 
Técnico Forense do Instituto Técnico-
Científico de Perícias do Rio Grande do Norte 
(ITEP/RN) encontrou uma não conformidade 
entre o conteúdo e sua descrição. Nos 
termos da legislação sobre Cadeia de 
Custódia em vigor, assinale a alternativa que 
apresenta o procedimento a ser adotado pelo 
profissional. 

 

(A) Esse profissional poderá devolver o vestígio, 
registrando tal situação na ficha de 
acompanhamento de vestígio. 

(B) Esse profissional deverá rasurar a descrição, 
corrigindo-a na ficha de acompanhamento 
de vestígio. 

(C) Esse profissional deverá ignorar a não 
conformidade, procedendo à recepção, ao 
registro, à classificação e à custódia, 
enviando o vestígio ao setor competente. 

(D) Esse profissional deverá substituir o 
documento por uma nova ficha de 
acompanhamento de vestígio, com as 
informações corrigidas. 

(E) Esse profissional deverá recusar o 
recebimento por descumprimento da Cadeia 
de Custódia, sem qualquer alteração na 
ficha de acompanhamento do vestígio. 

 

54 

No resultado de um levantamento 
papiloscópico de qualidade, deve ser 
possível reconhecer na impressão 

 

(A) os tipos fundamentais, caracterizados 
apenas pela posição do delta. 

(B) suas dimensões lineares, de acordo com o 
Sistema Antropomético de Bertillon. 

(C) as linhas pretas que representam as cristas 
dérmicas e que compõem os pontos 
características, ou detalhes de Galton, 
empregados no confronto datiloscópico. 

(D) a silhueta das mãos, ainda que sejam 
irreconhecíveis as reproduções dos 
desenhos digitais e da epiderme palmar. 

(E) as linhas brancas, representando as cristas 
dos dermatóglifos. 
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Enquanto alguns chamam de Postulado do 
Intercâmbio, outros preferem denominá-lo 
Princípio da Intercomunicabilidade, Princípio 
da Observação, Princípio da Troca, entre 
outros nomes. Princípio ou postulado, todos 
concordam que uma boa simplificação de seu 
enunciado é “Todo contato deixa uma 
marca”. 

Qual personalidade ficou conhecida por 
cunhar esse postulado/princípio? 

 

(A) Paul L. Kirk. 

(B) Hans Gross. 

(C) Edmond Locard. 

(D) Gil Grissom. 

(E) Rodolph Archibald Reiss. 

 

56 

Considera-se o local de crime 

 

(A) as regiões especiais em que qualquer 
elemento material, considerado vestígio ou 
não, for constatado, preservado, fixado ou 
coletado. 

(B) a porção do espaço compreendida em um 
raio que, tendo por origem o ponto no qual é 
constatado o fato, se estenda de modo a 
abranger todos os lugares em que, aparente, 
necessária ou presumivelmente, hajam sido 
praticados, pelo criminoso ou criminosos, os 
atos materiais, preliminares ou posteriores à 
consumação do delito e com estes 
diretamente relacionados. 

(C) toda área onde tenha ocorrido um fato que 
assuma a configuração de infração penal ou 
administrativa e que, portanto, exija 
providências da polícia. 

(D) qualquer espaço em que existam vestígios, 
desde que não sejam exclusivamente 
vestígios ilusórios ou forjados. 

(E) o ambiente em que se conclui por 
circunstância conhecida e provada que, 
tendo relação com o fato, autorize, por 
indução, concluir-se a existência de outra ou 
outras circunstâncias. 

 

57 

Se o local imediato é considerado a área 
onde ocorreu o fato e, portanto, o ambiente 
que se procede ao exame mais cuidadoso de 
todos os detalhes, então o local mediato 
pode ser considerado 

 

(A) a sede de fabricação dos instrumentos 
utilizados no delito. 

(B) o estabelecimento em que os vestígios 
foram armazenados previamente ao exame 
pericial. 

(C) o local em que a notícia do crime foi 
recebida, isto é, a unidade de polícia 
judiciária com circunscrição na área do fato 
investigado. 

(D) as adjacências do local de crime; uma área 
intermediária entre o local onde ocorreu o 
fato e o grande ambiente exterior. 

(E) a região que circunscreve o local imediato, 
estendendo-se até o local em que os 
vestígios de outros crimes foram 
constatados. 

 

58 

Assinale a alternativa que NÃO se relaciona 
com as finalidades dos levantamentos de 
locais de crime. 

 

(A) Apontar os meios com que o crime foi 
praticado. 

(B) Determinar em que época se presume ter 
sido o fato praticado. 

(C) Fotografar o(s) cadáver(es) na posição em 
que for(em) encontrado(s). 

(D) Coletar vestígios cujas análises possam 
apontar a autoria. 

(E) Determinar o arquivamento de um processo 
criminal à revelia do magistrado. 
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Muitos crimes contra o patrimônio são 
cometidos com destruição ou rompimento de 
obstáculo à subtração da coisa ou por meio 
de escalada. Nesses casos, será atribuição 
da perícia 

 

(A) tipificar o crime com a incidência de 
qualificadoras. 

(B) se restringir à materialidade, exceto quando 
a infração deixar vestígios, circunstância que 
torna o exame de corpo de delito 
dispensável. 

(C) avaliar as informações testemunhais a fim de 
apontar, no laudo, qual crime foi cometido 
diante das provas subjetivas. 

(D) além de descrever os vestígios, indicar com 
que instrumentos, por que meios e em que 
época se presume ter sido o fato praticado. 

(E) avaliar coisas destruídas, deterioradas ou 
que constituam produto do crime, exceto 
quando impossível a avaliação direta. 

 

60 

A fase externa da Cadeia de Custódia 
compreende todos os passos entre a 
preservação do local de crime ou apreensões 
dos elementos de prova e a chegada do 
vestígio ao órgão pericial encarregado de 
processá-los. Assinale a alternativa que 
apresenta todas as etapas da fase externa. 

 

(A) Isolamento do local de crime; acionamento 
da perícia; liberação do local após a 
chegada dos peritos; coleta do vestígio; 
encaminhamento ao órgão do Poder 
Judiciário. 

(B) Preservação do local de crime; coleta; 
transporte; recebimento; processamento; 
armazenamento; descarte. 

(C) Custódia do local de crime; reconhecimento 
do vestígio por agente público; preservação 
do vestígio pelo agente público que o 
reconheceu; armazenamento após a coleta; 
transporte do vestígio até o órgão do Poder 
Judiciário; descarte. 

(D) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; acondicionamento do vestígio; 
transporte do vestígio; recepção e 
conferência do vestígio; manuseio pericial do 
vestígio; guarda do vestígio para 
contraperícia. 

(E) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; coleta do vestígio; 
acondicionamento do vestígio; transporte do 
vestígio; recebimento do vestígio. 

 

61 

Em relação à preservação de local de crime, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) Restringe-se ao isolamento e à preservação 
do ambiente imediato. 

(B) Deve ser realizada pela autoridade policial, 
providenciando-se para que não se alterem 
o estado e a conservação das coisas, até a 
chegada dos peritos criminais. 

(C) É um dos inícios possíveis da chamada 
Cadeia de Custódia. 

(D) Relaciona-se diretamente à etapa de 
isolamento da Cadeia de Custódia. 

(E) Se comprometida, os peritos registrarão, no 
laudo, as alterações do estado das coisas e 
discutirão, no relatório, as consequências 
dessas alterações na dinâmica dos fatos. 
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Sobre os vestígios de interesse forense e a 
Cadeia de Custódia, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) Considerando o conceito legal de vestígio, 
todo objeto ou material bruto, visível ou 
latente, deve ser coletado, mesmo que não 
se relacione à infração penal. 

(B) Sendo as lesões em um cadáver 
caracterizadas como contusas, então um 
bastão metálico encontrado próximo ao 
corpo consiste em elemento com potencial 
interesse para a produção da prova pericial. 

(C) O recipiente utilizado para acondicionamento 
após a coleta do vestígio deve ser sempre 
em material plástico, durável e vedado, 
independentemente da natureza do material 
que compõe o vestígio. 

(D) Considerando que o lacre de um recipiente, 
quando rompido para análise do vestígio, 
deverá ser acondicionado no interior do novo 
recipiente, não é necessária utilização de 
outro lacre no novo recipiente. 

(E) O recipiente no qual foi acondicionado um 
vestígio só poderá ser aberto pelo perito que 
vai proceder à análise, sem exceções. 

 

 

Noções de Medicina Legal 

63 

A morte oriunda de um estado mórbido 
adquirido ou de uma perturbação congênita 
denomina-se 

 

(A) morte natural. 

(B) morte relativa.  

(C) morte violenta. 

(D) morte suspeita. 

(E) morte aparente. 

 

64 

Dois cadáveres vítimas de constrição das 
estruturas do pescoço apresentam 
características do sulco da região cervical 
que se distinguem em relação à modalidade 
da asfixia. Assinale a alternativa que 
diferencia corretamente os sulcos 
observados no enforcamento e no 
estrangulamento.  

 

(A) O sulco do enforcamento geralmente é 
oblíquo ascendente. 

(B) O sulco do enforcamento geralmente é 
retilíneo e transversal. 

(C) O sulco do estrangulamento geralmente é de 
profundidade desigual. 

(D) O sulco do estrangulamento geralmente tem 
interrupção a nível do nó. 

(E) O sulco do enforcamento geralmente 
encontra-se por baixo da cartilagem tireoide. 

 

65 

Em toxicologia forense, denomina-se crise de 
abstinência   

 

(A) a necessidade do uso de drogas com doses 
cada vez mais elevadas. 

(B) a interação entre o metabolismo do indivíduo 
com determinada droga. 

(C) a compulsão irresistível e incontrolável que 
têm suas vítimas de continuar seu uso e 
obtê-los a todo custo. 

(D) qualquer substância não produzida pelo 
organismo que tem a propriedade de alterar 
seu funcionamento. 

(E) uma síndrome caracterizada por tremores, 
inquietação, náuseas, vômitos, irritabilidade, 
anorexia e distúrbios do sono. 
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Assinale a alternativa que apresenta uma  
manifestação clínica que pode ser utilizada 
para o diagnóstico da morte. 

 

(A) O livor cadavérico através da avaliação da 
temperatura do cadáver. 

(B) O esfriamento cadavérico através da 
avaliação dos reflexos do cadáver. 

(C) Os fenômenos abióticos através da análise 
dos insetos observados no cadáver. 

(D) O rigor cadavérico através da avaliação da 
contração generalizada da musculatura do 
cadáver. 

(E) A desidratação cadavérica através da 
avaliação das manchas violáceas que se 
formam no cadáver. 

 

67 

Um cadáver apresenta ferida aberta de 
bordas retraídas, escoriadas e irregulares, 
ligadas por pontes de tecidos e com o fundo 
irregular. Tal lesão é denominada 

 

(A) ferida contusa. 

(B) ferida cortante. 

(C) ferida punctória.  

(D) ferida perfurante. 

(E) ferida perfurocortante. 

 

68 

Cadáver, sexo masculino, evidenciando 
mancha verde em fossa ilíaca direita. De 
acordo com a nomenclatura das regiões 
anatômicas do corpo, tal mancha está situada 

 

(A) no tórax. 

(B) no dorso. 

(C) no abdome inferior. 

(D) no abdome superior. 

(E) nos membros inferiores. 

 

69 

Quando a eletricidade natural atinge o 
homem causando lesões corporais, tem-se 
um caso de 

 

(A) fulguração. 

(B) fulminação. 

(C) eletrocussão. 

(D) eletroplessão. 

(E) radiodermites. 

 

70 

São exemplos de instrumentos perfurantes:  

 

(A) prego e martelo. 

(B) florete e agulha. 

(C) navalha e canivete. 

(D) dente de cobra e machado. 

(E) linha com vidro (cerol) e espinho. 

 

71 

Em relação às prerrogativas do aborto 
terapêutico, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) A mãe deve apresentar perigo vital. 

(B) O perigo deve estar sob a dependência 
direta da gravidez. 

(C) Os fetos devem ser defeituosos ou com 
possibilidades de o serem. 

(D) Esse procedimento deve ser o único meio 
capaz de salvar a vida da mãe. 

(E) A interrupção da gravidez deve cessar o 
perigo para a vida da gestante. 

 

72 

As seguintes lesões são consideradas 
produzidas por instrumentos contundentes, 
EXCETO 

 

(A) luxação. 

(B) rubefação. 

(C) hematoma. 

(D) escoriação. 

(E) ferida incisa. 
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Noções de Odontologia Legal 

73 

Considerando a importância da Odontologia 
Legal na estimativa de idade de crianças e 
adolescentes, é possível afirmar que uma 
criança de 7 anos tenha, em condições de 
normalidade, 

 

(A) 12 dentes decíduos na boca, sem nenhum 
dente permanente. 

(B) todos os dentes permanentes, sem dentes 
decíduos.  

(C) dentadura mista, com presença ainda de 
alguns dentes decíduos, sendo 
especialmente caninos e molares.  

(D) 30 dentes irrompidos na boca entre decíduos 
e permanentes. 

(E) poucos dentes não irrompidos em fase de 
desenvolvimento.  

 

74 

São requisitos ideais de um método de 
identificação que se aplica aos dentes: 

 

(A) individualidade, perenidade, classificabilidade, 
praticidade.  

(B) unicidade, perenidade, instabilidade. 

(C) estabilidade, longevidade, simplicidade.  

(D) estabilidade, imutabilidade, classificabilidade, 
retração térmica.  

(E) retração térmica, longevidade. 

 

75 

Em uma provável cena de crime, foram 
encontrados apenas 2 dentes anteriores e 
muito sangue. Sobre a inspeção desses 
achados, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os dentes só seriam úteis na investigação 
se estivessem na boca.  

(B) O caso em questão é uma tentativa de 
homicídio.  

(C) A perinecroscopia pouco poderá auxiliar na 
investigação.  

(D) Os dentes isolados encontrados podem ser 
utilizados para estimar um perfil da pessoa.  

(E) Não é possível afirmar, no caso em questão, 
que se trata de dentes humanos ou de 
animais. 

 

76 

A Odontologia Legal se relaciona com outras 
ciências. Assinale a alternativa que melhor 
justifica a relação com a Patologia 

 

(A) Avaliar a gravidade e os perigos de 
determinadas doenças que acometem os 
indivíduos e a sociedade. 

(B) Conhecer as propriedades dos materiais 
odontológicos.  

(C) Quantificar a violência urbana.  

(D) Qualificar lesões decorrentes de violência 
doméstica. 

(E) Conhecer as propriedades moleculares das 
alterações teciduais.  

 

77 

Um corpo completamente carbonizado 
chegou ao IML para exame necroscópico. 
Nos arcos dentais, foram verificados 7 dentes 
presentes. Foi juntada a documentação 
odontológica de uma pessoa que 
desapareceu há 5 dias. Nesta, constava 
apenas uma radiografia panorâmica onde se 
verificavam 10 dentes hígidos. Considerando 
o caso, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Apenas o exame de DNA poderá identificar 
esse indivíduo.  

(B) A análise dentária ficou inviabilizada pela 
carbonização.  

(C) É possível afirmar, pela descrição dos 
achados, que a documentação juntada não é 
da pessoa carbonizada.  

(D) O método de escolha, nesse caso, é o 
estudo da rugoscopia palatina.  

(E) A análise dentária pormenorizada poderá 
promover identificação positiva nesse caso. 

 

78 

Quanto à finalidade, os documentos 
odontolegais podem ser classificados em 
administrativos e 

 

(A) verdadeiros.  

(B) oficiais.  

(C) falsos.  

(D) judiciais.  

(E) oficiosos. 

 



Instituto Técnico-Científico de Perícia - ITEP-RN  INSTITUTO AOCP 

 

AGENTE TÉCNICO FORENSE  Tipo  03 – Página 19 

 

79 

Se um cadáver for identificado pela arcada 
dentária, isso significa que   

 

(A) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pelas impressões digitais.  

(B) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pela análise de DNA.  

(C) é preciso confirmar a identificação por auto 
de reconhecimento familiar.  

(D) deve-se considerar identificação positiva.  

(E) só checar a identificação por fotografias e 
documentos é suficiente. 

 

80 

Um cadáver com histórico de 
estrangulamento foi levado ao IML. No exame 
externo, foi verificado sulco único na região 
anterior e duplo na região posterior do 
pescoço, de bordos regulares e profundos. 
Além disso, havia marcas de unhas no 
pescoço e sangramento pela boca. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os achados sugerem fortemente uma ação 
homicida.  

(B) Trata-se de um suicídio. 

(C) O sangramento da boca ocorreu por fratura 
dentária.  

(D) O caso descrito deve ser inspecionado por 
perito médico, uma vez que não é da 
competência legal do perito dentista esse 
tipo de análise.  

(E) As marcas de unha devem ser do agressor. 
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Instrução para Redação 

 

• A Prova Discursiva – Redação será avaliada considerando-se os aspectos presentes na Tabela 12.2: 

 

 
   

• O candidato terá sua Prova Discursiva - Redação avaliada com nota 0 (zero) em caso de: 

a)  não atender ao Tema proposto e ao conteúdo avaliado; 

b)  não desenvolver o tema na tipologia textual exigida; 

c)  manuscrever em letra ilegível ou grafar por outro meio que não o determinado em Edital; 

d) apresentar acentuada desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor; 

e)  redigir seu texto a lápis, ou à tinta em cor diferente de azul ou preta; 

f)  não apresentar a Redação redigida na Folha da Versão Definitiva ou entregá-la em branco, ou desenvolvê-

la com letra ilegível, com espaçamento excessivo entre letras, palavras, parágrafos e margens; 

g)  apresentar identificação, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro 

nome qualquer, número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos). 

 

• O candidato disporá de 20 (vinte) linhas no mínimo e 30 (trinta) linhas no máximo para elaborar a 

versão definitiva da Prova Discursiva – Redação, sendo desconsiderado, para efeito de avaliação, qualquer 

fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensão máxima permitida 

para elaboração. 

• A Prova Discursiva deverá ser feita à mão pelo próprio candidato, em letra legível, com caneta esferográfica 

transparente de tinta azul ou preta, não sendo permitida a interferência e/ou a participação de outras 

pessoas, salvo em caso de candidato a quem tenha sido deferido atendimento especial para a realização 

das provas. 

 
1 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Prova Discursiva - Redação 

 

Texto I 

Sobrecarga tecnológica 
A presença de tecnologias faz com que as pessoas trabalhem mais e mais rapidamente. Com a 

sobrecarga de informações, múltiplas fontes de tecnologia produzem grandes quantidades de 

informações. Essa situação faz com que os trabalhadores se sintam compelidos a gerenciar e 

responder. Quando trabalhando à distância, muitos colaboradores relatam ter que monitorar e 

responder e-mails de trabalho, além de estar disponíveis por meio de aplicativos de mensagens 

instantâneas, como WhatsApp. Além disso os colaboradores percebem que o trabalho em casa passa a 

interferir em sua vida pessoal, pois os dispositivos usados para a comunicação privada são os mesmos 

utilizados para a comunicação de trabalho.  

Adaptado de https://www.geovictoria.com/pt-br/o-que-e-o-tecnoestresse/. Acesso em 27/04/2021. 

 

Texto II 

Com um número maior de trabalhadores em sistema de home office ao redor do mundo, criar certos 

limites acaba sendo inevitável. Inclusive nas amizades. Você pode ficar muitas horas online, o que não 

significa que você está disponível no WhatsApp 24h  por dia ou deseja contato com pessoas o tempo 

todo.  

Adaptado de https://tecnoblog.net/348577/o-que-significa-disponivel-e-ocupado-no-whatsapp-recado/. Acesso em 27/04/2021. 

 

 

A partir da leitura dos textos de apoio, elabore um texto dissertativo-argumentativo no qual você se 
posicione sobre o seguinte tema: O uso do Whatsapp nas relações empregatícias. Elabore seu texto 
apresentando fatos e argumentos que revelem sua opinião sobre os benefícios e/ou os malefícios 
da utilização desse aplicativo de mensagens no contexto trabalhista atual. 

 

 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Lembre-se de marcar o 
número acima na folha 

de respostas! 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
Fraudar ou tentar fraudar 

Concursos Públicos é Crime! 
Previsto no art. 311 - A do 

Código Penal

 

 Sobre o material recebido pelo candidato 

✓ Além deste Caderno de Questões, com oitenta questões objetivas e 
uma Redação, você receberá do fiscal de sala a Folha de Respostas e a 
Versão Definitiva da Redação. 

✓ Confira seu nome, o número do seu documento e o número de sua 
inscrição em todos os documentos entregues pelo fiscal. Além disso, não 
se esqueça de conferir seu Caderno de Questões quanto a falhas de 
impressão e de numeração e se o cargo corresponde àquele para o qual 
você se inscreveu.  

✓ O não cumprimento a qualquer uma das determinações constantes em 
Edital, no presente Caderno ou na Folha de Respostas incorrerá na 
eliminação do candidato. 

 

 Sobre o material a ser devolvido pelo candidato 

✓ Os únicos documentos válidos para avaliação são a Folha de Respostas 
e a Versão Definitiva da Redação.  

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, preencha os 
campos destinados à assinatura e ao número de inscrição. As respostas 

às questões objetivas devem ser preenchidas da seguinte maneira: ● 

✓ Na Folha de Respostas e na Versão Definitiva da Redação, só é 
permitido o uso de caneta esferográfica transparente de cor azul ou 
preta. Esses documentos devem ser devolvidos ao fiscal na saída, 
devidamente preenchidos e assinados. 

 

 Sobre a duração da prova e a permanência na sala 

✓ O prazo de realização da prova é de 5 horas, incluindo a marcação da 
Folha de Respostas e a transcrição da Versão Definitiva da Redação. 

✓ Após 60 (sessenta) minutos do início da prova, o candidato estará 
liberado para utilizar o sanitário ou deixar definitivamente o local de 
aplicação, não podendo, no entanto, levar o Caderno de Questões e 
nenhum tipo de anotação de suas respostas. 

✓ O candidato poderá levar consigo o Caderno de Questões somente se 
aguardar em sala até o término do prazo de realização da prova 
estabelecido em edital. 

✓ Os três últimos candidatos só poderão retirar-se da sala juntos, após 
assinatura do Termo de Fechamento do Envelope de Retorno. 

 

 Sobre a divulgação das provas e dos gabaritos 

✓ As provas e os gabaritos preliminares estarão disponíveis no site do 
Instituto AOCP no endereço eletrônico www.institutoaocp.org.br,  
conforme previsto em Edital.  

 
NOME DO CANDIDATO 

 
INSCRIÇÃO 
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Língua Portuguesa 

O texto a seguir se refere às questões                
01 a 04. 

 

O cadeado 

Por: Ana Cristina Vieira de Souza (Cris da Rocha) 

 

Um dia o cadeado resolveu não abrir. Como não 
era de boa qualidade, enferrujou. Tentaram abrir: 
apertaram, viraram de um lado para o outro, até 
que a chave emperrou. [...] Não se contendo, ao 
invés de retirar a chave de dentro do cadeado, 
apertaram mais e mais até a chave quebrar e, na 
pressa de abrir o cadeado para entrar, ficaram 
do lado de fora até que se pudesse encontrar 
alguém para cortar o cadeado e dinheiro para 
comprar um novo [...]. 

Às vezes somos que nem a história simples do 
cadeado, queremos ser mais felizes, alegres, 
satisfeitos e gentis com a vida, mas passamos 
esse tempo repetindo os mesmos erros, 
entrando e saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas ao invés de 
tentarmos soluções. [...] Nem sempre 
conseguimos a coragem suficiente para 
desapegar daquilo que não traz mais alegria de 
viver e que faz da vida um espetáculo que não 
nos encanta. [...] Há um momento, depois de 
todo o esforço, que o cadeado deve ser 
descartado com a chave e tudo. Jogue fora até a 
corrente que ajuda a trancar o portão e, mesmo 
que demore, compre tudo novo e aproveite das 
oportunidades que a vida vai te dar. Construa 
tudo com novas emoções e cuide para que seus 
sentimentos não enferrujem. 

 
Adaptado de: https://psicologiaacessivel.net/2018/04/03/o-
cadeado/. Acesso em 23 abr. 2021. 

 

1 

Assinale a alternativa correta sobre o excerto 
“[...] repetindo os mesmos erros, entrando e 
saindo sempre pela mesma porta, 
empurrando os mesmos problemas [...]”. 

 

(A) Há uma convergência entre sintaxe e léxico, 
na medida em que ambos contribuem para a 
ideia de “repetição”. 

(B) Os verbos estão no gerúndio porque 
denotam ações que ocorrem ao mesmo 
tempo em que o autor do texto as relata. 

(C) O termo “sempre” é um advérbio de 
intensidade, que intensifica as ações de 
entrar e sair. 

(D) Ele é constituído por três orações, sendo 
“entrando e saindo” uma locução verbal, isto 
é, dois verbos que indicam apenas uma 
ação. 

(E) As palavras “mesmos” e “mesma” pertencem 
à mesma classe e apresentam o mesmo 
emprego que o termo destacado em “Ela 
gosta mesmo de você”. 

 

2 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a história do cadeado funciona como uma 
metáfora para as relações humanas: quanto 
mais uma pessoa é “fechada”, mais ela 
precisa de alguém que possua a chave 
correta para “abri-la”. 

(B) “O cadeado” é um exemplar do gênero 
textual fábula, pois apresenta uma “moral da 
história”: para sermos mais felizes, devemos 
mudar nossos comportamentos.  

(C) a solução para os problemas da vida, assim 
como para problemas com cadeados, é não 
desistir jamais. 

(D) estão presentes sequências linguísticas 
tanto narrativas quanto injuntivas. 

(E) as pessoas não conseguem se desapegar 
daquilo que faz mal a elas porque não 
sabem qual é a “chave” (forma correta) que 
abre seu  “cadeado” (coração). 
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Qual é a relação de sentido mantida entre o 
período “Um dia o cadeado resolveu não 
abrir.” e o período seguinte “Como não era 
de boa qualidade, enferrujou.”? 

 

(A) O primeiro período é uma consequência do 
segundo. 

(B) Os períodos contrastam entre si. 

(C) Há uma comparação entre os períodos. 

(D) O segundo período é uma condição para o 
primeiro. 

(E) O segundo período é uma conclusão do 
primeiro. 

 

4 

Assinale a alternativa que apresenta uma 
paráfrase semanticamente adequada para o 
excerto “Como não era de boa qualidade, 
enferrujou.”. 

 

(A) O cadeado enferrujou, logo, era barato. 

(B) Ele era ruim porque enferrujou. 

(C) Dado que era um cadeado de origem 
duvidosa, enferrujou. 

(D) Conquanto fosse um cadeado de má 
qualidade, ele enferrujou. 

(E) Ele enferrujou, visto que era um cadeado 
ruim. 

 

O texto a seguir se refere às questões                  
05 a 07. 

 

Qual foi o 1º esporte? 

 

 Considerando que acertar presas com 
lanças era algo comum inclusive entre os 
neandertais, pode-se dizer que o lançamento de 
dardos foi a modalidade inaugural. Há evidências 
arqueológicas de que os seres humanos já 
treinavam para a tarefa no intervalo entre saídas 
para caça, há cerca de 70 mil anos. É provável 
que competissem entre si. Se você não estiver 
convencido por essa versão – afinal, praticar o 
arremesso era essencial para conseguir o 
almoço, e não uma tarefa feita por lazer – 
podemos avançar no tempo para os primeiros 
registros de exercícios físicos realizados pelo 
mero prazer de realizá-los. Uma caverna no 
Egito contém desenhos de 6 mil anos que 
representam pessoas nadando – talvez por 
diversão. Placas de pedra sumérias de 4 mil 
anos retratam humanos lutando em um contexto 
não bélico. Um pouco depois, 3,2 mil anos atrás, 
os egípcios passaram a praticar um esporte 
semelhante ao boliche contemporâneo. E os 
persas já praticavam o avô do polo, montados 
em cavalos, há 2,5 mil anos.  

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 62, fev/2021. 

 

5 

A partir da leitura do texto, é correto afirmar 
que 

 

(A) a resposta dada à pergunta do título é 
simples e objetiva. 

(B) as expressões “pode-se dizer”, “é provável” 
e “talvez” indicam que as informações que 
as seguem são incontestáveis. 

(C) atividades relacionadas à sobrevivência da 
espécie podem não ser consideradas 
esportes. 

(D) “humanos lutando em um contexto não 
bélico” significa “humanos lutando sem 
armas de fogo”. 

(E) o boliche e o polo como as pessoas os 
conhecem hoje existem há mais de 2 mil 
anos. 
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A respeito da utilização do verbo “haver” no 
texto, assinale a alternativa correta. 

 

(A) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo tem sentido de “acontecer”, por isso 
está no singular. 

(B) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo estabelece 
concordância com os números que o 
seguem. 

(C) Em “[...] há cerca de 70 mil anos.” e “[...] há 
2,5 mil anos.”, o verbo deveria estar no 
plural, já que os números são maiores que 1. 

(D) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, o 
verbo é impessoal e tem sentido de “existir”. 

(E) Em “Há evidências arqueológicas [...]”, se o 
verbo “haver” fosse substituído por “existir”, 
este permaneceria no singular. 

 

7 

Assinale a alternativa em que o termo em 
destaque tem a função de retomar um 
elemento mencionado anteriormente. 

 

(A) “É provável que competissem entre si.”. 

(B) “Considerando que acertar presas com 
lanças [...]”. 

(C) “[...] desenhos de 6 mil anos que 
representam [...]”.  

(D) “[...] pode-se dizer que o lançamento de 
dardos [...]”.  

(E) Há evidências arqueológicas de que os 
seres humanos [...]”. 

 

O texto a seguir se refere às questões               
08 a 10. 

 

Animais têm sotaque? 

 

 Sim. Os biólogos chamam essas 
diferenças de dialetos. Essa é uma descoberta 
antiga: 2 mil anos atrás, Plínio, o naturalista 
romano, já havia observado que exemplares da 
mesma espécie de pássaro provenientes de 
lugares diferentes não soam iguais. Isso é 
possível porque as vocalizações de um sabiá ou 
bem-te-vi não vêm prontas no DNA: precisam 
ser aprendidas pelos bebês, exatamente como 
as linguagens humanas. E quando há 
aprendizado, a variação se torna inevitável. É 
importante diferenciar dialetos de variações 
genéticas. Galinhas brasileiras e chinesas 
provavelmente não pertencem à mesma 
linhagem. E pequenas variações anatômicas 
significam que elas vão cacarejar diferente. Mas 
essa é, por assim dizer, a “voz” dessas aves – 
não o sotaque. Outra possibilidade é que 
vocalizações diferentes evoluam por seleção 
natural conforme as necessidades de cada 
população. Essas são adaptações genéticas, e 
não variações culturais. 

 
Fonte: VAIANO, Bruno. Oráculo. Revista Super Interessante, n. 
424, p. 59, fev/2021. 

 

8 

Assinale a alternativa INCORRETA sobre a 
expressão destacada em “Mas essa é, por 
assim dizer, a “voz” dessas aves [...]”. 

 

(A) Ela é uma expressão típica da variedade 
culta da língua. 

(B) Ela poderia ser omitida sem que isso 
comprometesse a ideia geral do excerto. 

(C) Sua função é reforçada pelo uso das aspas 
na palavra “voz”. 

(D) Ela indica que “cacarejo” não é exatamente 
o mesmo que “voz”, mas que é possível que 
se faça essa comparação para que a 
compreensão do assunto se torne mais 
acessível. 

(E) Ela equivale semanticamente à “digamos 
assim”. 
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Assinale a alternativa correta quanto ao 
seguinte excerto: “Essas são adaptações 
genéticas, e não variações culturais.”. 

 

(A) A presença de “e” é essencial para a 
compreensão do período.  

(B) O “e” adiciona uma informação oposta à 
anterior. 

(C) A omissão de “e” comprometeria o sentido 
do excerto. 

(D) O emprego da vírgula está incorreto, já que 
ela não tem função no excerto. 

(E) A vírgula sinaliza que a informação que a 
segue poderia ser movida para outro lugar 
do período. 

 

10 

Em “[...] elas vão cacarejar diferente.”, o 
pronome em destaque faz referência à 
expressão 

 

(A) “pequenas variações anatômicas”. 

(B) “variações”. 

(C) “Galinhas brasileiras”. 

(D) “chinesas”. 

(E) “Galinhas brasileiras e chinesas”. 

 

 

Informática 

11 

Você efetuará uma navegação na internet 
utilizando o navegador Google Chrome na 
versão em Língua Portuguesa. Você iniciou a 
sua navegação com o atalho <control> + 
<shift>+ <n>. Esse atalho lhe possibilita 

 

(A) navegar em uma página em branco. 

(B) salvar o histórico da navegação.  

(C) imprimir a página atual de navegação. 

(D) encerrar uma navegação. 

(E) realizar uma navegação em modo privado. 

 

12 

Em um computador, existe uma estrutura que 
consiste em múltiplos caminhos de 
comunicação, ou linhas, em que cada linha é 
capaz de transmitir sinais digitais. Assinale a 
alternativa  que apresenta o nome dessa 
estrutura. 

 

(A) Barramento. 

(B) Memória. 

(C) CPU. 

(D) Cache. 

(E) Disco. 

 

13 

O Windows 7 de um colega de trabalho 
apresentou um erro. Esse colega veio lhe 
pedir ajuda para acessar os detalhes desse 
erro. Nesse sentido, assinale a alternativa 
que apresenta o nome da ferramenta que 
possibilita a visualização dos detalhes de 
erros ocorridos no Windows 7. 

 

(A) Log de eventos. 

(B) Log de erros. 

(C) Visualizador de eventos. 

(D) Gerenciador de log. 

(E) Evento de ocorrências. 

 

14 

O sistema operacional Linux é baseado em 
software livre composto de três diferentes 
componentes. Assinale a alternativa que 
apresenta esses componentes. 

 

(A) O acesso ao sistema, o núcleo de operações 
e as operações de entrada e saída. 

(B) O supervisor do sistema operacional, o 
super-usuário e os scripts. 

(C) O setor de boot, o usuário root e os 
processos multitarefas. 

(D) A licença do software livre, as threads do 
sistema operacional e o buffer de disco. 

(E) A biblioteca do sistema, o utilitário do 
sistema e o kernel. 
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15 

Existe uma forma de vírus usada por 
cibercriminosos com o objetivo de se replicar 
e usar as redes de computadores para se 
espalhar, podendo roubar ou excluir dados. 
Assinale a alternativa que apresenta o nome 
desse tipo de vírus. 

 

(A) Backdoor. 

(B) Rootkit. 

(C) Cavalo de troia. 

(D) Worm. 

(E) Trojan. 

 

16 

Nos sistemas operacionais Linux, uma forma 
de programa que recebe os comandos dos 
usuários e os transfere para o sistema 
operacional para fins de processamento e, 
em seguida, mostra o seu resultado é 
conhecida como 

 

(A) superusuário. 

(B) shell. 

(C) batch. 

(D) script. 

(E) programa. 

 

17 

Um indivíduo fez uma apresentação que pode 
ser usada para formatar futuras 
apresentações, também conhecidas como 
modelos de design. Sabendo disso, assinale 
a alternativa que apresenta a extensão do 
arquivo salvo por esse indivíduo. 

 

(A) .pptx 

(B) .pptm 

(C) .pdf 

(D) .ppt 

(E) .potx 

 

18 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula no LibreOffice Calc que arredonda 
um número para cima para o múltiplo de 
significância mais próximo. Assim, assinale a 
alternativa que apresenta o nome correto da 
fórmula que você deve indicar. 

 

(A) TETO 

(B) ARRED 

(C) FLOOR 

(D) UP 

(E) CORRIGIR 

 

19 

Um computador trabalha com diferentes tipos 
de bases de numeração. Assinale a 
alternativa que apresenta o tipo de base de 
numeração mais básico de um computador 
que representa vários tipos de dados. 

 

(A) Octal. 

(B) Byte. 

(C) Logaritma. 

(D) Binária. 

(E) Kilobyte. 

 

20 

Um colega de trabalho necessita utilizar uma 
fórmula do MS-Excel que conta o número de 
células que não estão vazias em um intervalo 
determinado. Para tanto, ele lhe pediu ajuda. 
Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente a fórmula básica que você 
indicou a esse colega. 

 

(A) =CONT.SEENTÃO() 

(B) =NÚM.CARACT() 

(C) =CONT.VALORES() 

(D) =CONTA() 

(E) =SOMASE() 
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Noções de Direito Constitucional 

21 

De acordo com a Constituição Federal, é 
direito dos trabalhadores urbanos e rurais 

 

(A) o seguro-desemprego, em caso de 
desemprego voluntário. 

(B) a jornada de oito horas para o trabalho 
realizado em turnos ininterruptos de 
revezamento, vedada a negociação coletiva. 

(C) o gozo de férias anuais remuneradas com, 
pelo menos, dois terços a mais do que o 
salário normal. 

(D) a licença à gestante, sem prejuízo do 
emprego e do salário, com a duração de 
cento e vinte dias. 

(E) a remuneração do serviço extraordinário 
superior, no mínimo, em cem por cento à do 
normal. 

 

22 

Assinale a alternativa correta consoante o 
disposto na Constituição Federal.  

 

(A) São direitos sociais a educação, a saúde, a 
alimentação, o trabalho e o direito à vida.  

(B) Não haverá penas de caráter perpétuo e de 
morte, ainda que em caso de guerra 
declarada.  

(C) Construir uma sociedade livre, justa e 
solidária é um dos fundamentos da 
República Federativa do Brasil. 

(D) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a 
segurança dos estabelecimentos penais. 

(E) Às polícias militares incumbem, ressalvada a 
competência da União, as funções de polícia 
judiciária e a apuração de infrações penais. 

 

23 

Analise a seguinte situação hipotética: 

Márcio é servidor público efetivo da 
administração direta do Estado do Rio 
Grande do Norte, ocupando o cargo de 
contador. Caso Márcio venha a ser eleito 
Prefeito do município de Natal, ele 

 

(A) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe facultado optar pela sua remuneração.  

(B) será afastado do cargo de contador, sendo-
lhe proibido optar pela sua remuneração. 

(C) será exonerado do cargo de contador. 

(D) será demitido do cargo de contador. 

(E) perceberá as vantagens do cargo de 
contador, sem prejuízo da remuneração do 
cargo eletivo, desde que haja 
compatibilidade de horários.  

 

24 

Nos termos da Constituição Federal, compete 
à União, aos Estados e ao Distrito Federal 
legislar concorrentemente sobre 

 

(A) serviço postal. 

(B) águas, energia, informática, 
telecomunicações e radiodifusão. 

(C) sistemas de consórcios e sorteios. 

(D) populações indígenas. 

(E) proteção e integração social das pessoas 
portadoras de deficiência. 

 

25 

Assinale a alternativa correta conforme a 
Constituição Federal.  

 

(A) À polícia rodoviária federal compete, na 
forma da lei, a apuração de infrações penais 
nas rodovias federais. 

(B) A polícia federal exerce, com exclusividade, 
as funções de polícia judiciária da União. 

(C) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos e 
dos interesses coletivos ou individuais da 
categoria, excetuadas as questões judiciais 
ou administrativas. 

(D) É livre a manifestação do pensamento, 
sendo garantido o anonimato. 

(E) A lei só poderá restringir a publicidade dos 
atos processuais quando a defesa da 
intimidade ou o interesse privado o exigirem. 
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26 

Referente à Organização do Estado, assinale 
a alternativa correta.  

 

(A) O controle externo da Câmara Municipal 
será exercido com o auxílio dos Tribunais de 
Justiça dos Estados. 

(B) O parecer prévio, emitido pelo órgão 
competente sobre as contas que o Prefeito 
deve anualmente prestar, só deixará de 
prevalecer por decisão da maioria absoluta 
dos membros da Câmara Municipal. 

(C) Os vencimentos dos cargos do Poder 
Legislativo e do Poder Judiciário não 
poderão ser superiores aos pagos pelo 
Poder Executivo. 

(D) As pessoas jurídicas de direito público 
responderão pelos danos que seus agentes, 
nessa qualidade, causarem a terceiros, 
assegurado o direito de regresso contra o 
responsável somente nos casos de culpa. 

(E) Extinto o cargo ou declarada a sua 
desnecessidade, o servidor estável será 
aposentado, com remuneração proporcional 
ao tempo de serviço, até sua adequada 
reintegração em outro cargo. 

 

27 

Segundo a Constituição Federal, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) As associações só poderão ser 
compulsoriamente dissolvidas ou ter suas 
atividades suspensas por decisão judicial, 
exigindo-se, no primeiro caso, a aprovação 
do Congresso Nacional. 

(B) Os tratados e as convenções internacionais 
sobre direitos humanos que forem 
aprovados, em cada Casa do Congresso 
Nacional, em dois turnos, por três quintos 
dos votos dos respectivos membros, serão 
equivalentes às leis complementares. 

(C) Cabe aos Estados explorar diretamente, ou 
mediante concessão, os serviços locais de 
gás canalizado, na forma da lei, vedada a 
edição de medida provisória para a sua 
regulamentação. 

(D) O direito de greve do servidor público civil 
será exercido nos termos e nos limites 
definidos em lei complementar. 

(E) Às polícias civis cabem a polícia ostensiva e 
a preservação da ordem pública. 

 

28 

Conforme a Constituição Federal, constitui 
objetivo fundamental da República Federativa 
do Brasil 

 

(A) garantir o desenvolvimento dos povos. 

(B) erradicar a fome e a criminalização.  

(C) a cooperação entre os povos para o 
progresso da humanidade. 

(D) a solução pacífica dos conflitos. 

(E) reduzir as desigualdades sociais e regionais. 

 

 

Noções de Direito Administrativo 

29 

Analise o seguinte caso hipotético: 

Determinada lei municipal proibiu a 
contratação, por parte do Poder Executivo, de 
parentes do Prefeito, até o terceiro grau, para 
o exercício de cargos em comissão ou de 
confiança. Considerando o exposto, a 
vedação ao nepotismo caracteriza 
manifestação do princípio da  

 

(A) eficiência. 

(B) publicidade. 

(C) impessoalidade. 

(D) intranscendência. 

(E) autotutela. 

 

30 

Referente ao Direito Administrativo, assinale 
a alternativa correta. 

 

(A) No controle judicial da atividade 
administrativa discricionária, cabe ao Poder 
Judiciário substituir a decisão do 
administrador, analisando e julgando o 
mérito do ato administrativo.  

(B) O excesso de poder ocorre em casos nos 
quais a autoridade pública atua fora dos 
limites de sua competência. 

(C) O poder regulamentar é o escalonamento no 
plano vertical dos órgãos e agentes da 
Administração que tem como objetivo a 
organização da função administrativa.  

(D) As atribuições de delegar e avocar 
competência decorrem do poder disciplinar 
da administração pública.   

(E) São atributos do poder de polícia: 
imperatividade, finalidade e motivação. 
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De acordo com as normas de Direito 
Administrativo, assinale a alternativa 
INCORRETA.  

 

(A) É garantido ao servidor público civil o direito 
à livre associação sindical. 

(B) A lei estabelecerá os casos de contratação 
por tempo determinado para atender a 
necessidade temporária de excepcional 
interesse público. 

(C) O servidor responde civil, penal e 
administrativamente pelo exercício irregular 
de suas atribuições. 

(D) Decorrido o prazo legal sem a posse, o ato 
de provimento é declarado sem efeito. 

(E) A readaptação é o retorno à atividade de 
servidor aposentado por invalidez, quando, 
por junta médica oficial, forem declarados 
insubsistentes os motivos da aposentadoria. 

 

32 

O direito da Administração Pública de 
invalidar os atos administrativos decai em  

 

(A) um ano, contado da data em que foram 
expedidos. 

(B) dois anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(C) três anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(D) quatro anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

(E) cinco anos, contados da data em que foram 
expedidos. 

 

33 

Sobre os agentes públicos, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) São formas de provimento de cargo público: 
nomeação, promoção, readaptação e 
aproveitamento.   

(B) Preenchidos os requisitos legais, a 
investidura em cargo ou função ocorre com a 
nomeação.  

(C) Os cargos, empregos e funções públicas são 
acessíveis aos brasileiros que preencham os 
requisitos estabelecidos em lei, sendo 
vedados aos estrangeiros. 

(D) A investidura em cargo ou emprego público 
depende de aprovação prévia em concurso 
público de provas ou de provas e títulos, de 
acordo com a natureza e a complexidade do 
cargo ou emprego, incluídas as nomeações 
para cargo em comissão. 

(E) Os cargos em comissão, exercidos 
exclusivamente por servidores ocupantes de 
cargo efetivo, destinam-se às atribuições de 
direção, chefia e assessoramento. 

 

34 

No Brasil, como regra geral, a 
responsabilidade civil objetiva do Estado, 
insculpida no art. 37, §6º da Constituição 
Federal, adota a teoria 

 

(A) do risco integral. 

(B) do risco administrativo. 

(C) do risco suscitado. 

(D) da responsabilidade subjetiva. 

(E) da culpa do serviço. 

 

35 

De acordo com a doutrina, os atos 
ordinatórios são 
 

(A) atos gerais e abstratos que geram 
obrigações a uma quantidade indeterminada 
de pessoas, dentro dos limites da lei. 

(B) decorrência do poder normativo de estado, 
editados para fiel execução das leis. 

(C) atos de ordenação e organização interna 
que decorrem do poder hierárquico. 

(D) atos administrativos que estabelecem 
opiniões e conclusões do ente estatal. 

(E) atos por meio dos quais a administração 
concede direitos pleiteados por particulares. 
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Assinale a alternativa correta conforme o 
Direito Administrativo.  

 

(A) Na acepção objetiva, o termo governo 
consiste na cúpula diretiva do Estado 
responsável pela condução das atividades 
estatais. 

(B) A função típica do Poder Judiciário consiste 
na defesa concreta dos interesses públicos, 
sempre atuando dentro dos limites da lei. 

(C) O Poder Executivo, ao editar Medidas 
Provisórias, exerce sua função típica 
administrativa.  

(D) A publicidade dos atos, programas, obras, 
serviços e campanhas dos órgãos públicos 
deverá ter caráter educativo, informativo ou 
de orientação social, dela não podendo 
constar nomes, símbolos ou imagens que 
caracterizem promoção pessoal de 
autoridades ou servidores públicos. 

(E) A autoexecutoriedade e a coercibilidade dos 
atos administrativos caracterizam exemplos 
de prerrogativas decorrentes do princípio da 
eficiência.     

 

 

Noções de Direito Penal 

37 

Segundo o Código Penal, a prescrição da 
pena de multa, quando ela for a única 
cominada ou aplicada, ocorrerá em 

 

(A) um ano. 

(B) dois anos. 

(C) três anos. 

(D) quatro anos. 

(E) cinco anos. 

 

38 

Analise o seguinte caso hipotético: 

Jairo, servidor público, violando dever 
funcional, apropriou-se de dois celulares 
particulares, os quais estavam em sua posse 
em razão do cargo. Considerando o disposto 
no Código Penal, Jairo estará sujeito a ser 
processado e julgado pelo crime de 

 

(A) peculato. 

(B) furto. 

(C) apropriação indébita. 

(D) corrupção passiva. 

(E) concussão. 

 

39 

Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código Penal. 

 

(A) Computam-se, nas penas privativas de 
liberdade e nas restritivas de direitos, as 
frações de dia e, na pena de multa, as 
frações de real. 

(B) Na coação moral irresistível, o fato é atípico, 
em razão da ausência de vontade do 
coagido.   

(C) São causas de exclusão da culpabilidade: a 
menoridade e o estrito cumprimento de 
dever legal.   

(D) A natureza jurídica do crime impossível é de 
causa de exclusão da tipicidade, eis que o 
fato praticado pelo agente não se enquadra 
em nenhum tipo penal. 

(E) Entende-se em estado de necessidade 
quem, usando moderadamente dos meios 
necessários, repele injusta agressão, atual 
ou iminente, a direito seu ou de outrem.    

 

40 

O princípio da insignificância constitui causa 
de  

 

(A) exclusão da tipicidade. 

(B) exclusão da ilicitude. 

(C) exclusão da culpabilidade. 

(D) extinção da punibilidade. 

(E) extinção da pena. 
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Assinale a alternativa correta em relação ao 
Código Penal.  

 

(A) Considera-se praticado o crime no momento 
do resultado, ainda que outro seja o 
momento da ação ou omissão.  

(B) Não se computará no prazo o dia do 
começo, incluindo-se, porém, o do 
vencimento. 

(C) Diz-se o crime tentado, quando, iniciada a 
execução, o agente, voluntariamente, 
desiste de prosseguir ou impede que o 
resultado se produza. 

(D) O erro sobre elemento constitutivo do tipo 
legal de crime exclui o dolo, mas permite a 
punição por crime culposo, ainda que não 
previsto em lei.  

(E) Não pode alegar estado de necessidade 
quem tinha o dever legal de enfrentar o 
perigo. 

 

42 

No crime de peculato culposo, a reparação do 
dano, se precede à sentença irrecorrível, 

 

(A) reduz pela metade a pena. 

(B) reduz em dois terços a pena. 

(C) extingue a punibilidade. 

(D) exclui a tipicidade. 

(E) reduz em um terço a pena. 

 

43 

De acordo com o Código Penal, o tempo de 
cumprimento das penas privativas de 
liberdade não pode ser superior a  

 

(A) trinta anos. 

(B) quarenta anos. 

(C) cinquenta anos. 

(D) sessenta anos. 

(E) setenta anos. 

 

44 

Sobre o Código Penal, assinale a alternativa 
INCORRETA.   

 

(A) Para a caracterização do concurso de 
pessoas, adotou-se, como regra, a teoria 
monista. 

(B) Extingue-se a punibilidade pela anistia, 
graça ou indulto. 

(C) De acordo com o sistema do cúmulo 
material, aplica-se ao réu o somatório das 
penas de cada  uma  das  infrações  penais  
pelas  quais foi condenado. 

(D) Aplica-se ao concurso formal perfeito o 
sistema da exasperação.  

(E) Com relação ao crime continuado, adota-se 
o sistema do cúmulo material.  

 

 

Noções de Direito Processual Penal 

45 

Em relação ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.   

 

(A) Quando a infração deixar vestígios, será 
indispensável o exame de corpo de delito, 
podendo supri-lo a confissão do acusado. 

(B) Havendo mais de um acusado, serão 
interrogados separadamente.   

(C) A confissão será indivisível e irretratável, 
sem prejuízo do livre convencimento do juiz, 
fundado no exame das provas em conjunto. 

(D) No tocante à prova testemunhal, o 
depoimento será prestado oralmente, sendo 
permitido à testemunha trazê-lo por escrito. 

(E) A busca em mulher será feita por outra 
mulher, ainda que importe em prejuízo da 
diligência. 

 

46 

De acordo com o Código de Processo Penal, 
os embargos de declaração devem ser 
opostos no prazo de  

 

(A) dois dias. 

(B) cinco dias. 

(C) oito dias.  

(D) dez dias. 

(E) quinze dias. 
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Referente ao Código de Processo Penal, 
assinale a alternativa correta.  

 

(A) As medidas cautelares serão decretadas 
pelo juiz, de ofício ou a requerimento das 
partes.  

(B) As prisões serão realizados em dias úteis, 
das 6 (seis) às 22 (vinte e duas) horas, 
respeitadas as restrições relativas à 
inviolabilidade do domicílio. 

(C) Se a infração for inafiançável, a falta de 
exibição do mandado obstará a prisão. 

(D) Não havendo estabelecimento específico 
para o preso especial, este ficará recolhido 
em casa de albergado. 

(E) A prisão especial consiste exclusivamente 
no recolhimento em local distinto da prisão 
comum. 

 

48 

São princípios processuais penais, EXCETO 

 

(A) presunção de inocência. 

(B) nemo tenetur se detegere. 

(C) in dubio pro reo. 

(D) contraditório. 

(E) anterioridade. 

 

49 

Sobre o inquérito policial, assinale a 
alternativa correta.  

 

(A) Nos crimes de ação pública, o inquérito 
policial será iniciado exclusivamente de 
ofício.  

(B) Não cabe recurso do despacho que indeferir 
o requerimento de abertura de inquérito.  

(C) O inquérito, nos crimes em que a ação 
pública depender de representação, poderá 
sem ela ser iniciado. 

(D) Nos crimes de ação privada, a autoridade 
policial somente poderá proceder a inquérito 
a requerimento de quem tenha qualidade 
para intentá-la. 

(E) Nos atestados de antecedentes que lhe 
forem solicitados, a autoridade policial 
poderá mencionar anotações referentes à 
instauração de inquérito contra os 
requerentes. 

 

50 

Conforme o Código de Processo Penal, nos 
procedimentos ordinário e sumário, oferecida 
a denúncia ou queixa, o juiz, se não a rejeitar 
liminarmente, recebê-la-á e ordenará a 
citação do acusado para responder à 
acusação, por escrito, no prazo de 

 

(A) cinco dias. 

(B) oito dias. 

(C) dez dias. 

(D) quinze dias. 

(E) vinte dias.  

 

51 

Assinale a alternativa correta tendo em vista 
as disposições do Código de Processo Penal.  

 

(A) No caso de morte do ofendido, o direito de 
representação passará ao cônjuge 
sobrevivente, ou qualquer parente em linha 
reta, ou colateral até o terceiro grau.   

(B) A representação será irretratável, depois de 
instaurado o inquérito policial.  

(C) Tratando-se de infração continuada ou 
permanente, praticada em território de duas 
ou mais jurisdições, a competência firmar-
se-á pela prevenção. 

(D) Regra geral, a competência regular-se-á 
pelo domicílio ou residência do réu.  

(E) Se, iniciada a execução no território 
nacional, a infração se consumar fora dele, 
será competente o juiz que primeiro tomar 
conhecimento do fato. 

 

52 

Analise o seguinte caso hipotético: 

A requerimento do Ministério Público, 
durante a fase de investigação policial, 
Antônio foi preso preventivamente pela 
suposta prática do crime de homicídio 
simples (art. 121, caput, Código Penal). 
Segundo o Código de Processo Penal, nesse 
caso, contado o prazo a partir do dia em que 
se executou a ordem de prisão, o inquérito 
policial deverá terminar no prazo de 

 

(A) dez dias. 

(B) quinze dias. 

(C) vinte dias. 

(D) trinta dias. 

(E) noventa dias. 
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Noções de Criminalística 

53 

Sobre os vestígios de interesse forense e a 
Cadeia de Custódia, assinale a alternativa 
correta. 

 

(A) Considerando o conceito legal de vestígio, 
todo objeto ou material bruto, visível ou 
latente, deve ser coletado, mesmo que não 
se relacione à infração penal. 

(B) Sendo as lesões em um cadáver 
caracterizadas como contusas, então um 
bastão metálico encontrado próximo ao 
corpo consiste em elemento com potencial 
interesse para a produção da prova pericial. 

(C) O recipiente utilizado para acondicionamento 
após a coleta do vestígio deve ser sempre 
em material plástico, durável e vedado, 
independentemente da natureza do material 
que compõe o vestígio. 

(D) Considerando que o lacre de um recipiente, 
quando rompido para análise do vestígio, 
deverá ser acondicionado no interior do novo 
recipiente, não é necessária utilização de 
outro lacre no novo recipiente. 

(E) O recipiente no qual foi acondicionado um 
vestígio só poderá ser aberto pelo perito que 
vai proceder à análise, sem exceções. 

 

54 

Em relação à preservação de local de crime, 
assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) Restringe-se ao isolamento e à preservação 
do ambiente imediato. 

(B) Deve ser realizada pela autoridade policial, 
providenciando-se para que não se alterem 
o estado e a conservação das coisas, até a 
chegada dos peritos criminais. 

(C) É um dos inícios possíveis da chamada 
Cadeia de Custódia. 

(D) Relaciona-se diretamente à etapa de 
isolamento da Cadeia de Custódia. 

(E) Se comprometida, os peritos registrarão, no 
laudo, as alterações do estado das coisas e 
discutirão, no relatório, as consequências 
dessas alterações na dinâmica dos fatos. 

 

55 

No resultado de um levantamento 
papiloscópico de qualidade, deve ser 
possível reconhecer na impressão 

 

(A) os tipos fundamentais, caracterizados 
apenas pela posição do delta. 

(B) suas dimensões lineares, de acordo com o 
Sistema Antropomético de Bertillon. 

(C) as linhas pretas que representam as cristas 
dérmicas e que compõem os pontos 
características, ou detalhes de Galton, 
empregados no confronto datiloscópico. 

(D) a silhueta das mãos, ainda que sejam 
irreconhecíveis as reproduções dos 
desenhos digitais e da epiderme palmar. 

(E) as linhas brancas, representando as cristas 
dos dermatóglifos. 

 

56 

Durante o recebimento de um vestígio 
lacrado e de interesse pericial, um Agente 
Técnico Forense do Instituto Técnico-
Científico de Perícias do Rio Grande do Norte 
(ITEP/RN) encontrou uma não conformidade 
entre o conteúdo e sua descrição. Nos 
termos da legislação sobre Cadeia de 
Custódia em vigor, assinale a alternativa que 
apresenta o procedimento a ser adotado pelo 
profissional. 

 

(A) Esse profissional poderá devolver o vestígio, 
registrando tal situação na ficha de 
acompanhamento de vestígio. 

(B) Esse profissional deverá rasurar a descrição, 
corrigindo-a na ficha de acompanhamento 
de vestígio. 

(C) Esse profissional deverá ignorar a não 
conformidade, procedendo à recepção, ao 
registro, à classificação e à custódia, 
enviando o vestígio ao setor competente. 

(D) Esse profissional deverá substituir o 
documento por uma nova ficha de 
acompanhamento de vestígio, com as 
informações corrigidas. 

(E) Esse profissional deverá recusar o 
recebimento por descumprimento da Cadeia 
de Custódia, sem qualquer alteração na 
ficha de acompanhamento do vestígio. 
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Considera-se o local de crime 

 

(A) as regiões especiais em que qualquer 
elemento material, considerado vestígio ou 
não, for constatado, preservado, fixado ou 
coletado. 

(B) a porção do espaço compreendida em um 
raio que, tendo por origem o ponto no qual é 
constatado o fato, se estenda de modo a 
abranger todos os lugares em que, aparente, 
necessária ou presumivelmente, hajam sido 
praticados, pelo criminoso ou criminosos, os 
atos materiais, preliminares ou posteriores à 
consumação do delito e com estes 
diretamente relacionados. 

(C) toda área onde tenha ocorrido um fato que 
assuma a configuração de infração penal ou 
administrativa e que, portanto, exija 
providências da polícia. 

(D) qualquer espaço em que existam vestígios, 
desde que não sejam exclusivamente 
vestígios ilusórios ou forjados. 

(E) o ambiente em que se conclui por 
circunstância conhecida e provada que, 
tendo relação com o fato, autorize, por 
indução, concluir-se a existência de outra ou 
outras circunstâncias. 

 

58 

A fase externa da Cadeia de Custódia 
compreende todos os passos entre a 
preservação do local de crime ou apreensões 
dos elementos de prova e a chegada do 
vestígio ao órgão pericial encarregado de 
processá-los. Assinale a alternativa que 
apresenta todas as etapas da fase externa. 

 

(A) Isolamento do local de crime; acionamento 
da perícia; liberação do local após a 
chegada dos peritos; coleta do vestígio; 
encaminhamento ao órgão do Poder 
Judiciário. 

(B) Preservação do local de crime; coleta; 
transporte; recebimento; processamento; 
armazenamento; descarte. 

(C) Custódia do local de crime; reconhecimento 
do vestígio por agente público; preservação 
do vestígio pelo agente público que o 
reconheceu; armazenamento após a coleta; 
transporte do vestígio até o órgão do Poder 
Judiciário; descarte. 

(D) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; acondicionamento do vestígio; 
transporte do vestígio; recepção e 
conferência do vestígio; manuseio pericial do 
vestígio; guarda do vestígio para 
contraperícia. 

(E) Preservação do local de crime; busca do 
vestígio; reconhecimento do vestígio; fixação 
do vestígio; coleta do vestígio; 
acondicionamento do vestígio; transporte do 
vestígio; recebimento do vestígio. 
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Se o local imediato é considerado a área 
onde ocorreu o fato e, portanto, o ambiente 
que se procede ao exame mais cuidadoso de 
todos os detalhes, então o local mediato 
pode ser considerado 

 

(A) a sede de fabricação dos instrumentos 
utilizados no delito. 

(B) o estabelecimento em que os vestígios 
foram armazenados previamente ao exame 
pericial. 

(C) o local em que a notícia do crime foi 
recebida, isto é, a unidade de polícia 
judiciária com circunscrição na área do fato 
investigado. 

(D) as adjacências do local de crime; uma área 
intermediária entre o local onde ocorreu o 
fato e o grande ambiente exterior. 

(E) a região que circunscreve o local imediato, 
estendendo-se até o local em que os 
vestígios de outros crimes foram 
constatados. 

 

60 

Assinale a alternativa que NÃO se relaciona 
com as finalidades dos levantamentos de 
locais de crime. 

 

(A) Apontar os meios com que o crime foi 
praticado. 

(B) Determinar em que época se presume ter 
sido o fato praticado. 

(C) Fotografar o(s) cadáver(es) na posição em 
que for(em) encontrado(s). 

(D) Coletar vestígios cujas análises possam 
apontar a autoria. 

(E) Determinar o arquivamento de um processo 
criminal à revelia do magistrado. 

 

61 

Enquanto alguns chamam de Postulado do 
Intercâmbio, outros preferem denominá-lo 
Princípio da Intercomunicabilidade, Princípio 
da Observação, Princípio da Troca, entre 
outros nomes. Princípio ou postulado, todos 
concordam que uma boa simplificação de seu 
enunciado é “Todo contato deixa uma 
marca”. 

Qual personalidade ficou conhecida por 
cunhar esse postulado/princípio? 

 

(A) Paul L. Kirk. 

(B) Hans Gross. 

(C) Edmond Locard. 

(D) Gil Grissom. 

(E) Rodolph Archibald Reiss. 

 

62 

Muitos crimes contra o patrimônio são 
cometidos com destruição ou rompimento de 
obstáculo à subtração da coisa ou por meio 
de escalada. Nesses casos, será atribuição 
da perícia 

 

(A) tipificar o crime com a incidência de 
qualificadoras. 

(B) se restringir à materialidade, exceto quando 
a infração deixar vestígios, circunstância que 
torna o exame de corpo de delito 
dispensável. 

(C) avaliar as informações testemunhais a fim de 
apontar, no laudo, qual crime foi cometido 
diante das provas subjetivas. 

(D) além de descrever os vestígios, indicar com 
que instrumentos, por que meios e em que 
época se presume ter sido o fato praticado. 

(E) avaliar coisas destruídas, deterioradas ou 
que constituam produto do crime, exceto 
quando impossível a avaliação direta. 
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Noções de Medicina Legal 

63 

Em relação às prerrogativas do aborto 
terapêutico, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

 

(A) A mãe deve apresentar perigo vital. 

(B) O perigo deve estar sob a dependência 
direta da gravidez. 

(C) Os fetos devem ser defeituosos ou com 
possibilidades de o serem. 

(D) Esse procedimento deve ser o único meio 
capaz de salvar a vida da mãe. 

(E) A interrupção da gravidez deve cessar o 
perigo para a vida da gestante. 

 

64 

Um cadáver apresenta ferida aberta de 
bordas retraídas, escoriadas e irregulares, 
ligadas por pontes de tecidos e com o fundo 
irregular. Tal lesão é denominada 

 

(A) ferida contusa. 

(B) ferida cortante. 

(C) ferida punctória.  

(D) ferida perfurante. 

(E) ferida perfurocortante. 

 

65 

A morte oriunda de um estado mórbido 
adquirido ou de uma perturbação congênita 
denomina-se 

 

(A) morte natural. 

(B) morte relativa.  

(C) morte violenta. 

(D) morte suspeita. 

(E) morte aparente. 

 

66 

Quando a eletricidade natural atinge o 
homem causando lesões corporais, tem-se 
um caso de 

 

(A) fulguração. 

(B) fulminação. 

(C) eletrocussão. 

(D) eletroplessão. 

(E) radiodermites. 

 

67 

Em toxicologia forense, denomina-se crise de 
abstinência   

 

(A) a necessidade do uso de drogas com doses 
cada vez mais elevadas. 

(B) a interação entre o metabolismo do indivíduo 
com determinada droga. 

(C) a compulsão irresistível e incontrolável que 
têm suas vítimas de continuar seu uso e 
obtê-los a todo custo. 

(D) qualquer substância não produzida pelo 
organismo que tem a propriedade de alterar 
seu funcionamento. 

(E) uma síndrome caracterizada por tremores, 
inquietação, náuseas, vômitos, irritabilidade, 
anorexia e distúrbios do sono. 

 

68 

Assinale a alternativa que apresenta uma  
manifestação clínica que pode ser utilizada 
para o diagnóstico da morte. 

 

(A) O livor cadavérico através da avaliação da 
temperatura do cadáver. 

(B) O esfriamento cadavérico através da 
avaliação dos reflexos do cadáver. 

(C) Os fenômenos abióticos através da análise 
dos insetos observados no cadáver. 

(D) O rigor cadavérico através da avaliação da 
contração generalizada da musculatura do 
cadáver. 

(E) A desidratação cadavérica através da 
avaliação das manchas violáceas que se 
formam no cadáver. 

 

69 

Cadáver, sexo masculino, evidenciando 
mancha verde em fossa ilíaca direita. De 
acordo com a nomenclatura das regiões 
anatômicas do corpo, tal mancha está situada 

 

(A) no tórax. 

(B) no dorso. 

(C) no abdome inferior. 

(D) no abdome superior. 

(E) nos membros inferiores. 
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70 

As seguintes lesões são consideradas 
produzidas por instrumentos contundentes, 
EXCETO 

 

(A) luxação. 

(B) rubefação. 

(C) hematoma. 

(D) escoriação. 

(E) ferida incisa. 

 

71 

São exemplos de instrumentos perfurantes:  

 

(A) prego e martelo. 

(B) florete e agulha. 

(C) navalha e canivete. 

(D) dente de cobra e machado. 

(E) linha com vidro (cerol) e espinho. 

 

72 

Dois cadáveres vítimas de constrição das 
estruturas do pescoço apresentam 
características do sulco da região cervical 
que se distinguem em relação à modalidade 
da asfixia. Assinale a alternativa que 
diferencia corretamente os sulcos 
observados no enforcamento e no 
estrangulamento.  

 

(A) O sulco do enforcamento geralmente é 
oblíquo ascendente. 

(B) O sulco do enforcamento geralmente é 
retilíneo e transversal. 

(C) O sulco do estrangulamento geralmente é de 
profundidade desigual. 

(D) O sulco do estrangulamento geralmente tem 
interrupção a nível do nó. 

(E) O sulco do enforcamento geralmente 
encontra-se por baixo da cartilagem tireoide. 

 

 

Noções de Odontologia Legal 

73 

Um cadáver com histórico de 
estrangulamento foi levado ao IML. No exame 
externo, foi verificado sulco único na região 
anterior e duplo na região posterior do 
pescoço, de bordos regulares e profundos. 
Além disso, havia marcas de unhas no 
pescoço e sangramento pela boca. Diante do 
exposto, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os achados sugerem fortemente uma ação 
homicida.  

(B) Trata-se de um suicídio. 

(C) O sangramento da boca ocorreu por fratura 
dentária.  

(D) O caso descrito deve ser inspecionado por 
perito médico, uma vez que não é da 
competência legal do perito dentista esse 
tipo de análise.  

(E) As marcas de unha devem ser do agressor. 

 

74 

Em uma provável cena de crime, foram 
encontrados apenas 2 dentes anteriores e 
muito sangue. Sobre a inspeção desses 
achados, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Os dentes só seriam úteis na investigação 
se estivessem na boca.  

(B) O caso em questão é uma tentativa de 
homicídio.  

(C) A perinecroscopia pouco poderá auxiliar na 
investigação.  

(D) Os dentes isolados encontrados podem ser 
utilizados para estimar um perfil da pessoa.  

(E) Não é possível afirmar, no caso em questão, 
que se trata de dentes humanos ou de 
animais. 

 

75 

São requisitos ideais de um método de 
identificação que se aplica aos dentes: 

 

(A) individualidade, perenidade, classificabilidade, 
praticidade.  

(B) unicidade, perenidade, instabilidade. 

(C) estabilidade, longevidade, simplicidade.  

(D) estabilidade, imutabilidade, classificabilidade, 
retração térmica.  

(E) retração térmica, longevidade. 
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76 

Se um cadáver for identificado pela arcada 
dentária, isso significa que   

 

(A) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pelas impressões digitais.  

(B) existe a necessidade de se confirmar a 
identificação pela análise de DNA.  

(C) é preciso confirmar a identificação por auto 
de reconhecimento familiar.  

(D) deve-se considerar identificação positiva.  

(E) só checar a identificação por fotografias e 
documentos é suficiente. 

 

77 

A Odontologia Legal se relaciona com outras 
ciências. Assinale a alternativa que melhor 
justifica a relação com a Patologia 

 

(A) Avaliar a gravidade e os perigos de 
determinadas doenças que acometem os 
indivíduos e a sociedade. 

(B) Conhecer as propriedades dos materiais 
odontológicos.  

(C) Quantificar a violência urbana.  

(D) Qualificar lesões decorrentes de violência 
doméstica. 

(E) Conhecer as propriedades moleculares das 
alterações teciduais.  

 

78 

Um corpo completamente carbonizado 
chegou ao IML para exame necroscópico. 
Nos arcos dentais, foram verificados 7 dentes 
presentes. Foi juntada a documentação 
odontológica de uma pessoa que 
desapareceu há 5 dias. Nesta, constava 
apenas uma radiografia panorâmica onde se 
verificavam 10 dentes hígidos. Considerando 
o caso, assinale a alternativa correta.  

 

(A) Apenas o exame de DNA poderá identificar 
esse indivíduo.  

(B) A análise dentária ficou inviabilizada pela 
carbonização.  

(C) É possível afirmar, pela descrição dos 
achados, que a documentação juntada não é 
da pessoa carbonizada.  

(D) O método de escolha, nesse caso, é o 
estudo da rugoscopia palatina.  

(E) A análise dentária pormenorizada poderá 
promover identificação positiva nesse caso. 

 

79 

Quanto à finalidade, os documentos 
odontolegais podem ser classificados em 
administrativos e 

 

(A) verdadeiros.  

(B) oficiais.  

(C) falsos.  

(D) judiciais.  

(E) oficiosos. 

 

80 

Considerando a importância da Odontologia 
Legal na estimativa de idade de crianças e 
adolescentes, é possível afirmar que uma 
criança de 7 anos tenha, em condições de 
normalidade, 

 

(A) 12 dentes decíduos na boca, sem nenhum 
dente permanente. 

(B) todos os dentes permanentes, sem dentes 
decíduos.  

(C) dentadura mista, com presença ainda de 
alguns dentes decíduos, sendo 
especialmente caninos e molares.  

(D) 30 dentes irrompidos na boca entre decíduos 
e permanentes. 

(E) poucos dentes não irrompidos em fase de 
desenvolvimento.  
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Instrução para Redação 

 

• A Prova Discursiva – Redação será avaliada considerando-se os aspectos presentes na Tabela 12.2: 

 

 
   

• O candidato terá sua Prova Discursiva - Redação avaliada com nota 0 (zero) em caso de: 

a)  não atender ao Tema proposto e ao conteúdo avaliado; 

b)  não desenvolver o tema na tipologia textual exigida; 

c)  manuscrever em letra ilegível ou grafar por outro meio que não o determinado em Edital; 

d) apresentar acentuada desestruturação na organização textual ou atentar contra o pudor; 

e)  redigir seu texto a lápis, ou à tinta em cor diferente de azul ou preta; 

f)  não apresentar a Redação redigida na Folha da Versão Definitiva ou entregá-la em branco, ou desenvolvê-

la com letra ilegível, com espaçamento excessivo entre letras, palavras, parágrafos e margens; 

g)  apresentar identificação, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro 

nome qualquer, número(s), letra(s), sinais, desenhos ou códigos). 

 

• O candidato disporá de 20 (vinte) linhas no mínimo e 30 (trinta) linhas no máximo para elaborar a 

versão definitiva da Prova Discursiva – Redação, sendo desconsiderado, para efeito de avaliação, qualquer 

fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a extensão máxima permitida 

para elaboração. 

• A Prova Discursiva deverá ser feita à mão pelo próprio candidato, em letra legível, com caneta esferográfica 

transparente de tinta azul ou preta, não sendo permitida a interferência e/ou a participação de outras 

pessoas, salvo em caso de candidato a quem tenha sido deferido atendimento especial para a realização 

das provas. 

 
1 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Prova Discursiva - Redação 

 

Texto I 

Sobrecarga tecnológica 
A presença de tecnologias faz com que as pessoas trabalhem mais e mais rapidamente. Com a 

sobrecarga de informações, múltiplas fontes de tecnologia produzem grandes quantidades de 

informações. Essa situação faz com que os trabalhadores se sintam compelidos a gerenciar e 

responder. Quando trabalhando à distância, muitos colaboradores relatam ter que monitorar e 

responder e-mails de trabalho, além de estar disponíveis por meio de aplicativos de mensagens 

instantâneas, como WhatsApp. Além disso os colaboradores percebem que o trabalho em casa passa a 

interferir em sua vida pessoal, pois os dispositivos usados para a comunicação privada são os mesmos 

utilizados para a comunicação de trabalho.  

Adaptado de https://www.geovictoria.com/pt-br/o-que-e-o-tecnoestresse/. Acesso em 27/04/2021. 

 

Texto II 

Com um número maior de trabalhadores em sistema de home office ao redor do mundo, criar certos 

limites acaba sendo inevitável. Inclusive nas amizades. Você pode ficar muitas horas online, o que não 

significa que você está disponível no WhatsApp 24h  por dia ou deseja contato com pessoas o tempo 

todo.  

Adaptado de https://tecnoblog.net/348577/o-que-significa-disponivel-e-ocupado-no-whatsapp-recado/. Acesso em 27/04/2021. 

 

 

A partir da leitura dos textos de apoio, elabore um texto dissertativo-argumentativo no qual você se 
posicione sobre o seguinte tema: O uso do Whatsapp nas relações empregatícias. Elabore seu texto 
apresentando fatos e argumentos que revelem sua opinião sobre os benefícios e/ou os malefícios 
da utilização desse aplicativo de mensagens no contexto trabalhista atual. 
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